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От составителей

Настоящее издание является результатом работы сотруд-
ников Славянского фонда, проведенной в ходе подготовки 
и оформления книжной выставки, посвященной 200-летне-
му юбилею со дня рождения Тараса Григорьевича Шевченко 
(1814–1861).

13 мая 2014 года в читальном зале Славянского фонда со-
стоялось открытие XIV международного научного семинара 
«Тарас Шевченко и его петербургское окружение (к 200-летию 
со дня рождения)». Организаторами семинара выступили: Би-
блиотека Российской академии наук, Санкт-Петербургский го-
сударственный политехнический университет, Институт Меж-
дународных образовательных программ (г. Санкт-Петербург), 
Институт литературы им. Т.Г. Шевченко Национальной акаде-
мии наук Украины (НАНУ) (г. Киев), Институт украинского 
языка НАНУ (г. Киев), Академия адвокатуры Украины (г. Киев), 
Восточноевропейский славянский университет (г. Ужгород, 
Украина), Национальный музей Тараса Шевченко (г. Киев). В 
рамках мероприятия прозвучали доклады: Лебединской Т.Н. (г. 
Санкт-Петербург), Скавронского П.С. и Цветковой А.Н. (г. Бер-
дичев, Украина), Сидоренко В.А. и Кучерявец В.Г. (г. Нежин, 
Украина), Приступы С.А. (г. Киев), Ромащенко Л.И. (г. Черкас-
сы, Украина) и др.

К открытию семинара сотрудниками Славянского зала была 
подготовлена книжная выставка «Тарас Григорьевич Шевченко 
(1814–1861) к 200-летию со дня рождения», презентация кото-
рой состоялась в рамках проведенного мероприятия.

3 октября 2014 года  
в консульстве Украины 
состоялось награждение  

директора Библиотеки РАН  
д.п.н., проф.  

Валерия Павловича Леонова  
юбилейной медалью  

Украинского всемирного  
координационного совета  
«200 лет со Дня рождения  

Т.Г. Шевченко».  
Награду вручил представитель 

Президиума Украинского  
всемирного координационного  

совета В.М. Пилипчук
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Представленная экспозиция включала в себя 256 изданий, 
отобранных из собрания Славянского фонда БАН.

В основу построения выставки был положен хронологиче-
ский принцип согласно году публикаций изданий.

Экспозиция выставки имела свою концепцию для раскры-
тия темы.

Выставка многоаспектно демонстрировала творчество Та-
раса Шевченко, особенным образом выделяя работы, вышед-
шие при жизни автора, такие как: «Кобзарь» (1860), «Катерина» 
(1860), «Гайдамаки» (1861), «Букварь Южнорусский» (1861) и 
многие другие.

Далее были представлены труды Шевченко, опубликован-
ные в качестве отдельных произведений, выделены работы, 
опубликованные в сборниках. Отдельно располагались рабо-
ты Т. Шевченко, изданные в ХХ в. в составе библиотек пери-
одических изданий: «Ілюстрована Шевченківська Бібліотека», 
«Образцовая библіотєка», «Дешева бібліотека Красного Пись-
менства», «Інститут Тараса Шевченка», «Видавництво “ЧАС” у 
Київі» и др. В 1911 и 1914 году вышли в свет памятные выпуски 
таких «библиотек», содержащих переиздания произведений ав-
тора, которые могут стать предметом особенного интереса для 
исследователей творчества Тараса Шевченко.

На выставке также были представлены различные издания 
сборника поэзии Т. Шевченко «Кобзарь». В Славянском фон-
де имеется большое количество этих изданий, которые отлича-
ются как годом выхода в свет, так и содержанием. В частно-
сти, «Кобзарь» (1860), «Малый Кобзарь» (1900), «Чигиринский 
Кобзарь» (1867).

Особое место было отведено трудам, посвященным дея-
тельности Тараса Шевченко. Экспонировались редкие рабо-
ты: «Тарас Шевченко. Біографическій очеркъ В.П. Маслова»  
(1874 г., с автографом автора), Колесса О. «Шевченко і Міцкевич» 
(1894 г., с автографом автора), Флоринский Т.Д. «Славянофиль-
ство Т.Г. Шевченко» (1906), Павлик М. «Тарас Шевченко й Га-
лицька Україна в 25-ті роковини Його смерти» (1911) и др.

Отдельный акцент был сделан на переводы произведений 
Т. Шевченко на славянские языки. Были отобраны произведе-
ния автора, переведенные на польский, чешский, болгарский, 
белорусский и русский языки. Представлены также перерабо-
танные для постановки в театре произведения Тараса Шевчен-
ко: «Мати-Наймичка», «Невольник» и др.

Наряду с уже перечисленными экземплярами выставку до-
полнили издания, возвращенные в Славянский фонд в конце 
ХХ века из отдела специализированного хранения (спецхрана)1. 
Для выставки из общего числа были отобраны издания посвя-
щенные трудам Тараса Григорьевича и его жизни. Судьба этих 
книг сложилась очень непросто и в чем-то повторила судьбу 
своих авторов.

Специализированные фонды, помимо прочего, сыграли и 
положительную роль как хранители недоступных изданий. Вы-
ставка, о которой идет речь в настоящей работе, представляет их 
в качестве одного из этапов жизни трудов Тараса Григорьевича, 
а также отдельных произведений из Славянского фонда БАН.

На выставке эти экземпляры были показаны впервые с мо-
мента их возвращения в Славянский фонд. Отметим, для при-
мера, лишь некоторые: Єфремов С. «Тарас Шевченко, життя 
його та діла» (1908), Доманицький В. «Життя Тараса Шевчен-
ка» (1917), Филиппович П. «Шевченко і декабристи» (1926). 

1 «Официально спецхранов в библиотеках не было вовсе. В расписа-
ниях работы библиотек для читателей спецхраны обычно не назывались, 
не было их ни в указателях помещений, ни в открытых телефонных спра-
вочниках, о них не писалось в библиотечной печати. Слова “спецхран” 
нет ни в учебниках по библиотековедению, ни в словарях библиотечных 
терминов, ни в энциклопедиях. А они – спецхраны – были, функциониро-
вали почти 70 лет и накопили изрядные, во многом уникальные фонды… 
Когда в 1991 г. распоряжением Главлита СССР, бессмертного руководите-
ля всех спецхранов страны, “специальные фонды” были, наконец, рассе-
кречены и объявлены общедоступными, перед читателями возникло мно-
го проблем… Накануне нового, 1991 г., директор Библиотеки В.П. Леонов 
подписал приказ “О передаче фондов из отдела спецфондов в другие от-
делы БАН СССР”». (Лютова К.В. Спецхран Библиотеки Академии наук: 
из истории секретных фондов. – СПб., 1999. – С. 6−7, 163).
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Отдельного внимания заслуживает альбом портретов украин-
ских писателей, в который совместно с портретом Шевченко 
вошли изображения таких известных писателей как Марко Во-
вчок, Пантелеймон Кулиш, Евгений Гребенка и др.

Помимо произведений Тараса Шевченко, а также работ, 
посвященных его жизни и творчеству, на выставке были пред-
ставлены работы о Шевченко как художнике. Об этой стороне 
творчества Тараса Григорьевича написано достаточно много. 
В рамках одной выставки сотрудники Славянского фонда име-
ли возможность продемонстрировать только некоторую часть 
имеющегося материала. Особенно ценной представляется ра-
бота М. Стороженко «Две записные книжки», в которой автор 
рассказывает о двух альбомах, хранящихся в Архиве Департа-
мента полиции, а также о сформированном «Деле о художнике 
Шевченко». В этом отношении интересна еще одна книга Я. За-
билы, раскрывающая другие материалы, хранящиеся в Архи-
ве Департамента полиции, в частности об автографах Тараса 
Григорьевича и их судьбе. «Власноручні офорти Т. Шевченка» 
(1913) демонстрировались как отдельное собрание репродук-
ций работ Т.Г. Шевченко.

Свое место нашли и издания о деятельности Т.Г. Шевчен-
ко на страницах газет. Так, в издании «Село» (1908–1910) от-
мечается день памяти Шевченко. В юбилейном выпуске газеты 
«Рада», посвященном памяти Т.Г. Шевченко, помимо прочего, 
размещены сведения о сборе средств на установление памятни-
ка. Информацию о том, как шли сборы денег, а также о прово-
дившихся памятных мероприятиях, можно получить из листо-
вок и вложений, которые были представлены на выставке.

Завершали экспозицию издания из библиотеки Ю.Д. Мар-
голиса2 переданные в дар Славянскому фонду после смерти 
ученого (1996). Собрание представлено на выставке впервые  
с момента его передачи в Славянский фонд. Подчеркнем, что 
это чрезвычайно ценное дополнение и украшение уже имею

2 Марголис Юрий Давидович (1930–1996) – советский и российский 
историк, профессор исторического факультета СПбГУ.

щегося собрания произведений Шевченко и литературы о нем. 
Ю.Д. Марголис занимался изучением студенческого движения 
конца XIX–ХХ вв. предметно, а потому неслучаен интерес уче-
ного к творчеству Тараса Григорьевича Шевченко, которому он 
посвятил значительное количество работ. Необходимо отме-
тить, что наиболее редкие и интересные в контексте выставки 
издания были отобраны и размещены в Славянском зале.

В самом начале располагался указатель работ Ю.Д. Марго-
лиса, которые более полно отражают взгляд ученого на труды 
Т.Г. Шевченко.

Особенным образом на выставке были отмечены: редкое 
издание «Кобзаря», вышедшее в 1952 г. в Канаде, а также рабо-
ты Ю.Д. Марголиса «Шевченко и Петербургский университет» 
(1983) и М.П. Рудько «Тарас Шевченко і Київський універси-
тет» (1959). Заслуживают внимания штампы, автографы и дар-
ственные надписи, характерные для книг из библиотеки Юрия 
Давидовича.

Отдельно располагались: издание Владича Л.В. «Живопис- 
на Україна Т.Г. Шевченка» (1963), Тарасова Ю.А. «Мемориаль- 
ная мастерская Т.Г. Шевченко» (1983), фотоальбом «На Тарасо
вой горе» (1987), а также набор открыток с известными изобра
жениями автора и репродукциями его работ.

Важно отметить, что в пределах одного мероприятия было 
невозможно продемонстрировать все экземпляры, имеющиеся 
в Славянском фонде. Исходя из этого, сотрудники фонда при-
няли решение о том, что составление печатного указателя по-
зволит существенно расширить перечень выставленных мате-
риалов, отметить особенности каждого экземпляра.

Настоящее издание является указателем трудов Тараса Гри-
горьевича Шевченко и работ ему посвященных, хранящихся в 
Славянском фонде БАН. Составители указателя осуществили 
отбор изданий, которые особенно важно назвать и описать в 
контексте 200-летнего юбилея со дня рождения писателя.

Для наглядного представления имеющегося материала  
в структуре указателя, были условно сформированы одиннад- 
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цать разделов. Первые пять из них посвящены изданиям работ  
Т.Г. Шевченко, в том числе опубликованные при жизни автора, 
различные сборники, сериальные издания, а также переводы 
трудов Т.Г. Шевченко на славянские языки и тексты пьес, напи-
санных на основе произведений Т. Шевченко. Следующие два 
раздела указателя помогут сориентировать читателя в работах 
о личности писателя, его жизни и творчестве, другой деятель-
ности, опубликованных во второй половине XIX в. и 30-х годах 
XX в. Далее представлены издания, возвращенные в Славян-
ский фонд из спецхрана и книги из библиотеки Ю.Д. Марго-
лиса. Такое деление внутри указателя позволит использовать 
настоящее издание в качестве вспомогательного пособия для 
работы с коллекцией Славянского фонда, а также более деталь-
ного знакомства с работами Т.Г. Шевченко и литературой о нем.

Каждый из разделов имеет отдельную пагинацию библио-
графических записей, а также пометы об особенностях экземп
ляров. Описания в разделах расположены в соответствии с хро-
нологическим принципом публикаций указанных работ.

В конце указателя представлены 15 портретов Т.Г. Шевчен-
ко из разных изданий. Именной указатель включает порядка 
500 персон, встречающихся на страницах настоящего издания.

Важной особенностью настоящего издания является то, что 
при составлении библиографических описаний указанных эк-
земпляров сохранена информация, имеющаяся на титульных 
листах (название, фамилия и имя автора, место издания и др.) в 
той форме, в которой они были употреблены при публикации. 
Такое представление позволит читателю ознакомиться не толь-
ко с перечнем изданий, но и составить представление об особен-
ностях орфографии, что может оказаться отдельным предме-
том исследования. Также при составлении описаний отражены 
следующие особенности экземпляров: штампы, дарственные 
надписи, автографы и др. Надеемся, что такое оформление 
описаний позволит читателю более детально познакомиться с 
отдельными изданиями и коллекциями, имеющимися в составе 
Славянского фонда БАН.

Указатель будет интересен для исследователей творческого 
наследия Т.Г. Шевченко, студентов, аспирантов и соискателей 
филологических, исторических факультетов и других гумани-
тарных направлений подготовки, а также всем, кто изучает на-
учные и культурные связи России и Украины.

М.В. Колмакова, Д.Ю. Чернышенко
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1. Работы Т. Г. Шевченко,  
опубликованные до 1861 г.

1. Кобзарь / Т. Шевченко – Фототипія першого виданя з 
1840. – Львів: Накладом наукового товариства Шевченка, 1914. 
– 114 с.
Шифр: XХV/б 3598

2. Ластôвка. Сочиненія на Малороссійскомъ языкѣ.  
Г. Л. Борвинскаго, Е. Гребенки, Грицька-Основьяненка, В. Забѣлы, 
И. Котляревскаго, Кореницкаго, П. Кулеша, Мартавицкаго,  
П. Писаревскаго, А. Чужбинскаго, Т. Шевченка, С. Шерепери и 
др. Повѣсти и разсказы, нѣкоторыя малороссійскія пѣсни, пого-
ворки, пословицы, стихотворенія и сказки / собралъ Е. Гребен-
ка. – С.-Петербургъ: Изданіе Книгопродавца Василья Полякова, 
1841. – 382, [2] с. 

В издание вошли:     
Витре буйный. – С. 23 – 25.
Прычына. – С. 230 – 242.
На вичну память Котляревскому. – С. 306 – 313.
Глава І. Зъ поэмы Гайдамакы. (В.И. Григоровичу на память 22 
Апрѣля 1838). – С. 371 – 377.

Шифр: XХV/а 29; Шифр: XХV/а 29а

3. Молоди́къ на 1843 годъ, украинскій литературный 
сборникъ. Ч.2 / издаваемый И. Бецкимъ. – Харьковъ: Универси-
тетская типографія, 1843. – 155, [4] с.

В издание вошли:
Думка. – С. 91 – 92.

Н. Макаревичу. – С. 108 – 109.
Утоплена. Баллада. – С. 114 – 121.

Шифр: XХV/б 358
4. Кобзарський гостинець // Хата / издавъ П.А. Кулішъ. – 

Петербургъ, 1860. – С. 73 – 90.
В издание вошли:
Калина. – С. 73 – 75.
Пустка. – С. 76 – 77.
На різдво. – С. 77 – 78.
Козацька доля. – С. 79 – 80.
На Вкраіну. – С. 80 – 83.
Хатина. – С. 83 – 84.
До зорі. (Изъ поэми). – С. 85 – 86.
Хустина. – С. 86 – 89.
Доля. – С. 89.
Пісня. – С. 90.

Шифр: XХV/б 126
5. Кобзарський гостинець // Хата / издавъ П.А. Кулішъ. – 

2-е тип. – Петербургъ, 1860. – С. 73 – 90.
Шифр: XХV/б 127

6. Кобзарь Тараса Шевченка / коштомъ Платона Семерен
ка. – С. Петербургъ, 1860. – 244 с.
Шифр: XХV/б 110

7. Катерина: поэма / Тарас Шевченко. – Петербургъ, 1860. 
– 36 с.
Шифр: XХV/а 323

8. Гамалія: поэма / Тарас Шевченко. – Петербургъ, 1860. – 
12 с.
Шифр: XХV/а 331

9. Тарасова нічь: поэма / Тарас Шевченко. – Петербургъ,  
1860. – 9 с.
Шифр: XХV/а 328
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10. Тополя: баллада / Тарас Шевченко. – Петербургъ, 1860. 
– 13 с.
Шифр: XХV/а 1346

11. Псалми Давидови / переложивъ по-нашому Тарасъ Шев-
ченко. – Петербургъ, 1860. – 17 с.
Шифр: XХV/а 350

12. Гайдамаки: поэма / Тарас Шевченко. – Петербургъ,  
1861. – 96 с.
Шифр: XХV/а 307

13. Букварь южнорусскій / составилъ Тарасъ Шевченко. – 
Санктпетербургъ, [1861]. – 24 с. 

Экземпляр из библиотеки П.А. Кулаковского
Шифр: XХV/б 2250

14. Кобзарь: I – V // Основа: южно-русскій литературно-
ученый вѣстникъ. – Петербургъ, Январь, 1861. – С. 1 – 10. 

Экземпляр из библиотеки A.J. Passover
Шифр: XXIV/сб 68

15. Кобзарь: VI // Основа: южно-русскій литературно-
ученый вѣстникъ. – Петербургъ, Февраль, 1861. – С. 1 – 13. 

Экземпляр из библиотеки A.J. Passover
Шифр: XXIV/сб 68

2. Отдельные издания  
произведений Т. Г. Шевченко

1. Перебендя: дума / Тарас Шевченко. – Санктпетербургъ, 
1862. – 6 с. 
Шифр: XХV/а 382

2. Тополя: балада / Тарас Шевченко. – Санктпетербургъ, 
1862. – 11 с. 
Шифр: XХV/а 332

3. Тарасова ніч: поема / Тарас Шевченко. – 2-е тип. – Санкт
петербургъ, 1862. – 8 с.
Шифр: XХV/а 3

4. «Незрячі прозрять, а кривії…» / Т. Шевченко // Словни-
ця української (або Юго-Руської) мови / праця Фортуната Піс-
кунова. – Одеса: Видання Одеського книгопродавця Е.П. Распо-
пова, 1873. – С. 137.
Шифр: XХV/б 3049; Шифр: XХІV/в 378

5. Гайдамаки / Т.Г. Шевченко. – Кіевъ, 1875. – 92 с.
Шифр: XХV/б 76

6. Наймичка / Т.Г. Шевченко. – Кіевъ, 1875. – 30 с.
Шифр: XХV/а 321

7. Чайка: український (або Юго-руський) Альбом: пісень, 
дум, казок, байок, віршей і то-що / Юго-Руського лексикографа 
Ф. Піскунова і Ф. Лопатто. – Кіевъ, 1876. – 40 с.
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В издание вошли:
№ 38. Тарасова ніч: дума 1630 року. (П.І. Мартосу) / Т. Шевчен-
ко. – С. 21 – 22.
Берестечко / Т. Шевченко. – С. 24.

Шифр: XХV/в 49
8. Шевченко: Сотник. Марина. Титарівна / коштомъ Товари-

ства «Січ». – Відень; Прага, 1876. – [4], 59 с.
Шифр: XХV/а 416

9. Катєрина або нещастне дівоче кохання: поема / Т. Шев-
ченко. – Кіевъ, 1876. – 32 с.
Шифр: XХV/б 107

10. Луна: український альманахъ на 1881 р. Ч. 1. – Кіевъ: Ви-
дання Л.В. Ільніцкого, 1881. – 120, V, [2] с.

В издание вошли:
Хустына / Т. Г. Шевченко. – С. 3 – 6.
Шевченкова могыла / І. Левицькый. – С. 65 – 79.

Шифр: XХV/а 75
11. Катерына / Т. Шевченка. – Кіевъ, 1882. – 32 с.

В издание вошли: 
Катерына. – С. 1 – 26.
Перебендя: дума Тараса Шевченка. – С. 27 – 32.

Шифр: XХV/а 57
12. Ілюстрований календарь Товариства «Просвѣта» на 

рôкъ звичайний 1886 / зложивъ и впорядкувавъ Василь Лукичь. 
– Рочникъ 9. – У Львовѣ: коштомъ товариства «Просвѣта», 
1885. – ХХХVІ, [58], 134, [26] с.

В издание вошли:
Вечер на Украинѣ / Тарас Шевченко. – С. 1.
Причинна / Тарас Шевченко. – С. 9 – 12.

Шифр: XХV/б 995 (На титульном листе запись: «П.Т. Профессору 
А. Пыпину отъ Эмельена Огоновскаго»);
Шифр: XХV/б 896 (На отдельных страницах издания штамп: 
«Русскій Народный Домъ во Львовѣ»).

13. Наймычка / Т.Г. Шевченко. – Кіевъ: Изданіе книжной 
торговли В.П. Наголкина, 1885. – 30 с.
Шифр: XХV/а 158

14. Невольныкъ / Т.Г. Шевченко. – Кіевъ, 1886. – 32 с.
В издание вложен рекламный проспект общим объемом 6 с.

Шифр: XХV/а 56
15. Буковинській календарь на звичайний рôкъ 1887 / 

уложивъ секретарь товариства Емиліянъ Ал. Поповичь; ви
даньемъ и накладомъ литер. Товариства «Руска Бесѣда». – Роч-
никь ХІV – Чернôвцѣ, 1886. – 145, [25] с.

В издание вошли:
Тарасъ Шевченко. – С. 61 – 67.
Наймичка. – С. 68 – 75.

Шифр: XХV/б 914
16. Катерына / Т. Шевченко. – С.-Петербургъ: Изданіе  

В.П. Наголкина, 1887. – 32 с.
В издание вошли: 
Катерына. – С. 1 – 26.
Перебендя: дума Тараса Шевченко. – С. 27 – 32.

Шифр: XХV/б 287
17. Катерына / Т. Шевченко. – Одесса: Изданіе В. Уточкина, 

1888. – 32 с.
В издание вошли: 
Катерына. – С. 1 – 26.
Перебендя: дума Тараса Шевченко. – С. 27 – 32.

Шифр: XХV/б 100
18. Катерына / Т. Шевченко. – 2-е изд.– Одесса: Изданіе  

В. Уточкина, 1889. – 32 с.
В издание вошли: 
Катерына. – С. 1 – 27.
Перебендя: дума Тараса Шевченко. – С. 28 – 32.

Шифр: XХV/а 53
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19. Княжна: поэма / Т.Г. Шевченко. – Одесса: Типо-литогра-
фія Е.И. Фесенко, 1889. – 18 с.
Шифр: XХV/а 81

20. Москалева крыныця: поэма / Т.Г. Шевченко. – Одесса, 
1889. – 18 с.
Шифр: XХV/а 80

21. Назар Стодоля: малороссійская дія / Т.Г. Шевченко. – 
Одесса, 1889. – 64 с.
Шифр: XХV/ а 263

22. Тополя / Т.Г. Шевченко. – Кіевъ, 1891. – 14 с.
Шифр: XХV/а 384

23. Наймычка: поэма / Тараса Шевченко. – Харьковъ,  
1892. – 31 с. 
Шифр: XХV/а 499

24. Проліски: збірникъ зъ віршівъ – Одесса: Изданіе типо-
графії Е.И. Фесенко, 1893. – 32, [1] с.

В издание вошли:
Весна. – С. 3.
Дивчына. – С. 4.
Поводатарь. – С. 6 – 7.
Село. – С. 8.
Надъ Днипровою сагою. – С. 9 – 10.
Ранокъ. – С. 13 – 14.
Ричка. – С. 16 – 17.
Вечиръ. – С. 19.
Ничь на Днипри. – С. 21.
Сырота на Велыкдень. – С. 22 – 23.
Учитеся! – С. 28 – 29.

Шифр: XХV/б 30 

25. Катерына / Т. Шевченко. – Одесса, 1893. – 31 с.
Шифр: XХV/а 128

26. Катерына / Т. Шевченко. – У Чернигови, 1895. – 28 с.
Шифр: XХV/а 65

27. Маты покрытка // Маты / зладывъ Ол. Тышко. – Кіевъ, 
1896. – С. 32 – 36.
Шифр: XХV/а 142

28. Катерына / Т. Шевченко. – Одесса, 1897. – 31 с.
На обложке записи, выполненные чернилами черного цвета

Шифр: XХV/б 56
29. Прычына. Утоплена. Русалка. Черныця Марьяна: 

поэмы / Т.Г. Шевченко. – Кіевъ, 1898. – 35 с.
Шифр: XХV/б 337

30. Гайдамаки: поема / Тарас Григорович Шевченко. – 
Коломыя, 1898. – 140 с., іл.

На титульном листе автограф: Свенцицкий [Илларион Семё-
нович]

Шифр: XХV/а 930
31. Катерына / Т. Шевченко. – У Чернигови, 1898. – 28 с. 

Шифр: XХV/б 323
32. Малороссійскій сборникъ повѣстей, сценъ, разсказовъ 

и водевилеи / извѣстныхъ малороссійскихъ писателей. – Моск
ва, 1899. – 386, [2] с. 

В издание вошли:
Катерына. – С. 12 – 34.
Перебендя: дума Тараса Шевченко. – С. 35 – 38.

Шифр: XХV/б 58
33. Малороссійскій сборникъ повѣстей, сценъ, разсказовъ 

и водевилей / извѣстныхъ малороссійскихъ писателей. – 2-е 
вид. – Москва, 1899. – 381, [2] с. 

В издание вошли:
Катерына. – С. 14 – 35.
Перебендя: дума Тараса Шевченко. – С. 36 – 38.

Шифр: XХV/б 385
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34. Княжна: поэма / Т.Г. Шевченко // Т.Г. Шевченко «Княжна: 
поэма» и И. Франко «Лесышына челядь» / выдано Вс. И. Гур
томъ. – Харьковъ, 1901. – С. 1 – 17.
Шифр: XХV/а 471

35. Недруковані поезії Т.Г. Шевченка / подавъ Олексан-
дер Кониський. – Оттиск из «Записки наукового товариства ім. 
Шевченка». Т. 39. – Львів, 1901. – 8 с.
Шифр: XХV/б 1729; Шифр: XХV/в 1323; Шифр: XХV/в 865

36. Невольныкъ. Тополя. Перебендя / Т.Г. Шевченко. – 
Кіевъ, 1902. – 46 с.
Шифр: XХV/а 553

37. Іван Гус: виривок із поеми Тараса Шевченка / Т.Г. Шев-
ченко; музика Миколи Лисенка // Ювілей 30-літньої діяльнос- 
ті Михайла Павлика (1874 – 1904): з портретами Ювілята й  
його Рідні / заходом Ювілейного Комітета. – У Львові, 1905. – 
С. 14.
Шифр: XХV/б 717

38. Украинськый початковый букварець / Н.С. Пухаль
ськый. – Полтава, 1906. – С. 18 – 22.
Шифр: XХV/б 856

39. Кавказ, Сон, Холодный Яр і другі твори з коротким 
нарисом життя поета / Т.Г. Шевченко; зклала М. Калинович. –  
С.-Петербургъ: Изданіе А. Суратъ; Электропечатня товарище-
ства «Дѣло», 1906. – 61 с. – (№ 179).
Шифр: XХV/б 4460

40. Неcчасне кохання / Т. Шевченко // «Жарты, кохання, 
любовь та женыхання»: сборникъ новѣйшихъ малороссійскихъ 
любовныхъ пѣсенъ, дуэтовъ, куплетовъ, разсказовъ и стихотво-
реній / составилъ А. Е. П. – Москва: Изданіе торговаго дома  
Е. Коновалова и К°, 1907. – С. 22 – 23.
Шифр: XХV/в 216

41. 1628 – 1630-й годъ. Возстаніе запорожцевъ поляковъ. 
Гетьманъ Тарасъ: изъ поэмы Т. Шевченко: Тарасова ніч // Рід-
на земля / росказала Марія Забужна. – Кіевъ: Тип. «Русская Пе-
чатня», 1907. – С. 94 – 96.
Шифр: XХV/б 1027

42. Ой такъ, чы не такъ / Т. Шевченко // «Стильке смаку, 
якъ у печеному раку!»: сборникъ веселыхъ малороссійскихъ 
разсказовъ, басѣнъ, пословицъ, пѣсенъ и стихотвореній / со
ставилъ А. Е. П. – Москва: Изданіе торговаго дома Е. Коновало-
ва и К°, 1907. – С. 17.
Шифр: XХV/в 215

43. «Гандзя, рыбко, гандзя, птычко, Гандзя-цяця моло
дычко!»: сборникъ лучшихъ малороссійскихъ любовныхъ 
дуэтовъ, куплетовъ, пѣсенъ, разсказов и стихотвореній / соста
вилъ А. Е. П. – Москва: Изданіе торговаго дома Е. Коновалова 
и К°, 1907. – 24 с.

В издание вошли:
Дамъ лыха закаблукамъ. – С. 6.
Хрыстя. – С. 21.

Шифр: XХV/в 214
44. Рідна хата: ілюстрований збірничок / зібрав Грицько Ко-

валенко. – Полтава: друкарня Фрішберга і Зороховича, 1908. – 
32 с.

В издание вошли:
«Іду я тихою ходою…». – С. 7.
Кобзарь. – С. 7 – 8.

Шифр: XХV/б 1072
45. Катерина. Наймычка: дві поемы / Тарас Шевченко. – 

Кіевъ: Изданіе книгопродавца Т.А. Губанова, 1911. – 48 с.
Шифр: XХV/б 1814

46. «Еретикъ» или «Иванъ Гусъ»: посланіе славному 
П.І. Шафарику / Т.Г. Шевченко // Славянство: прогрессивный, 
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безпартійный, независимый журналъ. – С.-Петербургъ. – 1911. – 
№ 1. Февраль. – С. 5 – 9.
Шифр: XХІV/сб 28

47. «Гандзя, рыбко, гандзя, птычко, Гандзя-цяця моло
дычко!»: сборникъ лучшихъ молороссійскихъ любовныхъ ду
этовъ, куплетовъ, пѣсенъ, разсказов и стихотвореній / составилъ 
А. Е. П. – Москва: Изданіе торговаго дома Е. Коновалова и К°, 
1914. – 24 с.

В издание вошли:
Дамъ лыха закаблукамъ. – С. 6.
Хрыстя. – С. 21.

Шифр: XХV/б 2285

48. Невільник: поема / Тарас Шевченко; пямятка зі здвигу у 
Львові в память столітніх роковин його уродин. – Львів, 1914. 
– 32 с.: іл.
Шифр: XХV/б 2337

49. Великий льох / Тарас Шевченко; з передмовою й пояс-
неннями др. Василя Сїмовича. – Відень, 1915. – 45 с.
Шифр: XХV/б 2535

50. Заповіт / Тарас Шевченко // Календар Українського На-
родного Союзу в Америці на переступний рік 1916 / зладив ре-
дакційний Комітет. – Jersey City: коштом Українського Народ-
ного Союзу; в друкарні «Свободи», 1916. – С. 26. 
Шифр: XХV/б 2470

51. Було колись: читанка з поля історії. Ч. 1 / уложив  
О. Білоусенко. – Киів: Видавниче Товариство «Криниця», 1918. 
– 173, ІІІ с.

В издание вошли:
Було колись… / Т. Шевченко. – С. 3.
Плач Ярославни. – С. 39 – 40.
Вибори гетьмана. – С. 112 – 113.

До Царьгороду. – С. 131 – 132.
Тарасова ніч. – С. 161 – 163.

Шифр: XХV/б 5536

52. Заповіт / Т. Шевченко // Просвітній український кален-
дар на 1919 рік і на початок року 1920-го / складено і видано 
редакцією «Вістника Холмського Ґуберніяльного Староства» 
під загальним проводом А. Терниченка. – Бересть: Друкарня 
Холмського Ґуберніяльного Староства, 1918. – С. 39.
Шифр: XХV/б 5545

53. Календар «Української Громади» в Білій на 1918 рік. 
– Біла на Підляшу: Видання «Рідного Слова», 1918. – 160 с.+  
27 л. іл.

В издание вошли:
«Учітеся, братии мої…». – С. 9.
На Різдво. – С. 40 – 41.

Шифр: XХV/б 5544

54. Гайдамаки: поема / Т. Шевченко; з передмовою В. Ще-
потьева. – Полтава, 1918. – ІХ, [1], 99, [1] с. 
Шифр: XХV/б 3158

55. Сонечко граматка / С. Титаренко. – 2-е вид., перероб. – 
Київ: Державне видавництво, 1921. – 63, [1] с.

В издание вошли:
Сирітка. – С. 47
Помішник. – С. 47 – 48.
Розмова. – С. 48.
Лисиця та цап. – С. 48.
Річка. – С. 55.
Учітеся, братии мої! – С. 58.
Школяр. – С. 58.
Учений син. – С. 59.
Вечір. – С. 62.

Шифр: XХV/в 637
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56. Дневник / Т. Шевченко; редакция, вступительная статья 
и примечания И.Я. Айзенштока. – [Харьков; Москва]: Пролета-
рий, 1925. – ХХХІ, 287, [2] с. + 6 л. ил.
Шифр: XХІV/в 1305

См. прил.: Рис. 12

57. Гайдамаки: поема / Т. Шевченко. – Харків: Видавництво 
«РУХ», [1928]. – 64 с. + 2 л. іл.
Шифр: XХV/б 5317

58. Юродивий / Т. Шевченко. – [Харків]: Український робіт-
ник, [1928]. – 14, [1] с.

В издание вошли:
Юродивии. – С. 2 – 7.
Доля. – С. 7.
Сон. – С. 8 – 9.
«Я не нездужаю, нівроку…». – С. 9 – 10.
«Якби ви знали, паничі…». – С. 10 – 13.
N.N. – С.13 – [15].

Шифр: XХV/а 4197
59. Утоплена. Думи мої / Т. Шевченко. – [Харків]: Україн-

ський робітник, [1928]. – 14, [1] с.
В издание вошли:
Утоплена. – С. 2 – 10.
Думи мої, думи мої. – С. 11 – [15].

Шифр: XХV/а 4198
60. Рідна мова: читанка для другого року навчання / упо-

рядкували: В. Арнаутов, О. Водолажченко, М. Єзерський,  
М. Куліш, П. Мостовий та М. Панченко; загальна редакція  
В. Арнаутова. – 2-е вид., стереотип. – Харків: Державне видав-
ництво України, 1928. – 272, [4] с. 

В издание вошли:
«Сонце гріє, вітер віє…» / Т. Шевченко. – С. 22
Тарас Григорович Шевченко / Б. Мартинович. – С. 162.
Тарас Григорович Шевченко. – С. 163 – 164.

Сон крепчатки / Т. Шевченко. – С. 164.
Геть царів! / Т. Шевченко.  – С. 165.
«За що, не знаю, називають…» / Т. Шевченко. – С. 165 – 166.
Заповіт / Т. Шевченко. – С. 166.

Шифр: XХV/б 5708
61. Заповіт: поезії / Тарас Шевченко. – Харків: Книгоспілка, 

1929. – 15, [1] с.
В издание вошли:
Заповіт. – С. 3 – 4.
«І виріс я на чужині…». – С. 4 – 7.
Ляхам. – С. 7 – 8.
«Мені однаково, чи буду…». – С. 8 – 9.
Молитви. – С. 10 – 11.
Юродивий. – С. 11 – 15.

Шифр: XХV/ а 4845
62. Світе ясний: поезії / Тарас Шевченко. – Харків: Книго-

спілка, 1929. – 14 с.
В издание вошли:
Світе ясний. – С. 3
Саул. – С. 4 – 9.
Ликері. – С. 9 – 10.
Гімн черничий. – С. 11 – 13.
«Колись-то ще, во время оно…». – С. 13 – 14.

Шифр: XХV/а 4846
63. Сон / Тарас Шевченко. – Харків: Книгоспілка, 1929. –  

16 с.
Шифр: XХV/а 4847

64. Царі / Тарас Шевченко. – Харків: Книгоспілка, 1929. –  
14 с.
Шифр: XХV/а 4848

65. Заповіт: поезії / Тарас Шевченко. – 2-е вид. – Харків: 
Книгоспілка, 1929. – 15, [1] с.

В издание вошли:
Заповіт. – С. 3 – 4.
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«І виріс я на чужині…». – С. 4 – 7.
Ляхам. – С. 7 – 8.
«Мені однаково, чи буду…». – С. 8 – 9.
Молитви. – С. 10 – 11.
Юродивий. – С. 11 – 15.

Шифр: XХV/ а 5327
66. Світе ясний: поезії / Тарас Шевченко. – 2-е вид. – Хар-

ків: Книгоспілка, 1929. – 14 с.
В издание вошли:
Світе ясний. – С. 3
Саул. – С. 4 – 9.
Ликері. – С. 9 – 10.
Гімн черничий. – С. 11 – 13.
«Колись-то ще, во время оно…». – С. 13 – 14.

Шифр: XХV/а 5328
67. Сон / Тарас Шевченко. – 2-е вид. – Харків: Книгоспілка, 

1929. – 16 с.
Шифр: XХV/а 5329

68. Царі / Тарас Шевченко. – 2-е вид. – Харків: Книгоспілка, 
1929. – 14 с.
Шифр: XХV/а 5330

3. Сборники произведений Т. Г. Шевченко

1. Збірникъ творівъ / Т.Г. Шевченко. – С.-Петербургъ: Типо-
графія В.С. Балашева, 1883.

Т.1. – Кобзарь. – 1883. – ХІV, 526, [1] с.
Шифр: XХV/а 259

2. Поезії Т. Гр. Шевченка: заборонені в Росії / Т.Г. Шевченко. 
– Женева: Українська печатня, 1890. – VII, 248 с. – на обложке: 
Поезії Т. Гр. Шевченка заборонені в Россії.
Шифр: XХV/а 559

3. Збірникъ творівъ. Кобзарь / Т.Г. Шевченко. – Харьковъ, 
1900. – 135 с. – (в надзаг.: Издательскій Комитетъ Харьковскаго 
Общества распространенія грамотности въ народѣ). – (загл. обл.: 
Де що зъ Кобзаря).
Шифр: XХV/а 470

4. Повісті / Т.Г. Шевченко. – Кіевъ: Типографія Петра Бар-
скаго, 1901. 

Т. 1. – 232 с. – Из содерж.: Наймычка. Безщасный. Варнакъ. 
Шифр: XХV/б 2108[алл. 1] (На титульном листе и некоторых 
страницах текста штамп: «Студентська петербургська Громада 
Украінців технологів».); Шифр: XХV/б 546 (Экз. деф.: отсутству-
ют обложка и лист с исправлениями).

Т. 2. – 241 с., портр. – Из содерж: Капитанша. Музыка. Княгыня.
Шифр: XХV/б 2108[алл. 2] (На титульном листе и некоторых 
страницах текста штамп: «Студентська петербургська Громада 
Украінців технологів»); Шифр: XХV/б 2108а
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5. Твори Тараса Шевченка: [в 2 т.]  / Тарас Шевченко. – 
Львів: Видання товариства «Просвіта», 1907.

Т. 1. – 543 с. – в надзаг.: Руска письменність V,1.
Т. 2. – 532 с. – в надзаг.: Руска письменність V,2.

Шифр: XХV/а 876
6. Твори Т. Шевченка в двох томах – С.-Петербург: Типо-

графія Ю.Н. Эрлихъ, 1911.
Т. 1: Кобзарь / Т. Шевченко; під ред. В. Доманицького з житте-
писом, портретом і 53 малюнками Н. Ткаченка та С. Дудіна. – 
ХХІХ, [1], 600 с. + 54 л. іл., портр.
Т. 2: [Твори] / Т. Шевченко; з портретом і трьома малюнками. – 
Видання В. Яковенка. – ІV, 447 с.+ 4 л. іл., портр.

Шифр: XХV/б 1664; Шифр: XХV/б 1664а (На титульном листе 
и некоторых страницах текста штамп: «Студентська петербургсь-
ка Громада Укрінців технологів»)

7. Твори Т. Шевченка в двох томах – С.-Петербург: Типо-
графія Ю.Н. Эрлихъ, 1911.

Т. 1: Кобзарь / Т. Шевченко; в ред. В. Доманицького; з життепи-
сом, портретом і 53 малюнками Н. Ткаченка та С. Дудіна. – 2-е 
видання В. Яковенка. – 1911. – 600 с.+ 53 іл., портр.

Шифр: XХV/б 1581б

8. Твори Тараса Шевченка: [в 2 т.] / Тарас Шевченко. – 3-е 
вид. – Львів: Накладом товариства «Просьвіта», 1912.

Т. 1. – 552 с. – в надзаг.: Руска письменність V,1.
Т. 2. – 544 с. – в надзаг.: Руска письменність V,2.

Шифр: XХV/б 2101 (На титульном листе и форзацах штамп: «Би-
блиотека А.В. Петрова»); Шифр: XХV/а 876а

9. Стихотворенія на малороссійскомъ языкѣ и в переводѣ 
русскихъ поэтовъ / Т.Г. Шевченко.  – Безплатное приложеніе къ 
журналу «Жаворонокъ». – Санкт-Петербургъ, 1913. – 64 с. 

В издание вошли:
Часть 1: Стихотворенія на малороссійскомъ языкѣ. – С. 11 – 24.
Часть 2: Стихотворенія 1-й части сборника, въ переводѣ на 
русскій языкъ. – С. 27 – 41.

Часть 3: Стихотворенія въ переводѣ на русскій языкъ, не 
вошедшія въ первую и вторую части сборника. – С. 45 – 61.

Шифр: XХV/а 1093
10. Твори Т. Шевченка з малюнками – 3-є видання В. Яко

венка. – С.-Петербург: Типографія Ю.Н. Эрлихъ, 1913.
Т. 1: Кобзарь / Т. Шевченко; під ред. В. Доманицького з портре-
том і життеписом. – ХХVІ, [1], 560 с. + 54 л. іл., портр.

Шифр: XХV/б 1664б

11. Повний збірник творів Т.Г. Шевченка / під ред.  
Д. Дорошенка; малюнки Б. Смирнова. – Вид. 1. – Катеринослав: 
Л.М.Р., 1914. – ХХІІІ, 701, [3] с., портр., іл.
Шифр: XХV/в 472

12. Твори / Тарас Шевченко. – Київ; Ляйпціґ: Українська на-
кладня, 1918.

Т. 1: Про життя й твори Тараса Шевченка. Кобзарь (до першо-
го арешту).  – 1918. – 544 с., іл.
На форзаце штамп: «Українська Книгарня “Т-ва Друкарь” Київ, 
Хрещатик ч. 50».

Шифр: XХV/ б 4281а

13. Збірник поезій українських письменників: переодич-
не видання друкарні «Труд» / ухвалено Бюро Педагогічним  
при Полтавській Губерніяльній Народній Управі. – Полтава, 
1918.

Вип. 1. Т.Г. Шевченко. – 1918. – 143, [1] с.
Шифр: XХV/б 3156

14. Повне видання творів Тараса Шевченка: [в 5 т.] / 
Тарас Шевченко. – Київ; Ляйпціґ: Українська накладня; Коло-
мия: Галицька Накладня; Wennipeg Men: Ukrainian Publischeng, 
[1919 – 1920].

Т. 1: Про життя і твори Тараса Шевченка написав Богдан 
Лепкий; Література. Матеріяли до процесів Шевченка. Ли-
сти Тараса Шевченка. Автобіоґрафічна замітка Т. Шевчнка. 
Автобіоґрафічний лист Т. Шевченка. Спомин про старшого бо-
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ярина Тараса Шевченка. Шевченко серед поетів славянства – 
написав Н. Корш. – [1919]. – ХVІІ, [1], 513, [1] с., портр.
Т. 2: Кобзарь. – [1919]. – ХVІ, 707 с., портр.
Т. 3: Варіянти й доповнення. Пояснення до «Кобзаря». Слепая 
(поема). Безталанний (поема). Уривок з драми: «Никита Гай-
дай». – [1919]. –[4], 451 с., портр.
Т. 4: Назарь Стодоля. Артист. Дневник. Княгиня. Безщасний. 
Капітанша. Пояснення. – [1920]. – 602, [1] с., портр.
Т. 5: Музика. Варнак. Близнята. Прогулка. Наймичка. Споми-
ни Лазаревського. Чого стоїть Шевченко яко поет народний 
(Куліша). Слово над гробом Шевченка. Пояснення. – [1920]. – 
514 с., портр.

Шифр: XХV/б 4281
15. Тарас Шевченко: збірник / за ред. Е. Григорука і П. Фі-

ліповича. – Київ: Державне Видавництво, 1921. – 123, [3] с. +  
6 л. іл., портр. 
Шифр: XХV/г 281

16. Тарас Шевченко: збірка до читання в школах малопись-
менних та для самостійного читання з нагоди 110 роковин на-
рождення / уложив А. Воронець. – Харків: Шлях освіти, 1924. 
– 98, [2] с. – (в надзаг.: Всеукраїнська Надзвичайна Комісія Лік-
видації неписьменности (ВНКЛН)).
Шифр: XХV/б 3411

17. Твори Тараса Шевченка: повний збірник в двох томах /  
за ред. Володимира Гадзінського та Костя Буревія – Сергиев: 
Село і Місто, 1925. 

Т. 1. – XXV, [1], 351 с., іл., портр.
Т. 2. – XXVІ, 399, [1] с., іл., портр.

Шифр: XХV/в 1087
18. Повна збірка творів. Поезії (Кобзар) / Тарас Шевченко; 

вступна стаття Ф. Якубовського; примітки до тексту упорядку-
вав О. Полторацький; малюнки П. Носка; обкладинка А. Се-
реди; упорядковано згідно з редакцією історично-літературного 

товариства при Українській Академії Наук. – Київ: Сяйво, 1927. 
– 364 с., іл.
Шифр: XХV/а 3309

19. Повісти. Повна збірка творів / Тарас Шевченко; вступ-
на стаття Ф. Якубовського; малюнки Тараса Шевченка. – Київ: 
Сяйво, 1927. – 654, [1] с., іл.
Шифр: XХV/б 5164

20. Поезії: «Кобзар» / Т. Шевченко; зредагували та примітки 
додали І. Айзеншток та М. Плевако. – 2-е вид. – Харків: Дер-
жавне видавництво України, 1927. – 445 с., портр.
Шифр: XХV/б 4524

См. прил.: Рис. 14

21. Поезія / Т. Шевченко; під ред. акад. С.  Єфремова і  
М. Новицького. – Київ: Книгоспілка, 1927. – (в надзаг.: Україн-
ська Академія наук Історично-Літературне Товариство).

Т. 1. – VIII, 476, [2] с., портр.
Т. 2. – 482, [2] с.

Шифр: XХV/а 2856
См. прил.: Рис. 13

22. Повне зібрання творів Тараса Шевченка / Т.Г. Шев-
ченко; під загальною ред. акад. Сергія Єфремова. – Київ: Дер-
жавне вдавництво України, 1927. 

Т. 3: Листування: Текст. Коментарій / редакція і вступне слово 
акад. Сергія Єфремова. – 1929. – ХХХV, [1], 1001, [2] с. + 6 л. іл., 
портр.
Т. 4: Щоденні записки. Журнал: Текст. Первістні варіянти. 
Коментарій / редакція і вступне слово акад. Сергія Єфремова. – 
1927. – ХL, 786, [3] с. + 6 л. портр.

Шифр: XХV/б 4657
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4. «Кобзарь»

1.  Кобзарь / Тарас Шевченко; коштомъ Д.Е. Кожанчикова. – 
4-е тип. – Санктпетербургъ, 1867. – ХІІ, 677 с., портр.
Шифр: XХV/б 3327

2. Чигиринскій кобзарь, на малороссійскомъ нарѣчіи: съ 
портретомъ автора, картинкою кобзаря и двумя виньетками / 
Тар. Григ. Шевченко. – 3-е вид. – Санктпетербургъ, 1867. – 140, 
[1] с., іл., портр.
Шифр: XХV/а 377; Шифр: XХV/а 337 (на укр. и рус. яз.; в экзем-
пляре также: Гулак-Артемовский П.П. «Панъ Твардовскій», «Панъ и 
собака»; Котляревский И.П., пер. О.Э. Лепко «Ода»).

3. Кобзарь / Т.Г. Шевченко; з додатком споминок про Шев-
ченка Костомарова і Микѣшина. – У Празі, 1876. – ХХІІІ, 275, 
[1] с.
Шифр: XХV/в 108; Шифр: XХV/в 108 (экз. деф.: тит. л. от-
сутствует).

4. Кобзарь / Т.Г. Шевченко; з додатком споминок про Шев-
ченка Тургенева і Полонского. – Прага, 1876. – ХХІІ, [2], 414, 
[1] с.
Шифр: XХV/б 109

5. Кобзарь / Т.Г. Шевченко. – С.-Петербургъ, 1884. – 236 с.
Шифр: XХV/в 21

6. Кобзарь. Гайдамаки / Т.Г. Шевченко; изданіе иллюстро-
ванное художникомъ А.Г. Сластёномъ; къ малорусскому тексту 

приложенъ переводъ Н.В. Гербеля. – С.-Петербургъ: Типогра-
фія А.С. Суворова, 1886. – [8], 71 с. + 12 л. іл. 
Шифр: XХV/д 3

7. Кобзарь / Т.Г. Шевченко. – Кіевъ: Изданіе пріобрѣтенное 
книгопродавцемъ Ф.А. Іогансономъ, 1889. – [6], 553 с., портр.
Шифр: XХV/б 354

8. Украинскій Кобзарь: малороссійскія пѣсни знаменитыхъ 
писателей: Шевченко, Котляревскаго и проч. / скомпанувавъ 
Н.И. Сучиленко. – Москва: Изданіе книгопродавца Е.А. Губа-
нова, 1889. – 104, IV с.
Шифр: XХV/б 70

9. Кобзарь. Ч. 1 – 4 / Тарас Шевченко. – Львів: Видання На-
укового товариства імені Шевченка, 1893 – 1898. 

Ч. 1. – 1893. – СХVІ, 315, [1] с.
Ч. 2. – 1893. – 405, [1] с.
Ч. 3. – [1893]. – 210, [4], 101, [2] с.
Ч. 4. – 1898. – 347, [5] с.

Шифр: XХV/б 447

10. Кобзарь: съ портретомъ и видомъ могилы / Т.Г. Шевчен-
ко. – Кіевъ, 1894. – 615 с., портр.

Экземпляр имеет дарственную запись
Шифр: XХV/б 7038

См. прил.: Рис. 11

11. Украинскій Кобзарь: малороссійскія пѣсни знаменитыхъ 
писателей: Шевченко, Котляревскаго и проч. / скомпанувавъ 
Н.И. Сучиленко. – Москва: Изданіе книгопродавца Е.А. Губа-
нова, 1896. – 93, IІІ с. – Обложка отсутствует.
Шифр: XХV/а 220

12. Украинскій Кобзарь: малороссійскія пѣсни знаменитыхъ 
писателей: Шевченко, Котляревскаго и проч. / скомпанувавъ 
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Н.И. Сучиленко. – Москва: Изданіе книгопродавца Е.А. Губа-
нова, 1897. – 104, IV с.
Шифр: XХV/а 114

13. Кобзар: вибір творів Тараса Шевченка для ужитку мо-
лодїжи / коштомъ і заходом «Руского товариства педаґоґічно- 
го». – Львів, 1898. – LXVIII, 332, [2] с. – (Виданє Рускаго Това-
риства педаґоґічного у Львові. Ч. 54).
Шифр: XХV/сб 20

14. Украинскій Кобзарь: малороссійскія пѣсни знамени- 
тыхъ писателей: Шевченко, Котляревскаго и проч. / скомпану- 
вавъ Н.И. Сучиленко. – Кіевъ: Изданіе книгопродавца Е.А. Гу-
банова, 1898. – 104, IV с. – На обложке: 1899 г.
Шифр: XХV/а 386

15. Кобзарь / Т.Г.  Шевченко; изданіе редакціи журнала «Кі-
евская Старина». – Кіевъ, 1899. – 8, [4], 614 с., портр. 
Шифр: XХV/б 369

16. Украинскій Кобзарь: малороссійскія пѣсни знамени- 
тыхъ писателей: Шевченко, Котляревскаго и проч. / скомпану-
вавъ Н.И. Сучиленко. – Кіевъ: Изданіе книгопродавца Е.А. Гу-
банова, 1900. – 104, IV с.

На обложке штамп: «Украінська Книгарня “Т-ва Друкарь” Ки
їв, Хрещатик ч. 50».

Шифр: XХV/б 509

17. Украинскій Кобзарь: малороссійскія пѣсни знамени- 
тыхъ писателей: Шевченко, Котляревскаго и проч. / скомпану- 
вавъ Н.И. Сучиленко. – Кіевъ: Изданіе книгопродавца Е.А. Гу-
банова, 1902. – 104, IV с. 
Шифр: XХV/б 2111

18. Кобзарь / Т.Г. Шевченко. – С.-Петербургъ, 1907. – [4], 
388 с., портр.
Шифр: XХV/в 512

19. Кобзарь / Т. Шевченко; автор предисл. В. Доманицький; 
видання «Общества имени Т.Г. Шевченка для вспомощество-
ванія нуждающимся уроженцамъ южной Россіи, учащимся 
въ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ С.-Петербурга» та «Благо-
творительнаго Общества изданія общеполезныхъ и дешевыхъ 
книгъ». – С.-Петербург: Книгопечатня Шмидт, 1907. – ХVІ, 635, 
[1] с., портр.
Шифр: XХV/в 226

20. Кобзарь / Т. Шевченко; автор предисл. В. Доманицький; 
2-е видання «Общества имени Т.Г. Шевченка для вспомоще-
ствованія нуждающимся уроженцамъ южной Россіи, учащимся 
въ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ С.-Петербурга» та «Благо-
творительнаго Общества изданія общеполезныхъ и дешевыхъ 
книгъ». – С.-Петербург: Книгопечатня Шмидт, 1908. – ХХ, 634, 
[1] с. + 3 л. портр.
Шифр: XХV/в 232

21. Кобзарь: собраніе сочиненій. Т. 1 – 2 / Т.Г. Шевченко. – 
Безплатное приложеніе къ журналу «Пробужденіе» 1911 годъ. 
– С.-Петербургъ, 1911. – (в издании использована сквозная ну-
мерация). –

Т. 1. – 127, [1] с.
Шифр: XХV/б 1864

Т. 2. – [5] с. + С. 134 – 303.
Шифр: XХV/б 2710

22. Кобзарь / Т. Шевченко. – С.-Петербургъ: Типографія 
П.Я. Синченко, 1911. – 571, V с.
Шифр: XХV/б 1828

23. Кобзарь / Т. Шевченко; автор предисл.: Ив. Леоновъ. –  
С.-Петербургъ: Складъ изданія у Н.И. Холмушина, 1911. –  
602, VІ с.
Шифр: XХV/б 1865

24. Кобзарь / Т. Шевченко; під ред. В.М. Доманицького; з 
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портретом і життеписом. – 3-е повне видання. – С.-Петербург: 
Видання В.І. Яковенка; Типографія Ю.Н. Эрлихъ, 1911. – ХХІХ, 
[3], 600 с.+ 1 портр.
Шифр: XХV/б 1581

25. Кобзарь / Т. Шевченко; в ред. В. Доманицького; з портре-
том і життеписом. – 2-е видання В. Яковенка. – С.-Петербург: 
Типографія Ю.Н. Эрлихъ, 1911. – 600 с. + 1 л. портр.
Шифр: XХV/б 1581а

26. Кобзарь: твори Тараса Гр. Шевченка / Тарас Гр. Шев-
ченко; видання в ред. В. Доманицького; з портретом, автобіо-
графією, матеріялами по політичному ділу і з 20 малюнками з 
картин Т.Г. Шевченка. – Кіевъ; Петербургъ; Одесса: Южно-Рус-
ское Книгоиздательство Ф.А. Іогансонъ, 1912. – [3], III, [324] с., 
портр.
Шифр: XХV/б 1003 

27. Кобзарь / Т. Шевченко; в ред. В. Доманицького з портре-
том і життєписом. – 3-е видання В.И. Яковенка. – С.- Петербургъ, 
1913. – ХХVІ, 560 с., портр.
Шифр: XХV/б 2709 

28. Кобзар: вибір поезій. Вип. 2 / Тарас Шевченко. – Львів: 
Друкарня Артистично-просвітного Товариства, 1914. – 232 с., 
портр. – Виданнє «Союза Визволення України».
Шифр: XХV/а 1168а 

См. прил.: Рис. 4

29. Кобзар: вибір поезій. Вип. 1 / Тарас Шевченко. –– Відень: 
З друкарнї Мехітаристів, 1915. – ХХХІХ, [1], 157 с., портр. – 
Виданнє «Союза Визволення України».
Шифр: XХV/а 1168

30. Кобзарь / Т. Шевченко; в ред. В. Доманицького. – Київ: Ви-
давниче Товариство «Криниця» у Київі, 1917. – ХХХІ, [1], 704 с.
Шифр: XХV/б 2708

31. Кобзарь: повний текст / Т. Шевченко; в ред. В. Дома-
ницького; з життєписом, портретами письменника й малюн-
ками хати, де народився Т. Шевченко, й його могили. – Київ:  
Видавництво Книгарні Є. Череповського, 1918. – [304] с.,  
портр.
Шифр: XХV/б 2696

32. Кобзарь / Т. Шевченко. – Харьковъ: Издательство  
П.Д. Калугина, 1918. – 208, ІІІ с.
Шифр: XХV/в 509

33. Кобзарь: скорочене ювилейне видання. 1861 – 1921 /  
Т. Шевченко. – Харків: Всеукраїнське Державне Видавництво, 
1921. – XIX, 332 с.
Шифр: XХV/б 3155

34. Поезії «Кобзар» / Т. Шевченко; зредагували та примітки 
додали І. Айзеншток та М. Плевако. – Харків: Державне Видав-
ництво України, 1925. – 443 с., іл., портр.
Шифр: XХV/б 3686

35. Кобзарь / Т.Г. Шевченко. – Київ: Т-во «Час» у Київі, 1925 
– 1926. 

Т. 1. – 1925. – 301, 2 с., портр.
Т. 2. – 1926. – 292, ІV с.

Шифр: XХV/а 1679

36. Кобзар / Тарас Шевченко; до друку упорядкував та пе-
редмову написав Юр Меженко. – Київ: Видавниче т-во «Час», 
1926. – 320 с. 
Шифр: XХV/а 2140

37. Кобзар / Т. Шевченко; на підставі текстів В. Доманицько
го, Ів. Франка, П. Зайцева та Б. Лепкого; до друку зладив С. Па
ночіні. – Київ: Т-во «Час» у Київі, 1926. – 688 с., портр.
Шифр: XХV/а 2556
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38. Кобзар: повне зібрання поезій / Тарас Шевченко; за ред. 
Василя Доманицького; з додатками та змінами за найновішими 
матеріялами; вступна стаття Ан. Лебедя. – Київ: Сяйво, 1926. – 
263 с., портр.
Шифр: XХV/б 4518

См. прил.: Рис. 10

39. Кобзар / Т. Шевченко; на підставі текстів В. Дома-
ницького, Ів. Франка, П. Зайцева та Б. Лепкого; до друку зла- 
див С. Паночіні. – Київ: Т-во «Час» у Київі, 1927. – 435 с.,  
портр.
Шифр: XХV/в 1700

40. Кобзар / Т. Шевченко; на підставі текстів В. Доманицько-
го, Ів. Франка, П. Зайцева, Б. Лепкого та акад. С. Єфремова; до 
друку зладив С. Паночіні. – Київ: Видавниче т-во «Час», 1927. 
– 258, [2] с., портр.
Шифр: XХV/б 5078

41. Кобзар: народнє видання / Тарас Шевченко; з передмо-
вою Анд. Річицького. – Київ: Державне видавництво України, 
[1927]. – 258, [2] с.
Шифр: XХV/б 5077

42. Кобзар / Тарас Шевченко; вступна стаття В. Коряка. – 
Київ: Книгоспілка, [1927]. – ХІV, 269, [1] с.
Шифр: XХV/б 5017

43. Кобзар: вибрані поезії / Т. Шевченко; упорядкував, при-
мітки подав і передмову написав Ол. Попів. – Харків: Державне 
видавництво України, 1927. – 135, 3 с., іл., портр. – (Дитяча Бі-
бліотека Українських письменників за редакцією В. Арнаутова 
та О. Попова).
Шифр: XХV/б 4468

44. Кобзар / Т. Шевченко; вступна стаття В. Коряка; малюн-
ки художників: Іжакевича, Мартиновича, Пимоненка, Сластьо-

на, Смирнова, Ткаченка, Трутовського, Шевченка. – 2-е вид. – 
Київ: Книгоспілка, [1928]. – XV, [1], 299, [1] с., іл. 
Шифр: XХV/б 5222

45. Кобзар / Т.Г. Шевченко; вступна стаття В. Коряка; малюн-
ки художників: Іжакевича, Мартиновича, Пимоненка, Сластьо-
на, Смирнова, Ткаченка, Трутовського, Т. Шевченка; обкладка 
художника О. Судомори. – Київ: Радянське село, [1928].  – ХV, 
[1], 299, [1] с., іл.
Шифр: XХV/б 5221

46. Кобзар / Т.Г. Шевченко; вступна стаття В. Коряка; ма-
люнки художників: Іжакевича, Мартиновича, Пимоненка, Слас-
тьона, Смирнова, Ткаченка, Трутовського, Шевченка. – 3-е вид. 
– Київ: Книгоспілка, [1928].  – ХV, [1], 299, [1] с., іл.
Шифр: XХV/б 6722

47. Кобзар / Т. Шевченко; вступна стаття В. Коряка; малюн-
ки художників: Іжакевича, Мартиновича, Сластьона, Смирнова, 
Ткаченка, Трутовського. – 4-е вид. – Київ: Радянське село, 1929.  
– 319, [1] с., іл., портр. 
Шифр: XХV/б 6415

«Малый кобзарь» Т. Г. Шевченко

48. Малый кобзарь / Т.Г. Шевченко. – Черкассы, 1900. – 70, 
ІІ с.
Шифр: XХV/а 421

49. Малий кобзар: выбрані поезії / Т. Шевченко; упорядку- 
вав, примітки подав і передмову написав Ол. Попів. – 3-е вид.,  
виправл. й допов. – Харків: Державне  Видавництво України, 
1930. – 155, [4] с., іл. – (Дитяча Бібліотека Українських Пись-
менників за редакцією В. Арнаутова та О. Попова).
Шифр: XХV/ б 8454
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«Кобзарь» Т. Г. Шевченко для детей 

50. Кобзар Тараса Шевченка: книжечка для дітей / Тарас 
Шевченко. – Львів, 1891. – 63, [1] с.
Шифр: XХV/а 433

51. Кобзар Тараса Шевченка: книжечка для дітей / Тарас 
Шевченко. – 2-е вид. – Львів, 1905. – 63, [1] с.
Шифр: XХV/а 659

52. Кобзарик / Т.Г. Шевченко. – Петербург: Друкарня Бр. В. та  
И. Линників, 1913. – 15 с., іл.
Шифр: XХV/а 1071

5. Произведения Т. Г. Шевченко  
в сериальных изданиях

1. Літературно-наукова бібліотека. – Львівъ: з друкарні 
Тов. імени Шевченка, 1890.

Кн. 6. Листочки до вінка на могилу Шевченка: в ХІХ роковини 
єго смерти. – Львівъ. – 1890. –– 56 с.  – На обл.: «… в ХХІХ ро-
ковини».
В издание вошли:
До історіі аресту Шевченка в 1859 р. – С. 3 – 14.
Французький переклад «Катерини». – С. 14 – 20.
Драгоманів М. Поезіі Шевченка в народніх устах. – С. 20 – 23.
Франко Ів. Листи Шевченка до Бр. Залєского. – С. 23 – 56.

Шифр: XХV/а 402
2. Видавництво товариства «Просьвіта». – Львів: з дру-

карні наукового товариства імени Шевченка, [1892 – 1914] .
Ч. 132. Рôкъ 1891. На вѣчну память Котляревскому / написавъ 
Тарасъ Шевченко // Иванъ Котляревскій украиньскій письме-
никъ: житєписне оповѣданє В. Чайченка. – 1891. – С. 35 – 38. 

Шифр: XХV/сб 49; Шифр: XХV/б 893
Ч. 143. Рôкъ 1892. Книжочка 4. [О «Кобзаре» Т.Г. Шевченко] // 
Григорій Квѣтка: украиньскій письменникъ: житєписне оповѣ­
данє / написавъ Василь Чайченко. – 1892. – С. 34 – 35.
Ч. 373. Про Шевченків «Кобзар»: в сотні роковини уродин По-
ета / Богдан Лепкий. – 1914. – 64 с.: іл.

Шифр: XХV/сб 49
Просьвітні листки:
Р. 1914. Ч. 37. Про житє Тараса Шевченка / написав Денис 
Лукіянович. – 1914. – 23, [1] с.: іл.
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Р. 1914. Ч. 38. Про Шевченкові твори / написав Денис Лукіянович. 
– 1914. – 23, [1] с.: іл.

Шифр: XХV/сб 49

3. Дрібня біблїотека. – Львів, [1894].
Кн. 7. На смерть Шевченка // Писання Василя Кулика / накладом 
Костя Паньковского. – 1894. – С. 31.

Шифр: XХV/а 455; Шифр: XХV/а 1206

4. Выдовныцтво «Викъ». – Кыив, [1902 – 1905].
№ 26. Катерына. – у Киыви: Друкарня Петра Барського (Креща-
тыкъ, власный димъ № 40), 1902 [на обл. 1903]. – 28 с.

Шифр: XХV/б 625
№ 26. Катерына. – вид. 12-те. – у Кыиви: Друкарня Петра 
Барського (Крещатыкъ, власный димъ № 40), 1905. – 28 с.

Шифр: XХV/б 720
№ 49. Думки та писни Кобзаря. – у Кыиви: Коштомъ кныгарни 
«Кіевской Старины», 1905. – 113 с.

Шифр: XХV/б 748
№ 50. Назар Стодоля: драма на 3 діи. – У Кыиви, 1905. – 73 с.

Шифр: XХV/б 745

5. Благотворительное Общество Изданія Общеполез
ныхъ и дешевыхъ книгъ. – С.- Петербургъ, [1901 – 1914].

№. 8. Оповідання про Тараса Шевченка: з портретами і малюнка
ми / напысавъ О.Я. Кониськый.  – 1901. – 32 с.: іл.

Шифр: XХV/а 2870
№. 8. Оповідання про Тараса Шевченка: з портретами і малюн-
ками / О.Я. Кониський.  – 2-е вид. – 1914. – 31 с.: іл.

Шифр: XХV/а 1073
[№ 26]. Наймычка: поэма / Тарас Шевченко; з 30 малюнками. – 
1904. – 32 с.

Шифр: XХV/а 592
№ 51. Шевченко й його товариші // Про старі части на Україні: 
коротка історія України / написав Михайло Грушевський. – 
1907. – С. 158 – 166.

На титульном листе штамп: «Студентська петербургська 
Громада Украінців технологів».

Шифр: XХV/а 717
№ 62. Маленький кобзарь: з портретом, життєписом і 32 ма-
люнками / Т.Г. Шевченко; упорядкував В. Доманицький. – 1911. – 
VI, [4], 143, [3] с.: іл., портр. 

Шифр: XХV/б 1674
№ 65. Рідна школа: перша читанка / склав Спиридон Черкасен-
ко. – 1912. – 164 с.: іл.
В издание вошли:
Учітеся. – С. 9.
Мати. – С. 20.
У вечері. – С. 27 – 28.
Діти. – С. 29.
Кобзарь. – С. 30 – 31.
Самітна. – С. 32.
Перебендя. – С. 41 – 42.
Вечір. – С. 91.
Ранок. – С. 107.
Діброва. – С. 142.
На чужині. – С. 151.
Село на Вкраїни. – С. 153.
Дніпро в-ночі. – С. 155.

Шифр: XХV/б 1860
№ 66. Мораль: природа, зміст, історія та норми її / Гр. Наш. – 
1912. – 190, [2] с.
В издание вошли фрагменты произведений Т.Г. Шевченко:
«Дурний шию підставляє…».  – С. 122.
«Учітеся, брати мої, …». – С. 175.
«Страшно впасти у кайдани…». – С. 176.

Шифр: XХV/б 2035
6. Лїтературно-наукова біблїотека / за редакцию відпові-

дає Володимир Гнатюк. – Львов, [1901 – 1906] .
Ч. 19. Шевченко героєм польської революцийної лєґенди / Іван 
Франко. – 1901. – 72, VI с. 

Шифр: XХV/а 105119) 
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Ч. 122. Чого стоїть Шевченко яко поет народнїй // Лист из ху-
тора / П. Кулїш. – 1906. – С. 27 – 40.

Шифр: XХV/а 1051118 – 123, алл. 4)

Ч. 123. Тарас Шевченко і його думки про громадське житє /  
Ф. Сїрко. – 1906. – 99 с.

Шифр: XХV/а 1051118 –123, алл. 5)

7. Выдавництво часописи «Свобода». – Scranton, PA. – 
[1904]. 

Ч. 23. Марія: поема (уривокъ) / Тарас Шевченко // Марія. – 1904. 
– С. 1 – 6.

Шифр: XХV/б 2630
8. Видавництво «Украінський Учитель». – У Полтаві, 1907.

№ 8. Граматка / уложив Спиридон Черкасенко. – 1907. – 32 с. 
В издание вошли:
Читанка. – С. 20.
У-вечері. – С. 22.
Диті. – С. 23.

Шифр: XХV/б 2462; Шифр: XХV/б 952
9. Товариство «Просвіта». – Київ: з друкарні 1-ї Київської 

Друкарьскої Спілки. Трьохсв 5, [1908].
№ 25. Тарас Шевченко: життя його та діла / написав  Сер
гій Єфремов. – 1908. – 68 с.: іл. 

Шифр: XХV/б 1085
10. Українсько-Руська Бібліотека: видає фільольоґічна 

секция Наукового Товариства імени Шевченка. – Львів: з дру-
карні Наукового Товариства ім. Шевченка під зарядом К. Бед-
нарського, 1908. 

Том VІ. Твори Тараса Шевченка. Т. 1: Кобзарь (1838 - 1847) /  
Т.Г. Шевченко; виданий під редакцією Івана Франка. – 1908. – Х, 
439, [3] с.
Том VІІ. Твори Тараса Шевченка. Т. 2: Кобзарь (1847 - 1860) / 
Т.Г. Шевченко; виданий під редакцією Івана Франка. – 1908. – 
[8], 423, [6] с.

Шифр: XХV/б 1083

11. Народна бібліотека. – Чернівці: з друкарні товариства 
«Руска Рада» під зарядом Івана Захарка, [1908].

Число 7. В память сорок-семих роковин смерті Великого борця 
Тараса Шевченка. – 1908. – 48 с.: іл.

Шифр: XХV/б 1974
12. Бібліотека «Ниви». – Львів: з друкарні «Ставропирій-

ского Інститута». – [1910].
Ч. 15. Шевченко: з реліґійно-етичного становища: критична 
аналіза / написав Гавриїл Костельник. – 1910. – 32 с.

Шифр: XХV/б 1973; Шифр: XХV/в 300
13. Видавництво «ЧАС» у Київі. – Київ: Друкарня 1-ої Ки-

ївськ. Друкарськ. Спілки, [1908 – 1914]. –
Серія перша:

№ 10. Рідні Струни: збірник віршів. – 1908. – 32 с.
В издание вошли:
Т. Шевченко / Галина Комарівна. – С. 26 – 27.
Произведения Т.Шевченко:
Заповіт. – С. 3 – 4.
«Мені однаково, чи буду…». – С. 15 – 16.
Думи мої, думи мої. – С. 19 – 22.
«Не так тії вороги…». – С. 25.
«І день іде, і ніч іде…». – С. 25.
«В неволі тяжко… хоча й волі…». – С. 29.
«Чи ми ще зійдемося знову…». – С. 29.
«У недільку у святую…». – С 30 – 32.

Шифр: XХV/б 5606алл. 10)
Серія друга:

№ 20. «Утоптала стежечку…» / Т. Шевченко // На одпочинок: 
збірочка байок та жартів. – 1908. – С. 30-31.

Шифр: XХV/а 1219
№ 20. «Утоптала стежечку…» / Т. Шевченко // На одпочинок: 
збірочка байок та жартів. – 2-е вид. – [1908]. – С. 30 – 31.

Шифр: XХV/б 1852; Шифр: XХV/б 5606алл. 20)
Серія 5-та: Видано на спомин про 50-літні роковини зо дня 
смерти Т. Шевченка. – Київ: Друкарня 1-ої Київськ. Друкарськ. 
Спілки, 1911 г.
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№ 41. До мертвих і живих і ненарожденних земляків моіх: з 
портером Т. Шевченка, мальованим артистом-маляром Ф. Кра-
сицьким, і заставкою І. Северина.  – 12 с.
№ 42. Чернець: з двома малюнками артиста-маляра П. Холод-
ного. – 8 с. 
№ 43. Тополя: з двома малюнками артиста-маляра П. Холодно-
го. – 12 с.
№ 44. Причинна: з малюнком артиста-маляра І. Іжакевича. –  
12 с.
№ 45. Іван Підкова. До Основяненка: малюнок артиста-маляра 
А. Ждахи. – 8 с.
№ 46. Гамалія: з малюнком артиста-маляра І. Іжакевича і за-
ставкою І. Северина. – 12 с.
№ 47. Перебендя. Думи мої думи мої: з малюнком Трутовського 
і портретом Т. Шевченка. – 12 с.
№ 48. Утоплена. Хустина: з власноручним портретом Т. Шев-
ченка і заставкою К. Василенка. – 12 с.
№ 49. Варнак: з малюнком артиста-маляра Н. Орлова, і застав-
кою І. Северина. – 12 с.
№ 50. Титаривна: з малюнками Д. Трутовського і О. Сластьо-
на. – 12 с.

Шифр: XХV/б 1742
Ювилейна серія (6): 25.ІІ.1814. – 25.ІІ.1914. На спомин про 
столітні роковини з дня нарождення Великого Кобзаря України. 
– Київ: Друкарня 1-ої Київськ. Друкарськ. Спілки, 1914 г.
№ 51. Життя Тараса Шевченка. – 16 с.

Шифр: XХV/а 1117
№ 52. Поезії, Чигирин. Минають дні... Міні однаково… І широ-
кую долину… – 8 с.

Шифр: XХV/а 1163, Шифр: XХV/а 1119
№ 54. Поезії, Село! І серце одпочине… Вечір. Мати покритка. Не 
так тії вороги… – 8 с.

Шифр: XХV/а 1121
№ 55. Катерина. – 24 с.

Шифр: XХV/а 1164
№ 56. Поезії, Ой чого ти почорніло… Не завидуй богатому… На 
що мені чорні брови… – 8 с.

Шифр: XХV/а 1127

№ 57. А.О. Козачковському. (Давно те діялось...) – 8 с.
Шифр: XХV/а 1120

№ 58. Поезії. У неділеньку у святую… Лілея. –  8 с.
Шифр: XХV/а 1126

№ 60. Поезії. Тарасова ніч. Заповіт. – 8 с.
Шифр: XХV/а 1158

По за серіями: 
№ 3. Життя Тараса Шевченка. – [б.г.]. – [1] л. 

Шифр: XХV/в 361
№ 3. Життя Тараса Шевченка. – 2-е вид.  – [б.г.]. – [1] л. 

Шифр: XХV/б 4459
14. Видавництво «Зоря». – Київ, 1911. –

№ 11. Значіння рідної мови для поетичної творчості Шевченка / 
П. Понятенко. – Виправлена стаття з «Ради» Ч. 47 за 1911 рік. 
– 18 с. 

Шифр: XХV/б 1651; Шифр: XХV/б 5602 алл. 2

15. Ілюстрована Шевченківська Бібліотека: Видання  
В. Яковенко. –   С.-Петербургъ: Типографія Ю.Н. Эрлихъ (влад. 
А.Э. Коллинсъ), 1911 г. –

№ 1. Причинна: з 2 малюнками і портретом. – 12 с.
Шифр: XХV/б 1613

№ 2. Катерина: з 3 малюнками і портретом. – 28 с.
Шифр: XХV/б 1614

№ 3. Тополя: з 1 малюнком і портретом. – 12 с.
Шифр: XХV/б 1615

№ 4. Гайдамаки: з 15 малюнками і портретом. – 95 с.
Шифр: XХV/б 1616

№ 5. Черниця Марьяна: з 1 малюнком і портретом. – 15 с.
Шифр: XХV/б 1617

№ 6. Утоплена: з 1 малюнком і портретом. – 11 с.
Шифр: XХV/б 1618

№ 7. Гамалія: з 1 малюнком і портретом. – 12 с.
Шифр: XХV/б 1619
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№ 8. Сова: з 1 малюнками і портретом. – 12 с.
Шифр: XХV/б 1620

№ 9. Єретик або Іван Гус: з 1 малюнком і портретом. – 16 с.
Шифр: XХV/б 1621

№ 10. Невольник: з 2 малюнками і портретом. – 27 с.
Шифр: XХV/б 1622

№ 11. Наймичка: з 2 малюнками і портретом. – 22 с.
Шифр: XХV/б 1623

№ 12. Відьма: з 1 малюнком і портретом. – 24 с.
Шифр: XХV/б 1624

№ 13. Княжна: з 1 малюнком і портретом – 17 с.
Шифр: XХV/б 1625

№ 14. Москалева криниця: з 1 малюнком і портретом. – 28 с.
Шифр: XХV/б 1626

№ 15. Варнак: з 1 малюнком і портретом. – 11 с.
Шифр: XХV/б 1627

№ 16. Титарівна: з 1 малюнком і портретом. – 12 с.
Шифр: XХV/б 1628

№ 17. Марина: з 1 малюнком і портретом. – 15 с.
Шифр: XХV/б 1629

№ 18. Сотник: з 1 малюнком і портретом. – 20 с.
Шифр: XХV/б 1630

№ 19. Петрусь: з 1 малюнком і портретом. – 12 с.
Шифр: XХV/б 1631

№ 20. Тарасова ніч. Іван Підкова. Перебендя: з 2 малюнками і 
портретом. – 15, [1] с.

Шифр: XХV/б 1632
№ 21. Русалка. Як би тобі довелося: з 2 малюнками і портретом. 
– 12 с.

Шифр: XХV/б 1633
№ 22. Назар Стодоля (малороссійская дія): з 2 малюнками і пор-
третом. – 43 с.

Шифр: XХV/б 1634

№ 23. Збірник дрібних віршів: з 7 малюнками і портретом. – 66, 
II с.

Шифр: XХV/б 1635
№ 24. Збірник дрібних віршів про Україну та Козацтво: з 4 ма-
люнками і портретом. – 64 с.

Шифр: XХV/б 1636
16. Образцовая библіотєка. – Вильна: Книгоиздательство 

«Эдитор», [1910 – 1911].
№ 45. Катерына: поэма. – 39 с.

Шифр: XХV/а 1020
№ 49. Думкы и писни. Зъ «Кобзаря». – 81 с.

Шифр: XХV/а 1019
№ 57. Назаръ Стодоля: малороссійская дія. – 110 с.

Шифр: XХV/а 1025
17. Видання «Посредника». – Москва: Типо-лит. Т-ва  

И.Н. Кушнеревъ и К˚, 1911.
№ 946. Катерина. – 31, [1] с.

Шифр: XХV/а 1079
№ 947. Наймичка. – 32 с.

Шифр: XХV/а 1092
18. Наші справи. – Київ, 1911.

№ 13. Великі роковини: до 50-ліття смерти Т.Шевченка / Ф. Ма-
тушевський. – 34 с. – (Відбиток з «Ради»).

Шифр: XХV/б 1716
19. Видання товариства «Просвіта» в Катеринославі: ви-

давничий фонд ім. М. Дмитрієва. – Катеринослав, [1914].
№ 5. Т. Шевченко і славянофільство / Г. Черняхівський. – 
15, [1] с.

Шифр: XХV/а 1138
20. Українська Педаґоґична Бібліотека: під редакцією  

С. Черкасенка. – Київ, [1914].
№ 1. Шевченко й діти. Шевченко педаґоґом / С. Черкасенко. – 31с.

Шифр: XХV/а 1085
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21. Книжки пам’яті Насті Грінченко. – Київ: Вид. М. Грін-
ченко. – [1914].

№ 12. Шевченків «Кобзарь» на селі / написав Борис Грінченко. 
– 30 с.

Шифр: XХV/б 2365
22. Видавниче Товариство «Криниця». – Київ: Друкар- 

ня. – А. Гросмана, 1914.
№ 12. Катерина. Як би ви знали паничі. – 28 с.

Шифр: XХV/а 1096
№ 13. Наймичка. – 20 с.

Шифр: XХV/а 1099
№ 14. Тополя. Утоплена. – 16 с.

Шифр: XХV/а 1095
№ 15. Відьма. – 24 с.

Шифр: XХV/а 1103
№ 16. Княжна. – 16 с.

Шифр: XХV/а 1104
№ 17. Марина. Петрусь. – 20 с.

Шифр: XХV/а 1097
№ 18. Невольник. – 23 с.

Шифр: XХV/а 1101
№ 19. Сова. Варнак. – 16 с.

Шифр: XХV/а 1098
№ 20. «Єретик» або Іван Гус. – 16 с.

Шифр: XХV/а 1094
[№ 21]. Кобзарь / в ред. В. Доманицького, з портретом і жит
тєписом. – XXXVI, 644 с.

Шифр: XХV/б 2245
23. Видавництво «Українська школа» під орудою С. Ру- 

сової, Ю. Сірого, Я. Чепіги і С. Черкасенка. – [Київ].
Біоґрафична Бібліотека:

№1. Хто такий Тарас Шевченко / розказав Г. Коваленко-
Колóмацький (Гр. Гетьмáнець); з 16-тьма малюнками та пор-
третами. – 3-е вид., доп. – [1914]. – 32 с.

На последней странице обложки штамп: «Украінська Книгарня 
“Т-ва Друкарь” Київ, Хрещатики. 50».

Шифр: XХV/б 2714
№1. Хто такий Тарас Шевченко / розказав Г. Коваленко-
Колóмацький (Гр. Гетьмáнець); з 16-тьма малюнками та пор-
третами. – 3-е вид., доп. – [1928]. – 32 с.
На обложке и титульном листе штампы: «Видавниче товари-
ство “Дзвін” у Київі».

Шифр: XХV/а 4275
№1. Хто такий Тарас Шевченко / розказав Г. Коваленко-
Колóмацький (Гр. Гетьмáнець); з малюнками та портретами. 
– 4-е вид. - [1928]. – 32 с.

Шифр: XХV/а 4276
Украінська педаґоґична бібліотека:

№ 1. Шевченко й діти. Шевченко педагогом / С. Черкасенко. – 
2-е вид. – [1919]. – 27 с. 

Шифр: XХV/б 2713 (На последней странице обложки штамп: 
«Украінська Книгарня “Т-ва Друкарь” Київ, Хрещатики. 50»); 
Шифр: XХV/б 2634

24. Видавниче Товариство «Криниця». – Київ: «Герольд», 
1917.

№ 27. Заповіт. Міні однаково… Я не нездужаю… Суботів... – 16 с.
Шифр: XХV/б 2520

№ 31. Царі. Саул. Юродивий. Молитви. – 19 с.
Шифр: XХV/а 1178, Шифр: XХV/а 1272

№ 32. Сон. – 20 с.
Шифр: XХV/б 2515

25. Видавниче Товариство «Криниця».  – Київ: Друкарня 
Л.І. Райциса. – 1917.

№ 27. Заповіт. Міні однаково… Я не нездужаю… Суботів... – 15 с.
Шифр: XХV/б 2528

26. Популярно-наукова бібліотека імени Тараса Шевчен-
ка. – Киів: Видавництво «Популярно-наукова бібліотека імени 
Тараса Шевченка», [1917].
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Перша серія:
№ 1. Тарасові алмази: аналізи поезій Шевченка. – 16 с.

Шифр: XХV/а 4274
27. Бібліотека вчителя. – Київ, 1918.

№ 3. Народність в творах Шевченка / Ф.П. Сушицький приват-
доцент Університету св. Володимира. – Київ: Видання педа
ґоґічного журналу «Вільна Українська Школа». – 13 с. 

Шифр: XХV/в 2058
28. Т-во «Дзвін». – Київ, 1918.

№ 11. Іван Підкова. Гамалія. Тарасова ніч / Т. Шевченко.  – 16 с., 
ил. 

Шифр: XХV/б 2858
29. Бібліотека «Книгоспілки». – Харків; Київ: Всеукраїн-

ське кооперативне видавниче т-во «Книгоспілка», 1924.
Серія критики й історії літератури:

№ 11. Щоденник: уривки / Тарас Шевченко; під редакцією, з при
мітками й вступною статтею М. Плевако. – ХХХІ, [1], 88 с. + 
8 л. іл., портр.

Шифр: XХV/а 1396
30. Критична бібліотека. – Харків: Державне видавництво 

України, 1925.
[5]. Боротьба за Шевченка / В. Коряк. – 113, [2] с., іл. 

Шифр: XХV/б 3443[5]

31. Бібліотека «Час». – Київ: Час, [1925 – 1926].
[3]. Вибрані твори / Т. Шевченко. – 1925. – 169 с. 
[6]. Вибрані твори: проза / Т. Шевченко. – 1926. – 156, [1] с. 

Шифр: XХV/а 1678
32. Бібліотека «Молодого Ленінця». – Харків: Державне 

видавництво України, [1925 – 1926].
[16.] Мені тринацятий минало… (з життя Тараса Шевченка): 
п’єса на 1 дію / П. Волобуїв. – 2-е вид. – [1925]. – 15, [1] с.

Шифр: XХV/б 3398
[18.] Вiд первiсного суспiльства до соцiялiзму: лiтературно-

суспiльствознавча хрестоматiя в окремих книжках / М. Плева-
ко. – Харкiв: Державне видавництво України, 1925. 
Вип. 18: Тарас Шевченко: [для старших групп шкiл соцiяльного 
виховання й юнацтва]. – 1926. – 400, [4] с., іл.

Шифр: XХV/б 3398
33. Театральна Бібліотека – Харків: Кооперативне видав-

ництво «РУХ», 1926.
Ч. 56. Невольник: драматичні малюнки в 5 одмінах.: З пое-
ми Шевченка «Невольникъ» /  М. Кропивницький. – 1926. – 55,  
[1] с. 
Ч. 59. Тарас Шевченко: біографічні картини на 3 дії з апофеозом 
/ П. Слобожанський. – 1926. – 38 с.

Шифр: XХV/а 1371
34. Театральна бібліотека – Харків: Книгоспілка, 1926.

[12]. Гайдамаки: поема в 3-х картинах з прологом за Т. Шевчен-
ком / iнсценізував Л. Курбас; записав В. Василько. – 48 с.

Шифр: XХV/а 1799
35. Дешева бібліотека Красного Письменства. – Харків: 

Видавництво «Український робітник», [1927 – 1929].
№ 27. Кавказ. – [1927]. – 31, [1] с.
№ 42. Сон. – 1928. – 31, [1] с.
№ 42. Сон. – 2-е вид.  – 1929. – 31, [1] с.
№ 163. Катерина. – 1928. – 29, [1] с.
№ 232-233. Княжна. Відьма: з предмовою І. Лакизи.. – 1929. – 
59, [3] с.
№ 240. Марія. – [1929]. – 30, [1] с.

Шифр: XХV/а 3340
36. Дешева бібліотека Красного Письменства. – Київ: Ви-

давництво «Сяйво», 1927.
[7]. Катерина / вступна стаття Ф. Якубовського. – 1927. – 31, 
[1] с.

Шифр: XХV/а 3553
37. Інститут Тараса Шевченка. – Харків: Державне Видав-

ництво України, [1927 – 1930].
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 Серія за ред. Д. Багалія:
[1]. Катерина. – 1927. – 39 с.

Шифр: XХV/а 2814
[2]. Катерина. – 2-е вид. – 1928. – 38, [1] с.

Шифр: XХV/а 3692
[3]. Катерина. – 3-е вид. – 1930. – 46, [1] с.

Шифр: XХV/а 6274
[4]. Сон. Кавказ: дві поеми. – 1928. – 44, [1] с.

Шифр: XХV/б 4750
[5]. Сон. Кавказ: дві поеми. – 2-е вид. – 1928. – 41, [2] с.

Шифр: XХV/а 3693
[6]. Кобзар. – 1930. – 296, [5] с.

Шифр: XХV/б 8663
[7]. Гайдамаки. – 1928. – 146, [2] с.

Шифр: XХV/а 4370
[8]. Гайдамаки. – 2-е вид. – 1930. – 164, [3] с.

Шифр: XХV/а 6289
[9]. Марина: поема. – 1929. – 24 с.

Шифр: XХV/а 4866
[10]. Наймичка. – 1927. – 30 с.

Шифр: XХV/а 2815
[11]. Наймичка. – 2-е вид. –  1928.– 31, [1] с.

Шифр: XХV/а 4194
[12]. Наймичка. – 3-е вид. – 1930. – 34, [1] с.

Шифр: XХV/а 6312
[13]. Єретик. – 1927. – 28 с.

Шифр: XХV/б 4737
[14]. Єретик. – 2-е вид. – 1929. – 28 с.

Шифр: XХV/а 5942
[15]. Москалева криниця. – 1930. – 47, [1] с.

Шифр: XХV/а 6311
[16]. Марія. – 1927. – 39 с.

Шифр: XХV/а 2828

[17]. Княжна. – 1929. – 34, [2] с.
Шифр: XХV/а 5673

[18]. Парадиський, Ол. Шевченко й релігія. – 1930. – 76, [1] с.
Шифр: XХV/а 6286

[19]. Художник: автобіографічна повість / Т. Шевченко; пере-
клад з російскої за редакцією та з переднім словом І. Айзеншто-
ка. – 1928. – 165, [1] с.

Шифр: XХV/а 3694
Серія Науково-популярна:

№ 2. Петренко, П. Похорон Т.Г. Шевченка. –  1929. – 18, [1] с.
Шифр: XХV/а 4594

№ 2. Петренко, П. Похорон Т.Г. Шевченка. –  1929. – 2-е вид. –  
24 с.

Шифр: XХV/б 8966
38. Масова літературно-критична бібліотека. – Харків: 

Видавництво «Український робітник», [1929]. –
[1]. Тарас Шевченко / Анд. Річицький. – 2-е вид. – 1929. – 22,  
[1] с. 

Шифр: XХV/а 6215
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6. Переводы произведений  
Т. Г. Шевченко

 Польский язык

1. Hamalej: poemat / napisał Taras Szewczenko; na polski ję-
zyk przełożył Alfred Chajęcki. – Kijów, 1861. – 14 p.
Шифр: XХІХ/а 57

2. Taras Szewczenko / studium przez Loenarda Sowińskiego;  
z dołączeniem przekładu Hajdamaków. – Wilno, 1861. – LVIII,  
127 p.
Шифр: XХІХ/б 20600

3. Przekłady pisarzów małorossyjskich.: T. I.: Taras Szewczenko 
(z portretem) / A.J. Gorzałczyńskiego. – Kijów, 1862. – XX, 148, 
[1] p.
Шифр: XХІХ/б 7404

4. Kobzarz Tarasa Shewczenki / z małorossyjskiego spolszczył 
Władysław Syrokomla. – Wilno, 1863. – [2], 120, [1] p.
Шифр: XХІХ/а 5880

5. Marija. Maty Isusowa / wirszy Tarasa Szewczenka; z uwa- 
hamy M. Dragomanowa. – Żenewa, 1882. – VII, 66 p.
Шифр: XХV/а 734; XХV/а 1222; XХV/а 1470

6. Wiersze wybrane / Taras Szewczenko; przełożył z ukraińskie- 
go Sydir Twerdochlib; z autoportretem i odbitkami sześciu dzieł 

malarskih Szewczenki. – Lwów: Polskie Towarzystwo Nakładowe. 
– Kraków: Księgarnia S.A. Krzyżanowski.  – Warszawa: E. Wende 
i Spółka, 1913. – 77 p.
Шифр: XХІХ/б 12731

Чешский язык

7. Jvan Hus (jeretyk) / Taras Ševčenko; [z ukrajinštiny pře-
klad Fr. Tichého]. – Kyjev; Praha, 1919. – 37 p. – На обл.: Jan 
Hus (Kacíř). – Транскрипция украинского текста и перевод на 
чешский язык
Шифр: XХХ/б 2002

Болгарский язык

8. Гусляр / Тарас Шевченко; переведе отъ малорусски  
Р. Жинзифовъ // Новобългарска сбирка. – Москва, 1863. –  
С. 129 – 172.

В сборник вошли произведения Т.Г. Шевченко:
Топола. – С. 133 – 140.
Дума. – С. 140 – 143.
Удавена. – С. 144 – 150.
Катерина. – С. 150 – 172.

Шифр: XХVІ/б 307, Шифр: XХІV Ср/в 128
9. Славянска антология / [сост.]: С. Чилингировъ. – София, 

1910. – 175, [1] с.
В сборник вошли:
Честь / Т. Шевченко; перев. П.Р. Славейковъ. – С. 151.
Тарас Шевченко. – С. 174 – 175.

Шифр: XХVІ/б 891

Белорусский язык

10. Кацярына / Тарас Шэвчэнко. – Вільня: Полачанін, 
[1911]. – 32 с.

Шифр: XХV*/б 101
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Русский язык

11. Кобзарь / Т.Г. Шевченка; въ переводѣ Н.А. Чмырева. – 
Москва, 1874. – 162, [1] с., портр.
Шифр: XХІV/б 2697

См. прил.: Рис. 2

12. Изъ поэмы Т.Г. Шевченко «Гайдамаки»: прологъ, пес-
ни 1-я, 5-я, 8-я и 10-я и Эпилог / Н.  Гербель // Братская помочь 
пострадавшимъ семействамъ Босніи и Герцеговины. – Санктпе-
тербург: Изданіе Петербургскаго отдела Славянскаго комитета, 
1876. – С. 193 – 220. 
Шифр: XХІV СО/1393; Шифр: XХІV/б 1317

13. Т.Г. Шевченко. Мотивы поэзіи. Вып. 2. Гайдамаки: 
поэма изъ времени борьбы Украины съ Польшею, съ исто
рическимъ очерком эпохи / перевод «Кобзаря» С.П. Дремцова; 
примѣчаніями Т.Г. Шевченко, примѣчаніями и поясненіями пе-
реводчика. – Вятка, 1903. – 103, [1], XI с.
Шифр: XХІV/в 1244

14. Кобзарь въ переводѣ русскихъ писателей / Т.Г. Шев-
ченко; Общество Любителей Россійской Словесности. – Мо-
сква, 1911. – 136 с.

На обложке и титульном листе штамп: «Из книг академика 
Ф.Е. Корша».

Шифр: XХІV/в 1651
15. Украіно-руський словничок до Кобзаря Т.Г. Шевчен-

ка / Нест. Літ. – Херсон, 1917. – 82, [1] с.
Шифр: XХV/б 2815

16. Т.Г. Шевченко в русскіх переводах / А.В. Багрий. – Баку, 
1925. – 98 с. – (Оттиск из «Известий Азербайджанского Госу-
дарственного Университета им. В.И. Ленина. Общественные 
науки». Т. 4/5. 1925).
Шифр: XХІV/в 1381

7. Пьесы, написанные на основе  
произведений Т. Г. Шевченко

1. Невольникъ: драматичні картини у пьяти одмінахъ / пе-
рероблено зъ поеми Т.Г. Шевченка: «Невольникъ» // Збірникъ 
творівъ. Т. 1 / М.Л. Кропивніцький. – Кіевъ, 1882. – С. 129 – 175.
Шифр: XХV/б 151

2. Невольныкъ: драматычни картыны у 5-ты одминахъ / пе-
рероблено зъ поэмы Т.Г. Шевченка: «Невольныкъ» // Збирныкъ 
творивъ / М.Л. Кропивніцький. – 2-е выд., выправ. и доп. – 
Харьков, 1885. – С. 69 – 114.
Шифр: XХV/б 152

3. Катерына: драма въ 3-хъ діяхъ и 5 картынахъ / И. Пухаль-
скаго; перероблено съ «Катерыны» Т.Г. Шевченко. – Полтава, 
1903. – 50 с. + 4 л. нот.
Шифр: XХV/а 862

4. Наймычка: драма въ 3-хъ діяхъ и 10 картынахъ / И. Пу-
хальскаго; перероблено зъ «Наймычкы» Т.Г. Шевченко. – Пол-
тава, 1903. – 48 с.
Шифр: XХV/а 584

5. Мати – Наймичка: драма на IV дії / І.А. Тогобочнього; 
перероблено з поеми Т.Г. Шевченка «Наймичка». – У Київи, 
1909. – 56 с.
Шифр: XХV/б 1420
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6. Невольник: драматичні малюнки у 5-ти одминах; пере-
роб. з поэми Т.Г. Шевченка «Невольник» // Збірник творів. Т. 1, 
ч. 1 / Марко Кропивницький. – 4-е вид., виправлене автором. – 
Полтава, 1911. – С. 39 – 65.
Шифр: XХV/в 332

8. Работы, посвященные произведениям,  
деятельности и личности Т. Г. Шевченко,  

опубликованные в XIX веке

1. Przegląd rzeczy polskich. – Paryż: w drukarni L. Martinet, 
1860. – 64 p.
Шифр: XХVІІІ/в 521

2. Листъ ІІІ. Чого стόіть Шевченко, яко поэтъ народній // 
Листи съ хутора. – Петербургъ. – 1861.– 17 с.
Шифр: XХV/а 362

3. Основа: южно-русскій литературно-ученый вѣстникъ. – 
Петербургъ, 1861 – 1862.

В издание вошли:
Воспоминаніе о Шевченкѣ; его смерть и погребеніе / Л. Жем-
чужниковъ. – март, 1861 г. – С. [1 – 21].
Кобзарь: VII – XII / Т.Г. Шевченко. – март, 1861 г. – С. [1 – 4].
Кобзарь: XIІI. (Невольникъ) / Т. Шевченко. – апрель, 1861 г. –  
С. [1 – 20].
Кобзарь: ХIV – XVІІІ. (Предсмертні думи) / Т.Г. Шевченко. – 
май, 1861 г. – С. 1 – 5.
Дневникъ Т. Гр. Шевченка. – май, 1861 г. – С. 6 – 13.
Кобзарь: XIХ / Т. Шевченко. – май, 1861 г. – С. 14.
Кобзарь: ХХ – XХІІІ. (Предсмертні думи) / Т.Г. Шевченко. – 
іюнь, 1861 г. – С. 3 – 4.
Дневникъ Т. Гр. Шевченка. – іюнь, 1861 г. – С. 5 – 16.
Кобзарь: ХХІІ – XХІІІ. (Сестрі) / Т. Шевченко. – іюнь, 1861 г. – 
С. 47 – 48.
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Значеніе Шевченка для Украины. Проводы тѣла его въ Украину 
изъ Петербурга / М. Максимовичь. – іюнь, 1861 г. – С. [1 – 38].
Кобзарь: ХХІV – XХVІІ. (Сестрі) / Т. Шевченко. – іюль, 1861 г. – 
С. 1 – 3.
Листъ Основьяненка до Шевченка / Григорій Квитка або Осно-
вьяненко. – іюль, 1861 г. – С. 4 – 6.
Дневникъ Т. Гр. Шевченка. – іюль, 1861 г. – С. 7 – 18.
Кобзарь: ХХVІІІ – XХХІ / Т. Шевченко. – августъ, 1861 г. –  
С. 1 – 2.
Дневникъ Т. Гр. Шевченка. – августь, 1861 г. – С. 3 – 15.
Кобзарь: ХХХІІ. (Частина поэми: Еретикъ Иванъ Гусъ) /  
Т. Шевченко. – августь, 1861 г. – С. [15 – 16].
Кобзарь: ХХХІV. (Частина поэми: Черниця Маръяна) / Т. Шев-
ченко; вступ. слово: П. Кулишъ. – сентябрь, 1861 г. – С. 1 – 12.
Дневникъ Т. Гр. Шевченка. – сентябрь, 1861 г. – С. 13 – 24.
Кобзарь: ХХХV – ХХХVІІ. (Прочитавши 11 псаломъ) / Т. Шев-
ченко. – октябрь, 1861 г. – С. 1 – 2.
Листи Шевченка / Т. Шевченко. – октябрь, 1861 г. – С. 3 – 16.
Кобзарь: ХХХVІ – ХLІІ. (Частки) / Т. Шевченко. – ноябрь и де-
кабрь, 1861 г. – С. 1 – 2.
Дневникъ Т. Гр. Шевченка. – ноябрь и декабрь, 1861 г. – С. 6 – 16.
Кобзарь: ХLІІІ – LІ. (Ѳ. М. Л-з-р-скому) / Т. Шевченко. – січень 
(январь),1862 г. – С. 1 – 6.
Дневникъ Т. Гр. Шевченка. – січень (январь), 1862 г. – С. 7 – 16.
Кобзарь: LІІ – LІV / Т. Шевченко. – лютий (февраль), 1862 г. –  
С. 1 – 2.
Дневникъ Т. Гр. Шевченка. – лютий (февраль), 1862 г. – С. 3 – 29.
Кобзарь: LV – LVІ. (Моімъ соузникамъ) / Т. Шевченко. – березіль 
(мартъ),1862 г. – С. 1 – 2.
Листи Шевченка / Т. Шевченко. – березіль (мартъ), 1862 г. –  
С. 3 – 19.
Дневникъ Т. Гр. Шевченка / Шевченко. – березіль (мартъ), 1862 г. –  
С. 20 – 33.
Институтка (Т.Г. Шевченку) / Марко Вовчокъ. – березіль 
(мартъ),1862 г. – С. 34 – 77.
Матеріалы для біографіи Т. Гр. Шевченка / Ал. Лазаревскій. – 
березіль (мартъ),1862 г. – С. [1 – 10].
Кобзарь: LVІІ. (Неофіти: поэма) / Т. Шевченко. – квітень 
(апрѣль),1862 г. – С. 1 – 17.

Листи Шевченка / Т. Шевченко. – квітень (апрѣль), 1862 г. –  
С. 18 – 30.
Дневникъ Т. Гр. Шевченка / Шевченко. – квітень (апрѣль), 1862 г. –  
С. 31 – 45.
Кобзарь: LVІІІ – LХІ / Т. Шевченко. – травень (май), 1862 г. –  
С. [1 – 3].
Листи Шевченка / Т. Шевченко. – травень (май), 1862 г. –  
С. [4 – 13].
Дневникъ Т. Гр. Шевченка / Т. Шевченко. – травень (май),  
1862 г. – С. [14 – 25].
(Новые) Матеріалы для біогрфіи Т.Г. Шевченка / Сава Ч. – тра-
вень (май), 1862 г. – С. [45 – 61].
Кобзарь: LХІІ. (Пропущений Т.Г. Шевченкомъ): Эпилогъ до «Не-
вольника» / Т. Шевченко. – червець (іюнь), 1862 г. – С. [1 – 2].
Дневникъ Т. Гр. Шевченка / Т. Шевченко. – червець (іюнь), 1862 г. –  
С. [3 – 14].
(Новые) Матеріалы для біогрфіи Т.Г. Шевченка / Сава Ч. – чер-
вець (іюнь),1862 г. – С. [1 – 28].
Кобзарь: LХІІІ. (Частки) / Т. Шевченко. – липень (іюль), 1862 г. 
– С. [1 – 8].
Листи Шевченка / Т. Шевченко. – липень (іюль),1862 г. – С. [9 – 16].
Дневникъ Т. Гр. Шевченка / Т. Шевченко. – липень (іюль), 1862 г. –  
С. [17 – 29]. 
Кобзарь: LХVІІ – LХІХ. (Мати - покритка) / Т. Шевченко. – сер-
пень (августъ),1862 г. – С. [1 – 4].
Дневникъ Т. Г. Шевченка / Т. Шевченко. – серпень (августъ),1862 г. –  
С. [5 – 20].
Кобзарь: LХХ / Т. Шевченко. – жовтень (сентябрь), 1862. –  
С. [1 – 2].
Назаръ Стодоля / Т. Шевченко. – жовтень (сентябрь), 1862. –  
С. [3 – 39].
Кобзарь: LХХІІ – LХХІІІ. (А.О. Козачковському) / Т. Шевченко. – 
листопадъ (октябрь), 1862. – С. [1 – 6].
Экземпляры из библиотеки A.J.  Passover.

Шифр: XХІV/сб 68 
4. Сонное видѣнье або розговоръ духôвъ о польской и рус-

ской справѣ: оповѣдь въ стихахъ / написавъ М. В. Р. – Львовъ, 
1862. – 112 с.
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В издание вошли:
Гдє-що про Оукраиньского спѣсака Тараса Григоровича Шєв
чєнка. – С. 97 – 106.
Кониській Олександеръ. На смерть Тараса Г. Шевченка. –  
С. 106 – 108.

Шифр: XХІV СО/1088

5. Тараса пяті роковини у Відні 26-го лютого 1866 року / 
коштом руськихъ академиківъ у Відні. – у Відні, 1866. – 32 с.

На титульном листе штампы: «Библиотека академического 
кружка» и «Академическій кружокъ въ Львовѣ».

Шифр: XХV/б 1450

6. Dunder, V. Taras Ševčenko // Osvĕta: listy pro rozhled v umĕní, 
vĕdĕ a politice / redaktor a vydavatel: Vácslav Vlček. – Ročník II.  
Díl. II. Číslo 9. Sešit záříjový. – Praha, 1872. – P. 637 – 646.
Шифр: XХХ/ сб 5

7. Dunder, V. Taras Ševčenko. (Dokončení) // Osvĕta: listy pro 
rozhled v umĕní, vĕdĕ a politice / redaktor a vydavatel: Vácslav 
Vlček. – Ročník II. Díl. II. Číslo 11. Sešit listopadový. – Praha, 
1872. – P. 822 – 840.
Шифр: XХХ/ сб 5

8. Провідні идеі въ письмахъ Тараса Шевченка / cтудіумъ 
Ом. Партицкого. – Вып. 1. – Львов, 1872. – XXIV, 32 с.

В издание вошли:
Чого стоіть Шевченко яко поетъ народний? – С. III – V.
Житє Тараса Шевченка. – С. VI – ХХIV.
Шевченко яко поетъ. – С. 1 – 5.
Шевченко и Украіна. – С. 5 – 13.
Шевченко противъ царівъ-деспотівъ. – С. 13 – 19.
Шевченко противъ панівъ. – С. 20 – 23.
Шевченко противъ перевертнівъ (перекинчиківъ). – С. 23 – 26.
Шевченко противъ церкви-домовини. – С. 26 – 30.
Шевченко о просвіті. – С. 30 – 32.

Шифр: XХV/б 458

9. Література российска, великоруска, украінска и га-
лицка / Украінець. – Передрук з «Правди», р. VІ. – У Львові: з 
друкарні Института Ставропигійского під зарядом Ст. Гучков-
ского, 1873. – 62 с.

На титульном листе дарственная запись: «Александру Никола-
евичу Пыпину отъ глубокоуважающаго его автора».

Шифр: XХV/б 45611)

10. Література российска, великоруска, украінска и га-
лицка / Украінець. – Передрук з «Правди», р. VІІ. – У Львові: з 
друкарні Товариства имени Шевченка під зарядом Фр. Сарніц-
кого, 1874. – 75 с.
Шифр: XХV/б 45612)

11. Тарасъ Григорьевичъ Шевченко: біографическій 
очеркъ / В.П. Маслов; изданіе народнаго журнала «Грамотей». – 
Москва, 1874. – 56 с.+2 л. ил., портр.

Экземпляр из библиотеки П.А. Кулаковского. На титульном 
листе дарственная запись: «Платону Андреевичу Кулаковско-
му въ знакъ особеннаго расположенія отъ В. Маслова. Москва.  
14 Сент. 1874 года».

Шифр: XХV/б 1784
См. прил.: Рис. 5

12. Житє Тараса Шевченка: читанка для селянъ и мѣщанъ / 
написавъ Омелянъ Огоновскій. – Львов, 1876. – 77, [2] с.
Шифр: XХV/а 940

13. Громада: украјінська збірка. № 4 / впорьадкована Ми
хајлом Драгомановим. –– Женева: печатньа «Работника» ј «Гро-
мади», 1879. – V, [1], 384 с. 

В издание вошли:
Т.Г. Шевченко і јого думки про громадське житьтьа. – С. 39 – 
99.
Шевченко, украјнофіли ј соціалізм. – С. 101 – 230.

Шифр: XХV/сб 5
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14. Жизнь и произведенія Тараса Шевченка: сводъ ма
теріаловъ для его біографіи / составилъ М.К. Чалый. – Кіевъ, 
1882. – 281, [3] с., портр.
Шифр: XХІV/б 3288

См. прил.: Рис. 3

15. Тарасъ Григорьевичъ Шевченко // Очерки исторіи 
украинской литературы ХІХ столѣтія / Н.И. Петрова. – Кіевъ, 
1884. – С. 297 – 368.

На обложке и титульном листе штамп: «Из книг академика 
Ф.Е. Корша».

Шифр: XХІV/в 1631
16. Въ память XХV роковинъ смерти Тараса Шевчен- 

ка // Илюстрованый калєндарь товариства «Просвѣта» на рôкъ 
звычайный 1887.  Рочникъ 10. – У Львовѣ: коштомъ и заходомъ 
товариства «Просвѣта», 1886. – С. 66 – 73.
Шифр: XХV/б 896

17. Ватра: літературный збôрникъ / выдавъ Василь Лукичъ; 
коштомъ «Р. Касина въ Стрыю»; а заходомъ выдавця. – Въ 
Стрыю, 1887. – [4], 215, [1] с.

В издание вошли:
До сестры / Тарас Шевченко. – С. 11.
Поглядъ на житє и творы Тараса Шевченка / Барвѣнській О. – 
С. 129 – 135.

Шифр: XХV/в 603; Шифр: XХV/в 70
18. Тарас Шевченко // Исторія литературы русскои. Ч. 2. 

Вôд. 2 / написавъ Омельянъ Огоновскій. – Львôв: накладомъ 
Товариства имени Шевченка, 1889. – С. 442 – 577.

На обложке и титульном листе штамп: «Skład główny w księ
garni Gubrynowicza i Schmidta we Lwowie».

Шифр: XХV/б 364
19. Записки товариства імени Шевченка: видавництво, 

присьвячене науцї і письменьству Україньско-руского народу / 

впорядкував Др. Юлїян Целевич. – У Львові: накладом Товари-
ства імени Шевченка, 1892 – 1896.

C 1893 г. [впорядкував] Олександер Барвінський; с 1895 г. [впо-
рядкував] Михайло Грушевський.
В издание вошли:
Дитинний вік Т.Г. Шевченка: критично-біографичний нарис / 
написав О.Я. Коніський // Т. 1. –   1892. –– С. 87 – 123.
Шевченко і Міцкевич: про значінє впливу Міцкевича в розвою 
поетичної творчости та в ґенезї поодиноких поем Шевченка / 
порівнуюча студия Олександра Колесси // Т. 3. – 1894. – С.36 – 
152.
Парубочий вік Т.Г. Шевченка до викупу з крепацтва (1829 - 
1838): критично-біоґрафічний нарис / написав О.Я. Конїсский // 
Т. 4. – 1894. – С.1 – 28.
Тарас Шевченко а арештї (5 квітня – 23 червня р. 1847): 
критико-біографичний нарис / написав О.Я. Кониський // Т. 5,  
кн. 1. – 1895. – С. 15 – 26.
Наймичка Т. Шевченка / Др. Ів. Франко // Т. 6, кн. 2. – 1895. –  
С. 7 – 20.
Проба улаштовання хронольоґії до творів Тараса Шевченка: 
частина перша (присьвячую професорови М.С. Грушевському) / 
написав О.Я. Кониський // Т. 8, кн. 4. – 1895. – С. [1 – 20].
Тарас Шевченко на першому засланню (1/13 червня 1847 – 17/29 
жовтня 1850): критично-біоґрафічний нарис / написав Ол. Ко-
ниський // Т. 9, кн. 3.  – 1896. – С. 1 – 62.
Тарас Шевченко на другому засланню (17/29 жовтня р. 1850 – 
2/14 серпня р. 1857): критико-біоґрафічний нарис. (Присьвячую 
сучасній українсько-руській молодежи) / написав О. Кониський // 
Т. 13, кн. 5. – 1896. – С. [1 – 76]. 
Тарас Шевченко під час перебування його в Петербурзї (з 28 
березїля 1858 до червня 1859 р.): критико-біоґрафічний нарис / 
написав О. Кониський // Т. 14, кн. 6. – 1896. – С. [1 – 42].

Шифр: XХV/сб 15

20. По поводу одного стихотворенія Т.Г. Шевченка /  
Н. Ш. // Кіевская старина: ежемѣсячный историческій журналъ. 
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– Кіевъ: типографія Г.Т. Корчак-Новицкаго. – 1893. – Год 12,  
т. 42, августъ, 1893.  – С. 300 – 303.
Шифр: XХІV/сб 70

21. Каталогъ предметовъ малорусской старины и рѣд
костей коллекціи В.В. Тарновскаго. Вып. І: Шевченко. – 
Кіевъ: типографія К.Н. Милевскаго, 1893. – 34 с.
Шифр: XХV/в 24

22. Замѣтки до поемы Тараса Шевченка «Чернець» / 
написавъ Василь Щуратъ. – У Львовѣ: накладом автора; зъ 
друкарнѣ Наукового Товариства им. Шевченка пôд зарядомъ  
К. Беднарского, 1894. – 38 с.
Шифр: XХV/а 410

23. Шевченко і Міцкевич: про значінє впливу Міцкевича в 
розвою поетичної творчости та в ґенезї поодиноких поем Шев-
ченка / порівнуюча студия Д-ра Олександра Колесси. – У Льво-
ві, 1894. – XXVI, 116, [1] с.

На титульном листе дарственная запись: «Високоповажаному 
Професорови Д-рови Олексанрови Брікнерови предкладая: Ав-
тор».

Шифр: XХV/б 621
24. Кониський О.Я. Проба улаштовання хронольоґії тво-

рів Тараса Шевченка. – [Оттиск из «Записки Наукового това-
риства ім. Шевченка». Т.VIII, кн. 4. –1895]. – 20 с.

На С.1. запись «А.Н. Пыпину для оценки …»
Шифр: XХV/б 4639

25. Тарас Шевченко-Грушівський, хронїка його життя.  
Т. 1 / написав Олександер Кониський. – У Львові, 1898. – 252, 
[3] с., іл., портр. – (В надзаг.: Збірник фільольоґічноі секциї На-
укового Товариство імени Шевченка. Т. І).
Шифр: XХV/б 5601 (На титульном листе штамп: «Студентська 
петербургська Громада Украінців технологів».); Шифр: XХV/сб 13

См. прил.: Рис. 6

9. Работы, посвященные произведениям,  
деятельности и личности Т. Г. Шевченко,  

опубликованные в ХХ веке

1. Новые матеріалы для біографіи Шевченка / Н. Сто-
роженко. – Оттискъ изъ журнала «Кіевская Старина». – Кіевъ, 
1900. – 32 с.
Шифр: XХV/в 83

2. Записки товариства імени Шевченка: видавництво, 
присьвячене науцї і письменьству Україньско-руского народу / 
впорядкував Др. Юлїян Целевич. – У Львові: накладом Товари-
ства імени Шевченка, 1900 – 1917. – 

C 1893 г. [впорядкував] Олександер Барвінський; с 1895 г. [впо-
рядкував] Михайло Грушевський.
В издание вошли: 
Вариянти на декотрі Шевченкові твори / подав Олександер 
Кониський // Т. 33, кн. 1. – 1900 – С. [1 – 16]. 
Деякі причинки до поправнїйшого видання поезий Тараса Шев-
ченка: (замітки до «Кобзаря Тараса Шевченка», зредаґованого 
д=ром Омельяном Огоновським і виданного Товариством ім. 
Шевченка у Львові 1893) / написав Юлїян Романчук // Т. 34,  
кн. 2.  – 1900. – С. 1 – 32.
Недруковані поезиї Т.Г. Шевченка / подав Олександер Конись-
кий // Т. 39, кн. 1. – 1901. – С. [1 – 8].
Вариянти на декотрі Шевченкові твори / подав Олександер 
Конн[!и]ський // Т. 39, кн. 1. – 1901. – С. [1 – 22].
Варіанти до «Богданової могили» Шевченка / М. Грушевський // 
Т. 54, кн. 4. – 1903. – С. [5 – 6].

Замітки до поправнїйшого видання поезий Тараса Шевченка. 
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(Памяти незабутнього учителя Олександра Кониського) / напи-
сав Микола Кр – ський // Т. 55, кн. 5. – 1903. – С. [1 – 28].
Незнані вірші на смерть Шевченка / подав Юл. Романчук //  
Т. 63, кн. 1. – 1905. – С. [7 – 8].
Новий Шевченків автоґраф / подав Сергій Єфремов // Т. 64, кн. 
2. – 1905. – С. [9 – 11].
Ukrainica в альбомі Н. Гербеля / В. Доманицький // Т. 83, кн. 3. – 
1908. – С. 176 – 184.
Лист Т. Шевченка до Є. Ковалевського / подав В. Доманицький // 
Т. 89, кн. 3. – 1909. – С. 158 – 159.
Перве поминальне богослуженє за упокой Тараса Шевченка 
1862 року у Львові / Іван Верхратський // Т. 108, кн. 2. – 1912. –  
С. 145 – 146.
Критичні замітки до тексту поезій Шевченка / написав Юлїян 
Романчук // Т. 111, кн. 5. – 1912. – С. 84 – 116.
Критичні замітки до тексту поезій Шевченка / написав Юлїян 
Романчук // Т. 112, кн. 6. – 1912. – С. 90 – 119.
На обложке и титульном листе штамп: «Из книг академика  
Ф.Е. Корша»
Ще до тексту «Кобзаря» / подав Ол. Новицький // Т. 115, кн. 3. – 
1913. – С. 166 – 176.
З історії київської української громади. – промова Павла Жи-
тецького на Шевченкових роковинах: з його посмертних паперів / 
Павел Житецький // Т. 116, кн. 4. – 1913. – С. 177 – 189.
Т. 119 – 120. – 1917. – 365 с.
В издание вошли:
Життя і твори Т. Шевченка / Іван Стешенко. – С. 1 – 58.
Документи про Т. Шевченка з архіва С. Петербурської Академії 
Художеств / Кость Широцький. – С. 59 – 76.
Спомин про Т. Шевченка з 1859 р. / Михайло Яшовський (Камінка 
Струмилов). – С. 77 – 80.
Культ Т. Шевченка на Буковинї / Денис Лукіянович. – С. 81 – 94.
Шевченкова поема «Іван Гус» (Перша частина) / Іван Брик. –  
С. 95 – 168.
Т. Шевченко і Ж. Красїнський / Ярослав Гординський. – С. 169 – 
216.
Основи Шевченкових звязків з Поляками / Василь Щурат. –  
С. 217 – 347.
Шевченкова «Марія» / Іван Франко. – С. 348 – 356.

Тарас Шевченко по болгарськи / С. Чілїнґіров; переклав із бол-
гарського рукопису В. Гнатюк. – С. 357 – 365.
Шевченкова поема «Іван Гус» (Друга частина) / написав Іван  
Брик // Т. 126 – 127. – 1918. – С. 223 – 258.
З початків ширеня поезій Шевченка в Галичинї / подав Титко 
Ревакович // Т. 126 – 127. – 1918. – С. 259 – 261.
 До ґенези й пояснення «Інтордукції» до «Гайдамаків» Т. Шев-
ченка / написав Михайло Мочульський // Т. 133. – 1922. – С. 99 
– 114.
«Марьяна Черниця» Т. Шевченка: історія тексту / написав  
Л. Білецький // Т. 146. Праці фільольоґічноі секції / під ред. Кири-
ла Студинського. – 1917. – С. 181 – 202.

Шифр: XХV/сб 15
3. Тарас Григоровычъ Шевченко // Викъ (1798 – 1898). – 

Кыивъ: Друкарня С.В. Кульженко, 1900. – С. 74 – 126.
В издание вошли произведения Т.Г. Шевченко:
«Якъ-бы вы зналы, панычи…». – С. 74 – 76.
«Мени трынадцятый мынавъ…». – С. 77 – 78.
А.О. Козачковському. – С. 79 – 83.
«Готово! Парусъ роспустылы…». – С. 84.
«И небо невмыте, и заспани хвыли…». – С. 85.
Марку Вовчку. – С. 86.
Гамалія. – С. 87 – 92.
Чернець. – С. 93 – 96.
Чыгырынъ. – С. 97 – 99.
Ляхамъ. – С. 100 – 101.
Сонъ. – С. 102 – 103.
«Село! И серце одпочыне…». – С. 104 – 105.
Сонъ. (М.А. Марковычци). – С. 106.
Частына зъ «Посланія». – С. 107 – 109. 
«Не нарикаю я на Бога…». – С. 110.
Маты – покрытка. – С. 111 – 112.
«И доси сныться…». – С. 113.
Вечиръ. (Аф. Ал. Лазаревській). – С. 114.
«За сонцемъ хмаронька плыве…». – С. 115.
«Мынають дни, мынають ночи…». – С. 116.
«И день иде, и ничъ иде…». – С. 117.
Доля. – С. 118.
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Муза. – С. 119 – 120.
Слава. – С. 121.
«Мынулы лита молодіи…». – С. 122.
«Чы не покынуть намъ, небого…». – С. 123 – 125.
Заповитъ. – С. 126.

Шифр: XХV/б 448
4. Тарас Шевченко-Грушевський: хронїка його життя.  

Т. 2. / написавъ Олександер Кониський. – Львівъ, 1901. – IV,  
[4], 393, [5], 23, [2] с., іл., портр. – (в надзаг.: Збірник фільольо-
ґічної секциі наукового товариства імени Шевченка. Т. IV).

На титульном листе и некоторых страницах текста штамп: 
«Студентська петербургська Громада Українців технологів».

Шифр: XХV/б 5601
5. Оповидання про жыття Кобзаря / Ол. Кукулевський. – 

Кіевъ, 1901. – 18, [1] с., іл., портр.
Шифр: XХV/а 480

6. Тарасъ Шевченко // Викъ (1798 - 1898): Украинська 
поэзія видъ Котляревського до останнихъ часивъ. Т. 1. – 2-е 
вид., зъ одминамы й додаткамы. – Кыивъ: Друкарня Петра Бар-
ського, 1902. – С. 77 – 141.

В издание вошли произведения Т.Г. Шевченко:
«Якъ-бы вы зналы, панычи…». – С. 79 – 81.
«И вырисъ я на чужыни…». – С. 82 – 83.
«Думы мои, думы мои…». – С. 84 – 87.
Перебендя. – С. 88 – 90.
До Основьяненка. – С. 91 -93.
Чыгырынъ. – С. 94 – 96.
Холодный яръ. – С. 97 -99.
Гайдамакы. – С. 100 – 105.
Ляхамъ. – С. 106 – 107.
Сонъ. – С. 108 – 109.
«Село! И серце одпочыне…». – С. 110 – 111.
Сонъ. (А.М. Марковычци). – С. 112.
Зъ «Посланія». – С. 113 – 114.
«Неначе праведныхъ дитей…». – С. 115.

«Личу въ неволи дни и ночи…». – С. 116 – 119.
«И небо невмыте, и запасни хвыли…». – С. 120.
«За сонцемъ хмаронька плыве…». – С. 121.
«Готово! Парусъ роспустылы…». – С. 122.
«Не нарикаю я на Бога…». – С. 123.
Костомарову. – С. 124.
Маты. – С. 125 – 126.
«И доси сныться…». – С. 127.
«… Свитае…». – С. 128.
Вечиръ. – С. 129.
«Не гріе сонце на чужыни…». – С. 130.
Зъ поэмы «Неофиты». – С. 131 – 132.
Псалом LXXXI. – С. 133.
«Мынають дни, мынають ночи…». – С. 134.
«Огни горять, музыка грае…». – С. 135.
«Мынулы лита молодіи…». – С. 136.
Доля. – С. 137.
Муза. – С. 138 – 139.
«И день иде, и ничъ иде…». – С. 139.
Заповитъ. – С. 140 – 141.

Шифр: XХV/б 605

7. Портрети українських письменників: комплект 25 пор-
третів: Шевченко, Франко, Грінченко, Коцюбинський, Винни-
ченко, Васильченко, Слісаренко, Косинка, Стефаник, Котлярев-
ський, Квітка-Основѣяненко, Нечуй-Левицький, Марко-Вов-
чок, Леся Українка, Глібов, Панч, Хвильовий, Сосюра, Тичина, 
Микитенко, Копиленко, Любченко, Пилипенко, Головко / книж-
ковий коллектор ВУРПС. – [Київ]: Український робітник, [б.г.]. 
– 25 л. портр. – (Серія бібліотечних матеріялів).
Шифр: XХV/б 5770

8. Акорди: антольоґія української лїрики: від смерти Шев-
ченка / уложив Іван Франко; з ілюстраціями Юлїяна Панькеви-
ча. – У Львові: Накладом Українсько-Руської видавничої спіл-
ки, 1903. – 316 с., іл. 
Шифр: XХV/в 272
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9. Франко Ів. Шевченко і Єремія // [Вырезка из «Лїте
ратурно-науковый вістник», 1904. – Річник VII. Т. XXVI]. –   
С. 170 – 173.
Шифр: XХV/б 1594

10. Сьвяте письмо в шевченковіи поезиї / Д-р В. Щурат; 
Видав Михайло Петрицкий. – Львів, [1905]. – 67 с.

На титульном листе и некоторых страницах издания имеются 
штампы: «Перша Українська Бібліотека у Київі», «Украинско-
русское кооперативное о-во», «Бібліотека імен. М.В. Гоголя».

Шифр: XХV/б 5320
11. Памяти Тараса Григорьевича Шевченка // Южная 

Русь: очерки, изслѣдованія и замѣтки. Т. 2 / Александры Ефи-
менко. – С.-Петербургъ: Изданіе Общества имени Т.Г. Шевчен-
ка, 1905. – С. 336 – 342.
Шифр: XХІV/б 2398

12. Тарас Шевченко // Виїмки з народної лїтератури укра-
їнсько-рускої ХІХ віку: для висших кляс середних шкіл. Ч. 1 / 
уложив Олександер Барвінський. – 4-е вид., поправл. – Львів, 
1905. – С. 197 – 317.

В издание вошли произведения Т.Г. Шевченко:
Засьпів. – С. 216 – 219.
Думки. – С. 219 – 231.

«Вітер в гаі нагинає…»
«Менї тринацятий минав…»
Н.І. Костомарову.
«Чи ми ще зійдемо ся знову?...»
Моїм соузникам.
«Менї однаково, чи буду…»
«Не для людей і не для слави…»
На Різдво.
На Вкраїну.
Доля.
Сестрі.
«На Днїпровою сагою…»

«І день іде, і ніч іде…».
«Чи не покинуть нам, небого…»

До Основяненка. – С. 231 – 234.
Тополя. – С. 234 – 240.
Перебендя. – С. 240 – 242.
Гамалія. – С. 243 – 247.
Наймичка. – С. 248 – 262.
Кавказ. – С. 262 – 266.
Чернець. – С. 266 – 269.
Неофіти. – С. 270 – 286.
До мертвих, і живих, і ненарожденних земляків моїх в Українї і 
не в Українї сущих, моє дружнє посланиє. – С. 286 – 292.
Пересьпіви. – С. 293 – 296.

Слова о Полку Ігоря: Битва на Каялї; Плач Ярославни.
Псалми Давидові.

Назар Стодоля. – С. 297 – 317.
На тиутльном листе штамп: «G. Seyfarth. Księgarnia. Lwów».

Шифр: XХV/б 1902
13. Рідний край: часопись політична, економічна, літера-

турна і наукова. – Полтава, 1905.
В издание вошли:
У гостях на Шевченковій могилі / Олекса Коваленко. – 24-го 
Декабря 1905 року; Рік 1. – С. 8.
Спомини про Т. Шевченка. – 10-го марця 1906 року; Рік 1. –  
С. 13.
Тарасові / Петро… – 20-го травня 1906 року; Рік 1. – С. 2 – 3.
Могила Шевченкова. – 4 листопаду 1906; Рік 1. – С. 10 – 11.
«Столітнії очі, як зорі, сіяли…» / Т. Шевченко. – 25 студня 1906 
року; Рік 1. – С. 15.
46-ті роковини смерти Шевченка: На спомин великого борця 
за правду й волю Тараса Шевченка. – 25–26-го лютого 1907 року; 
Рік 2. – 16 с.
До повного видання «Кобзаря». (Власні рукописи Шевченка – у 
схові). – 2 березня 1907 року; Рік 2. – С. 3 – 4.
В Шевченкове свято / З. Ткаченко. – 2 березня 1907 року; Рік 
2. – С. 4.
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Святковання памьяти Т. Шевченка в Житомирі / М.Л. –  
24 березня 1907 року; Рік 2. – 13 – 14.

Шифр: XХV/сб г 41
14. Правда объ украинофильствѣ / Я. Демченка. – Кіевъ, 

1906. – 40 с.
Экземпляр из библиотеки П.А. Кулаковского

Шифр: XХV/б 2909
15. На споминъ Т.Г. Шевченка // Збірник творів Народні 

сльози. Т. 1 / Михайло Одинокий. – Полтава, 1906. – С. 197 – 
199.
Шифр: XХV/б 883

16. Славянофильство Т.Г. Шевченка / проф. Т.Д. Флорин-
скій. – Кіевъ, 1906. – 28 с. – [Оттиск из Университетских Извес-
тий за 1906 г.]
Шифр: XХІV/в 1243

17. Про Тараса Шевченка / В. Доманицький // Календарь 
Просвіти / Товариство Просвіта у Київі. – Рік 1. 1907. № 4. – 
Київ: друкарня С.А. Борисова, 1906. – С. 60 – 6 8.
Шифр: XХV/б 888

18. Про будову пам’ятника Шевченкові / Мик. Дмитрієв // 
Український календарь на 1907 рік / «Рідний Край». – Полтава: 
друкарня Г.І. Макаревича, 1907. – С. 81 – 84.
Шифр: XХV/а 708

19. «Марія» Т. Шевченка: аналітична проба / М. Кр-ський. 
– Київ, [1907]. – 13 с. – Одбітка з журнала «Україна».
Шифр: XХV/в 204.

20. Шевченко й українське письменство / Сергій Єфре-
мов. – Київ: друкарня т-ва «Просвѣщеніе», 1907. – 32 с.
Шифр: XХV/б 971

21. Критичний розслід над текстом «Кобзаря» / В. Дома-

ницький. – Київ, 1907. – [4], 365 с. – Друковалося в журнале 
«Кіевская Старина».
Шифр: XХV/в 192

22. Даниловъ В. «Лілея» Шевченко и «Lilie» Эрбена. – 
Оттиск из журнала «Украіна». Т. ІІ, Кн. V. 1907. – 9 с.
Шифр: XХV/в 203

23. Любов Ів. Автографи Шевченка в Московському Ру-
мянцевському Музеї. – Оттиск из журнала «Украіна». Т. І,  
Кн. ІІ. 1907. – 9 с.
Шифр: XХV/в 195

24. «Мені однаково, чи буду…» / Т. Шевченко; портр.:  
Ф. Красицький // У Київі мають становити пам’ятника Тарасові 
Шевченкові, славному поетові-кобзареві нашому. – Київ: тип. 
С.В. Кульженко, [1907]. – 2 с.: iл., портр.
Шифр: XХV/г 15

25. Про пам’ятник Шевченкові / М.Д. // Український Кален
дарь «Рідний Край» на 1908 рік. – Полтава, 1907. – С. 54 – 57.
Шифр: XХV/а 708

26. Шевченко про наше письменство / Сергій Єфремов // 
Календарь «Просвіти» / Товариство «Просвіта» у Київі. Рік 2. – 
Київ: з друкарні «Просвѣщеніе», 1908. – С. 141 – 145.
Шифр: XХV/в 229

27. Ідеали Тараса Шевченка й сьогочасне українське 
життя: промова виглошена на концертї в честь Шевченка 
устроєнім заходом станїславівських українських товариств дня 
2. Цьвітня 1908 року // Лїтературно-критичні нариси / Антін 
Крушельницький. – Станїславов: наклад и друк Е. Вайденфель-
да і Брата, 1908. – С. 215 – 229.
Шифр: XХV/б 1192

28. Матеріяли до биографиі Т.Г. Шевченка / Д.І. Явор-
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ницький = Д.И. Эварницкій. – Катеринослав, 1909. – 47 с. +  
4 л. іл.
Шифр: XХV/в 2082

29. Памятник Шевченку / М. Грушевський // Село: Україн-
ська народня ілюстрованя газета для селян ї робітників. – № 1.  
3 Сентября (Вересня). – Київ, 1909. – С. 5 – 8.
Шифр: XХV/сб г 29

30. Український Календарь на 1909 рік. – Харьків, 1909. – 
104 с.

В календарь вошли:
Тарас Григорович Шевченко (26 лютого 1861 року Божого). – 
С. 50 – 51.
Ефремовъ Сергій. Як нам пошанувати своих великих людей? – 
С. 64 – 65.
Справа збудування памятника Т. Шевченкові у Киіві. – С. 67 – 
69.

Шифр: XХV/а 708
31. До історії відношень між П.О. Кулишем та Т.Г. Шев-

ченком / М. Слабченко. – З XVIII Т. Збірника Харьківського Ис-
торико-Филологичного Товариства, виданного в поштану проф. 
М. Сумцова. – Харьків: друкарня «Печатне діло», 1909. – 3 с.
Шифр: XХV/в 288

32. Село: Українська народня ілюстрованя газета для селян ї 
робітників.  – Київ. – 1910 – 1911. – 

В издание вошли:
Українське свято / М. Грушевський. – № 9.  25 Лютого (Февра-
ля) 1910. Рік другий. – С. 1 – 2.
49 роковини смерти Тараса Григоровича Шевченка / Робітник 
Українецъ. – № 9.  25 Лютого (Февраля) 1910. Рік другий. –  
С. 4 – 5.
Памятник Т.Г. Шевченкови / М.Ш. – № 9.  25 Лютого (Февра-
ля) 1910. Рік другий. – С. 5 – 6.
Українська мова: памяти Т. Шевченка / В. Самійленко. – № 9.  
25 Лютого (Февраля) 1910. Рік другий. – С. 6. 

Наукове Товариство імени Шевченка у Львові / Микола Залізняк. –  
№ 9.  25 Лютого (Февраля) 1910. Рік другий. – С. 11 – 12.
«На памятник Т. Шевченкови…»; «Ушанованнє памяти Шев-
ченка…». – № 1. 13 Сїчня (Января) 1911. Рік третій. – С. 3, 13.
До шевченкових роковин. – № 2. 13 Сїчня (Января) 1911. Рік 
третій. – С. 2.
«На памятник Т.Г. Шевченкови…». – № 3. 13 Сїчня (Января) 
1911. Рік третій. – С. 2.
Памяти Шевченка. - № 4. 20 Сїчня (Января) 1911. Рік третій. 
– С. 2.
«На памятник Шевченкові…»; «До святкування 50-х Роковин 
з дня смерти Шевченка…». – № 5. 27 Сїчня (Января) 1911. Рік 
третій. – С. 2.
«До Шевченкових роковин.»; «Проти Шевченка». – № 6. 3 Лю-
того (Февраля) 1911. Рік третій. – С. 2.
«На пямятник Т.Г. Шевченкови…». – № 8. 17 Лютого (Февра-
ля) 1911. Рік третій. – С. 2.
Тарас Шевченко / Микола Вороний. – № 9. 24 Лютого (Февраля) 
1911. Рік третій. – С. 2 – 3.
Т.Г. Шевченко та його твори / Л. Старицка – Черняхівська. – 
№ 9. 24 Лютого (Февраля) 1911. Рік третій. – С. 3 – 6.
Уривок з повісти «Княгиня»: повість присвячена автором  
Б.Ф. Залєскому / Т. Шевченко. – № 9. 24 Лютого (Февраля) 1911. 
Рік третій. – С. 6 – 8.
До своїх / Гр. Чупринка; с ил.: «Т.Г. Шевченко в труні». – № 9. 24 
Лютого (Февраля) 1911. Рік третій. – С. 9.
«На памятник Т.Г. Шевченкови…»; «Шевченківські вечори й 
читання...»; «Шевченкова стіпендія». – № 9. 24 Лютого (Фев-
раля) 1911. Рік третій. – С. 14.

Шифр: XХV/сб г 29

33. Тиховський Ю. Великоруська мова в творах Т.Г. Шев-
ченка // Українська хата: щомісяшний літературно-науковий 
журнал. – № 1.  1910. – Київ. – С. 34 – 46.

Шифр: XХV/сб 79

34. Переглядъ поэмы «Марія» Тараса Грыгоровыча Шев-
ченка, напечатанноі у Кобзарі 1907 року і тажъ такы поэма 
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по четвертому чыемусь рукопысу / робота Михайла Лобо
довскаго. – Харьковъ: печатня «Мирный Труд», 1910. – 72 с.

Шифр: XХV/в 311
35. Тарас Шевченко й Галицька Україна: 25-ті роковини 

Його смерти / написав і видав М. Павлик. -  Львів, 1911. – 24 с.
На обложке экземпляра дарственная запись: «Въ Славянскій 
Отдел библіотеки ИАН. Э. Вольтер. 1912. 24.Х.».

Шифр: XХV/б 1999
36. Статьи и замѣтки о Т.Г. Шевченкѣ // Систематическій 

указатель журнала «Кіевская старина»: 1882 – 1906 / составленъ 
Членами Комиссіи: И.Ф. Павловскимъ, В.А. Щепотьевымъ, 
А.А. Явойскимъ и студентом Кіевскаго Университета Б.Д. Чи
гринцевымъ. – Полтава, 1911. – С. 75 – 81. – В наздаг.: Изданіе 
Полтавской Ученой Архивной Комиссіи.

На титульном листе и некоторых страницах текста штамп: 
«Студентська петербургська Громада Украінців технологів».

Шифр: XХІV/в 1744
37. Про житє Великого Поета Тараса Шевченка: в пятьде-

сятьлїтню річницю його смерти / [Богдан Л.]. – Львів: Товари-
ство «Просьвіта», 1911. – 47, [1] с.

Шифр: XХV/б 1838
38. Шевченкве свято: 1861 – 1911. – Кам’янець – Поділь-

ський: Видавництво «Дністер», [1911]. – 62 c. + 2 c. iл.
В издание вошли:
Святкування 50 роковин смерти Т.Г. Шевченка в Камѣянці – 
Под. – С. 1 – 4.
Промова голови Т-ва «Просвіта». 26-го лютого на початку уро-
чистого зібрання. – С. 4 – 5.
Про Т.Г. Шевченка: останні дні і похорони поета / М.І. 
Філіпський. – С. 6 – 53.
Заповіт Шевченка / О.М. Пащенко. – С. 55 – 60.

Шифр: XХV/б 1773

39. Тарас Шевченко: статті / Микола Євшан. – Київ: В-во 
«Життя й Мистецтво», 1911. – 91, [2] с. 

В издание вошли:
Шевченко і ми. – С. 5 – 9.
Релігія Шевченка. – С. 10 – 17.
Тарас Шевченко. – С. 18 – 83.
Шевченко і Куліш. – С. 85 – 91.

Шифр: XХV/в 411
40. Памьятка про пошанування 50-х роковин смерти Та-

раса Шевченка: 1861 – 1911 / редакторка-видавниця О. Косач 
(О. Пчілка). – Видання часописі «Рідний Край». – Київ, 1911. – 
32 с. 
Шифр: XХV/в 354

41. Значіння рідної мови для поетичної творчести Шев-
ченка / П. Понятенко. – Київ, 1911. – 18 с. –  Виправлена 
стаття з «Ради» Ч. 47 за 1911 рік. 

На титульном листе штамп: «Студентська петербургська 
Громада Украінців технологів».

Шифр: XХV/б 5602

42. Календар товариства «Просьвіта» на переступний рік 
1912. – Річник XXXV. Ч. 363. – Львів: з друкарнї наукового то-
вариства імени Шевченка, 1911. – ХХХІІ, 256, 64, [20] с.

В издание вошли:
За байраком байрак / Т. Шевченко. – С. 19.
Чужинецькі посли у гетмана Богдана Хмельницького / Малюнок 
Шевченко. – С. 51. (іл.).
50-літні роковини смерти Тараса Шевченка. – С. 233. (іл.).

Шифр: XХV/б 1797

43. Т. Шевченко в дорозї з заслання (2 серпня 1857 р. до  
27 березїля 1858 р.): критично-біоґрафічний нарис / написав 
О.Я. Кониський. – б.м., [1911] – 45 с.
Шифр: XХV/в 369
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44. Великий народний поет: Тарас Шевченко / А. Луна-
чарський; переклав з рукопису Микола Богун. – Львів, 1912. – 
36 с. – (Соціялїстична Біблїотека. Ч. 1.)
Шифр: XХV/б 2082

45. Вінок Т. Шевченкові: із віршів українськіх, галицькіх, 
россійськіх, білоруськіх і польськіх поетів / збірка з примітками 
М. Комарова. – Одесса, 1912. – V, [1], 324 c.
Шифр: XХV/в 436

46. Сборникъ посвященный памяти Тараса Григорьевича 
Шевченка / сост.: Коршъ Ф.Е., Новицкій А.П., Хвостовъ С.М., 
Сѣрополко С.О., Бѣлоусовъ И.А. – Москва: Типографія К.Л. 
Меньшова, 1912. – 217, [2] с. + 4 л. ил., портр.
Шифр: XХV/в 432

См. прил.: Рис. 9

47. Украинская жизнь: ежемѣсячный научно-литературный 
и общественно-политическій журнал. – Москва, 1912 – 1917. 

В издание вошли:
Къ драмѣ жизни Шевченка: къ 51-й годовщинѣ смерти /  
С. Петлюра – № 2. – 1912. – С. 7 – 15.
Памятникъ Т.Г. Шевченку / С. Буда. – № 3. – 1912. – С. 24 – 36.
Поминки по Т.Г. Шевченкѣ / Гр. Г-ць. – № 4. – 1912. – С. 92 – 93.
«Библіотека им. Т. Шевченка безъ “Кобзаря”»; «Экскурсія на 
могуилу Т. Шевченка». – № 6. – 1912. – С. 112 – 113.
«Третій конкурсъ на памятникъ Т.Г. Шевченку.»; «Дѣло о 
“Кобзарѣ”»; «Къ сбору пожертвованій на памятникъ Шевчен-
ка»; «На памятникъ Т.Г. Шевченку.». – № 1. – 1913. – С. 108 – 11.
Шевченко и украинское общество 60-хъ годовъ / С. Русова. –  
№ 2. – 1913. – С. 35 – 53.
К. Брюлловъ и Т. Шевченко / К. Ш. – № 2 – 1913. – С. 54 – 59.
«Чествованіе памяти Т.Г. Шевченка»; «Чествованіе памяти 
Шевченко въ “Кобзарѣ”». – № 3. – 1913. – С. 75 – 76, 86.
«Отголоски шевченковскаго “свята”». – № 4. – 1913. –С. 81
«Запрещеніе панихидъ по Шевченкѣ»; «Шевченковскій музей»; 
«За Шевченка»; «Изъятіе произведеній Шевченка»; «Концертъ 

въ честь Шевченка и Лысенка въ Вѣнѣ»; «Приготовленія къ 
юбилейному чествованію памяти Шевченка». – № 5. – 1913. –  
С. 95 – 97, 101 - 105.
«Новое дѣло о “Кобзарѣ” Шевченка»; «Упорядоченіе могилы 
Шевченка»; «Памятники Шевченку въ Галичинѣ»; «Памятникъ 
Шевченку въ Александрбадѣ». – № 9. – 1913. – С. 95 – 96.
«Къ юбилею Т.Г. Шевченко»; «Открытіе памятника Шевченку 
въ Винникахъ». – № 10. – 1913. – С. 79 – 80.
«Къ упорядоченію могилы Шевченка» – № 11. – 1913. – С. 85 – 
86.
Наканунѣ: къ Шевченковскому юбилею / С. Ефремовъ. – № 12. – 
1913. – С. 5 – 12.
«Къ чествованію 100-лѣтія рожденія Т.Г. Шевченка»; «На упоря
доченіе могилы Т.Г. Шевченка»; «Юбилейный библіографическій 
указатель къ сочиненіямъ Т.Г. Шевченка»; «Произведенія  
Т. Шевченка въ народныхъ библіотекахъ»; «Къ юбилею Т. Шев-
ченка» – № 12. – 1913. – С. 86 – 89, 91 – 92.
«Къ чествованію 100-лѣтія рожденія Т.Г. Шевченка»; «Кукуш
кино яйцо»; «Къ сооруженію памятника Т.Г. Шевченку въ Кіе
вѣ». – № 1. – 1914. – С. 94 - 96.
Изъ жизни украинськой колоніи въ Москвѣ: приготовленія къ 
празднованію юбилея Шевченка / С. Хвостовъ. 

№ 1. – 1914. – С. 106 – 108.
№ 2. – 1914. – 160 с. – («… Въ признаніи высокихъ заслугъ 
Шевченка, редакція приноситъ памяти Великого Имени на-
стоящей книжкой скромную дань» - от ред.)

Столѣтіе со дня рожденія Шевченка въ откликахъ украинской 
и русской печати / Л. Бурчакъ. – № 3. – 1914. – С. 69 - 96.
Шевченковскіе дни. – № 3. – 1914. – С. 100 – 107.
Шевченковскіе дни въ Екатеринославѣ: отъ нашего корреспон-
дента / П.К. – № 3. – 1914. – С. 107 – 111.
Чествованіе 100-лѣтняго юбилея дня рожденія Т. Шевченка въ 
Галиціи / О. Якобій. – № 3. – 1914. – С. 111 – 125.
«Конфискація “Кобзаря”»; «Къ сооруженію памятника Т.Г. 
Шевченку»; «Укрѣпленіе могилы Шевченка»; «Къ Шевченкосв-
кимъ днямъ». – № 4. – 1914. – С. 95 – 97, 100 – 103.
Общественныя и литературныя вліянія въ первомъ періодѣ 
творчества Т.Г. Шевченка / Ф. Матушевскій. – № 2. – 1916. –  
С. 16 – 35.
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Панихиды по Т.Г. Шевченкѣ и духовенство.  – № 2. – 1916. –  
С. 91.
Пушкинъ и Шевченко / Проф. Н.Ф. Сумцов. – № 3 – 6. – 1917. –  
С. 84 – 87.

Шифр: XХV/сб 3 

48. Украинскіе кружки въ россійской Украинѣ и Кирилло-
Меѳдіевское братство // Иллюстрированная исторія Украины: 
авторизованный переводъ со второго украинскго изданія:  
съ 387 рисунками / проф. Мих. Грушевскій. – С.-Петербургъ: 
Книгоиздательское Товарищество «Просвѣщеніе», 1913. –  
С. 493 – 496.
Шифр: XХІV/в 1636

49. Гимн американських Українцїв / О. Грицай // Калєндар 
руськаого народного союза в Америцї на рік звичайний 1914: 
ювилейне виданє / зладив Осип Стеткевич. – Jersey City: з дру-
карнї «Свободи», 1913. – С. 84 – 85.
Шифр: XХV/в 485

50. Наукове Товариство імени Шевченка у Львові (1873 
– 1892 – 1912 рр.) / склав Володимир Дорошенко, завідатель 
біблїоґрафічного бюра Товариства. – Київ – Львів: коштом і на-
кладом Товариства, 1913. – 88 с.
Шифр: XХV/б 2281

51. Украінський Пеньонжка і російський Тартюф: до справи 
будови пам’ятника Т.Г. Шевченкові / видав Г. Коваленко-Ко-
ломацький (Гр. Сьоґобочній). – Київ, 1913. – 24 с.
Шифр: XХV/б 2206

52. Ще до тексту «Кобзаря» / подав Ол. Новицький. – [Вы
резка из: «Записки Наукового товариства імені Шевченка»  
№ 115. 1913.] – С. 166 – 178.
Шифр: XХV/в 1758

53. Наша школа: науково-педаґоґічна часопись: орґан укра-

їнських товариств учителїв середних і висших шкіл: «Учи-
тельска громада» у Львові і «Тов. Ім. Сковороди» у Чернівцях: 
виходить шість разів в роцї / під ред. Миколи Чайковського. – 
Львів – Чернівцї, 1913.

В издание вошли:
Столїтний ювилей урожденя Т. Шевченка. – Р. V. Зш. 2. –  
1913. – С. 95 – 96.
Кобзар Тараса Шевченка. Вибір поезий з житєписом 
ілюстрациями і поясненями. У Львові, 1914, 16°, стор. 368. 
(Виданє товариства учителїв висших шкіл Учительська Гро
мада І). – [Рец.] – Р. VI. Зш. І. – 1914. – С. 50.
Шевченко і школа / Др. Іван Копач. – Р. VI. Зш. 2 – 3. – 1914. –  
С. 65 – 68.
Читанє Шевченкових поезій / Др. Степан Смаль-Стоцький. –  
Р. VI. Зш. 2 – 3. – 1914. – С. 69 – 83.
Поет як учитель: 1. Шевченко / Остап Грицай. – Р. VI. Зш. 2 – 
3. – 1914. – С. 86 – 98.
Шевченко в рядї славянських національних поетів / І. Свєнцїц
кий. – Р. VI. Зш. 2 – 3. – 1914. – С. 99 – 106.
Чим поэма «Невольник» історична? / Др. Василь Сїмович. –  
Р. VI. Зш. 2 – 3. – 1914. – С. 107 – 110.

Шифр: XХV/сб 81
54. Калєндар української поступово-робітничої орґанїза-

ції «Гайдамаки» на 1914 рік. – Річник V. – New York: Виданє і 
наклад У. П. Р. О. «Гайдамаки», [1913]. – [8], 76, [3] c.

В издание вошли:
Заповіт / Тарас Шевченко. – 19 – 20.
Чий Шевченко? / В. Винниченко. – С. 21 – 23.
Виїмки з Шевченкових творів. – С. 24 – 30.

Шифр: XХV/б 2207
55. Памяти Шевченко (1814 - 1914) / издательство журнала 

«Материнская школа». – СПб, [1914]. – [1] л. 
Шифр: XХV/в 982

См. прил.: Рис. 1
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56. Пам`яти Великого Кобзаря землі Української Тараса 
Шевченка. (1814 - 1861): Ілюстрований ювилейний додаток до 
№ 46 «Ради» 25/ІІ 1914. – Киів, 1914. – 13, [13] с. 
Шифр: XХV/г 207; Шифр: XХV/г 346; Шифр: XХV/г 207а

57. Життя Шевченка. – Петербург, 1914. – 15 с., iл.

Шифр: XХV/а 1074
58. Ukrainische Rundschau: Sonderheft gewidmet Taras 

Schewtschenko zur Jahrhundertfeier seiner Geburt / redigirt  
von Dr. W. Kuschnir und Alexander Popowicz. – № 3 – 4.  – 1914. 
– Р. 89 – 208.
Шифр: XХІV/сб 2

59. «Дерзання» поези / Семенко М. – Оттиск из «Кверо».  
№ 1 февраль. 1914 – Київ, 1914. – 8 с. 

На титульном листе штамп: «Студентська петербургська 
Громада Украінців технологів».

Шифр: XХV/а 4179
60. Т.Г. Шевченко – пѣвецъ Украйны: критико-біогра-

фическій очеркъ: съ 8 иллюстраціями, исполненными въ двѣ 
краски / Вл. Кранихфельдъ. – 3-е изд. – СПБ: Книгоиздатель-
ство «Жизнь и знаніе», 1914. – 104, 32 с. + 8 л. iл. – (Библіотека 
нашихъ читетелей. Книга 8-я.).
Шифр: XХІV/б 3085

61. Уява Шевченка: з нагоди столїтного ювилею уродин по-
ета / Яким Ярема. – Тернопіль: накладом автора, 1914. – 31 с.
Шифр: XХV/б 2537

62. Шевченко, Українофилі й соціялизм / М. Драгоманов; 
з предмовою і примітками Ан. Ніковського. – Киів: Видавниче 
Товариство «Криниця» у Київі, 1914. – Х, 183 с. 
Шифр: XХV/б 2401

63. Дїди, батьки і внуки у Шевченка / Др. Степан Смаль – 

Стоцький. – Львів: з друкарнї «Дїла», накладом астора, 1914. –  
18 с.
Шифр: XХV/б 2259

64. Хто такий Тарас Шевченко / росказав Г. Коваленко – 
Коломацький (Гр. Гетьманець). – Передрук видання 1913 року, 
з додатком малюнків та портретів, вірша Г. Комарівни та афо-
ризму (думки) Д`Ізраелі. З 16-ма малюнками та портретами. – 
Київ: видано коштом автора, 1914. – 32 с. – в надзаг.: До 100-літ-
ніх роковин нарождення Великого Кобзаря України 1814 – 1914.
Шифр: XХV/б 2249

65. [Тарас Шевченко (1814 - 1914)] // Ілюстрований народ-
ний Калєндарь товариства «Просьвіта» на звичайний рік 1914. 
– Річник XXXVII. – Львів: коштом Тов-а «Просьвіта» у Львові, 
1914. 

В издание вошли:
Тарас Шевченко (1814 - 1914): [портр.]. – С. II.
«За що, не знаю, називаєм…»: [Фрагмент из «Як бив и знали 
поничі…»] / Т. Шевченко. – С. ІХ.
«Село! І серце одночине…»: [Фрагмент из «Княжна»] / Т. Шев-
ченко. – С. ХІ
«Як умру, то поховайте…»: [Фрагмент из «Заповіт»] / Т. Шев-
ченко. – С. ХХV
«Сонце заходить, гори чорнїють…» / Т. Шевченко. (портр.: 
Т.Шевченко в жовнїрськім мундурі). – С. ХХХІ
Шевченкови / Леся Українка. – С. 1.
Спомини з дитинних лїт: з повісти «Княгиня» / Тарас Шевчен-
ко. – С. 2 – 5.
Вечір / Тарас Шевченко. – С. 6.
Гамалїя / Т. Шевченко. – С. 20 – 22.
Страшний косар / Т. Шевченко. – С. 25.
Українська мова: памяти Т. Шевченка / В. Самійленко. – С. 30.
Смерть Чумака / Т. Шевченко. – С. 43.
Про житє Тараса Шевченка / Денис Лукіянович. – С. 46 – 58.
Про Шевченкові твори / Денис Лукіянович. – С. 59 – 71.
Шевченкови від жінки – Українки / Людмила Волошка. –  
С. 72.
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Проєкт памятника Т. Шевченка в Київі / М. Гаврилко. – С. 73.
Про Шевченка – маляра / Іван Крипякевич. – С. 74 – 80.

Шифр: XХV/в 380; Шифр: XХV/в 646; Шифр: XХV/в 492
66. З житя і творчости Тараса Шевченка / Д-р Василь Щу-

рат. – У Львові: накладом автора; з друкарнї Наукового товари-
ства ім. Шевченка, 1914. – 68 с. 
Шифр: XХV/в 489

67. Шевченківський збірник. Т. 1. – Петербург, 1914. – [6], 
160 с. + 3 л. іл.

В издание вошли:
З петербурзьких років (1838 – 1843) / О. Олександренко – С. 1 – 
16.
Шевченко і Кулїш / Ол. Грушевський – С. 17 – 47.
Оксана / О. Олександренко – С. 48 – 68.
Три лїта / Ол. Грушевський – С. 69 – 89.
Т. Шеченко як ілюстратор / К. Широцький – С. 90 – 119.
З артистичної спадщини Шевченка / М. Макаренко – С. 120–126.
Шевченко та Гогарт / Ол. Новицький – С. 127 – 134.
В киргизських степах / Ол. Грушевський – С. 135 – 160.

Шифр: XХV/сб 110; Шифр: XХV/в 2132 (на титульном листе и 
отдельных страницах текста штамп: «Студентська петербургська 
Громада Украінців технологів»).

68. Вставайте, кайдани порвіте! : на спомин краєвого Шев-
ченкового Свята у Львові 28.VI. 1914 / видає і за ред. відпо-
відає Микола Балицький. – Львів: накладом Українського Сїчо-
вого Союза, 1914. – 16 с.
Шифр: XХV/г 181

69. Просьвіта: enlightenment / виданє Товариства «Просьві-
та» в Америцї. – Ч. 1 – 12.  – Jersey City: з друкарни «Свободи», 
1914. – (В честь столїтних роковин уродин Тараса Шевченка).
Шифр: XХV/сб 121

70. Добра Новина: просьвітно наукова та суспільна часо-
пись для працюючого люду, з образками. – Ч. 4: «Вставайте, 

кайдани порвіте!». Тарас Шевченко 1814 – 1914. – 15 марта 
1914. Рік ІІ. – Львів: Добра Новина, 1914 – 16 с.
Шифр: XХV/в 473

71. Україна / видає Украінське Наукове Товариство в Київі; 
під загальним проводом голови товариства Михайла Грушев-
ського; одвічальний редактор Ол. Шрамченко. – Київ, 1914 – 
1930.

В издание вошли:
«Богданъ Залѣсскій. «Голосъ Минувшаго» 1913, Кн. VIII ст. 32 – 
50» / Мих. Мочульський // Кн. 2. – 1914. – С. 105 – 115.
«Сергій Ефремов. Шевченко. Збірка. Видавництво «Вік».  
К. 1914 р. Ст. 236+1. 16°, ц. 1 карб» / Ан. Нїковський // Кн. 2. – 
1914. – С. 115 – 116.
«Зайцев Павелъ. Русскія поэмы Т.Г. Шевченка. Оттискъ изъ 
«Вѣстника Харьковск. Истор. - Филолог. Общества». Стр. 16 
in 8°. Харьківъ, 1913» / С. Єфремов // Кн. 2. – 1914. – С. 116 – 117.
«Н.Ф. Сумцовъ. – Харьковъ и Шевченко. Оттискъ изъ «Вѣстника 
Харьковск. Истор. - Филологич. Общества». Стор. 9, Харьків, 
1911»; «Н.Ф. Сумцовъ – Дубы Т.Г. Шевченка. Оттискъ изъ 
«Вѣстника Харьковск. Истор.-Филологич. Общества». Стор. 4 
in 8°.  Харьків, 1911» / С. Е. //  Кн. 3. – 1914. – С. 99 – 100.
«Ол. Новицький. Тарас Шевченко як маляр. Львів – Москва. 
1914. Накладом Науковаго товариства імени Шевченка. Цїна ? 
Стор. 89 + 84» / П. С. //  Кн. 3. – 1914. – С. 100 – 101.
«Шевченківський збірник. Т.І. Петербург 1914. Цїна 1 р. 20 к. 
Стор. 160» / П. С. // Кн. 3. – 1914. – С. 101 – 103.
«Ювилейні Шевченківські видання в Галичинї» / В. Д. // Кн. 3. – 
1914. – С. 103 – 104.
«Л.М. Мельниковъ. Я.Г. Кухаренко и Т.Г. Шевченко въ ихъ вза-
имныхъ отношеніяхъ. (Оттискъ из “Извѣстій Общества люби
телей изученія Кубанской Области”. Вып VI.) Екатеринодаръ 
1914 г. стр. 49» / С. Петлюра // Кн. 3. – 1914. – С. 105 – 107.
«Повний Збірник творів Т.Г. Шевченка під ред. Д. Дорошенка. 
Катеринослав. Виданнє Л. Роттенберга 1914 р. Цїна 3 р. ст. 
ХХІІІ + 701 in 4°» / Ф. М. // Кн. 4. – 1914. – С. 90 – 91.
Шевченківська лїтература за останнї роки / Ол. Грушевський // 
Кн. 1 – 2. – 1917. – С. 116 – 127.
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«Павло Зайцев. – Оксана. Перше кохання Шевченка. В-во “Дру-
карь”. К. 918 стор. 32 in 32°, ціна 50 коп» / Павло Богацький // 
Кн. 1 – 2. – 1917. – С. 143 – 145.

Шифр: XХV/сб 118
Літературні паралелі: Шевченків «Сон» і «Призраки» Тургенєва / 
Михайло Мочульський // Кн. 3. – 1924. – С. 62 – 70.
До історії раннього українського романтизму / подав П. Фили-
пович // Кн. 3. – 1924. – С. 71 – 76.
«Шевченківський Збірник, том перший, під редакцією П.П. Фи-
липовича. Видавництво “Соробкоп”, Київ 1924, стор 151 in 4°» / 
М. Зеров // Кн. 3. – 1924. – С. 173 – 175.
До тексту Шевченкового «Кобзаря» / подав Михайло Новиць-
кий // Кн. 4. – 1924. – С. 75 – 83.
Кн. 1 – 2. – 1925. – 238, [2] с.; протр.
Шевченко і Кабе / Олексій Покровський // Кн. 3. – 1927. –  
С. 15 – 16
Матеріяли до арешту кирило-методіївців: Навроцького, Біло
зерського, Шевченка та инш. / Дмитро Граховецький // Кн. 1. – 
1928. – С. 67 – 72.
«Описаная экспедиція» Аральского моря і Шевченко (1848 – 1849 
рр.) / подав Ігнат Житецький // Кн. 3. – 1928. – С. 58 – 61.
Шевченко і брати Лазаревські (де що з родинного архіву Ла-
заревських) / подала Катерина Лазаревська // Кн. 4. – 1928. –  
С. 47 – 51.
«Твори Т. Шевченка, т. IV. Журнал. Українська Академія Наук. 
Державне видавництво України, 1927 р., ст. XL+ 787» / Михай-
ло Марковський // Кн. 4. – 1928. – С. 140 – 142.
«А.В. Багрий, К рукописной традиции распространения “Коб-
заря” Т.Г. Шевченка. Баку, 1927, 29 сс» / Ієремія Айзеншток // 
Кн. 6. – 1928. – С. 163 – 165.
Листування О.О. Русова з Я.П. Полонським в справі споминів 
про Шевченка для празького видання «Кобзаря» / подав Федір 
Савченко // [Кн. 5 – 6.] – 1929. – С. 95 – 100.
Композиція «Назара Стодолі» Шевченка / Борис Варнеке // [Кн. 
10 – 11.] – 1929. – С. 54 – 64.
«Б. Навроцький, Гайдамаки Т. Шевечнка. Джерла, стиль, 
композиція, Інститут Тараса Шевченка, ДВУ, 1928 р., т. 16,  
СС. 5 – 398» / Михайло Марковський // Загального числа книга 
39. – Січень – Лютий. – 1930. – С. 195 – 199.

Шевченко і Галичина: слід зацікавлення Шевченка Галичиною 
в 1843 р. / акад. Михайло Возняк // Загального числа книга 40. – 
Березень – Квітень. –  1930. – С. 66 – 72.
Забуті рецензії сорокових років на Шевченкові творі / Павло 
Филипович // Загального числа книга 40. – Березень – Квітень. – 
1930. – С. 72 – 80.
Культ дерева й сокири в Шевченковій поемі / Михайло Мо-
чульський // Загального числа книга 40. – Березень – Квітень. – 
1930. – С. 80 – 88.
Шевченків «Холодний Яр» / Платон Лушпинський // Загального 
числа книга 40. – Березень – Квітень. – 1930. – С. 89 – 105.
Зі споминів про Тараса Шевченка / Олександер Ананьєв // Загаль-
ного числа книга 40. – Березень – Квітень. – 1930. – С. 105 – 109.
Сторінка з історії будовання пам’ятника Т. Шевченкові / Іван 
Щітківський // Загального числа книга 40. – Березень – Квітень. 
– 1930. – С. 110 – 113.
Шевченківська бібліографія та її завдання / Михайло Ясинсь-
кий // Загального числа книга 40. – Березень – Квітень. – 1930. –  
С. 113 – 132.
Відомості про Т.Г. Шевченка в неопубликованій кореспонтенції 
Бодянського / Федір Савченко // Загального числа книга 40. – Бе-
резень – Квітень. – 1930. – С. 132 – 137.
Увічнення пам’яті Т. Шевченка та Л. Глібова в Чернігові /  
Б. Ш. // Загального числа книга 43. – Вересень. – 1930. –  
С. 149 – 150.

Шифр: XХV/сб 259
См. прил.: Рис. 7

72. Калєндар Українського Народного союза в Америцї 
на рік звичайний 1915 / зладив Володимир Лотоцький. – Jersey 
City: коштом Українського Народного союза, 1914. – 240, [16] с. 

В издание вошли:
Тарасови Шевченкови / Іван Франко. – С. 50.
«На могилї Тараса Шевченка…». – С. 51.
На Шевченковій могилї / Княжна Я. Кочубеївна. – С. 52.
Наша рідна мова. – С. 54 – 60.
Шевченківський ювилейний здвиг 1914 р. у Львові / Іаоеиу. –  
С. 74 – 76.
Наша народна поезия / Антін Лотоцький. – С. 86 – 97.



– 92 – – 93 –

Відродженє росийської України / Юрій Сїрий. – С. 100 – 113.
Суботів (Могила Богданова) / Тарас Шевченко. – С.129.
Тарасова ніч / Т. Шевченко. – С. 134 – 135.
«Ой одна я, одна…» / Т. Шевченко. – С. 143.

Шифр: XХV/в 485
73. Збірник Памяти Тараса Шевченка (1814 – 1914) / 

виданнє Українського Наукового Товариства в Київі. – Київ,  
1915. – 256, [1] с.
Шифр: XХV/сб 71[кн. 15] 

74. Наша мова, народність і письмо / [Ортынский] // Ілю-
стрований календар сирітському дому для Американських Ру-
синів на рік переступний 1916 / старанєм і накладом С.С. Ва-
силіянок в Філядельфії, ПА. – Philadelphia: з друкарнї «Руськ. 
Сирітського дому», [1916]. – С. 50 – 75.
Шифр: XХV/в 605 

75. Українство в Росії: новійші часи / Володимир Доро-
шенко; з портретами. – Відень: накладом «Союза визволення 
України», 1916. – 114, [1] с. – в надзаг.: Виданнє Союза визво-
лення України.

На титульном листе штамп: «Бібліотека ім. М.В. Гоголя».
Шифр: XХV/б 5526

76. Taras Schewtschenko ein Ukrainisches Dichterleben /  
Literarische Studie von Dr. Alfred Jensen. – Wien, 1916. – XVII, 
[1], 157, [1] p.
Шифр: XХІV/б 2547

77. Словничок Шевченкової мови / Нестор Літописець. – 
Миколаїв, 1916. – 66 с. 
Шифр: XХV/а 1175

78. Про старі часи на Украіні. Коротка історія України: для 
першого початку / Михайло Грушевський. – 3-е вид. – Київ, 
1917. – 160 с.
Шифр: XХV/б 2882

79. Про старі часи на Украіні. Коротка історія України: для 
першого початку / Михайло Грушевський. – 4-е вид. – Київ: 
друкарня Української Центральної Ради, 1917. – 160 с.

На титульном листе и отдельных страницах текста штамп: 
«Кіевскаго 6-го высшаго начальнаго училища имени Цесаревича 
Алексѣя».

Шифр: XХV/а 4065

80. Оборонець скривджених: на спомин Тараса Шевченка / 
К. Ванькевич. – 2-е вид. – Проскурів, 1917. – 14 с.

На обложке автограф: «Ванькевич».
Шифр: XХV/а 4092

81. Тарас Шевченко: життєпис і вибір з «Кобзаря» / М. Са-
вицька. – У Полтві, 1918. – LX, 72 с. + 2 л. iл. – В надзаг.: Педа-
гогичне бюро Полтавськоі Народньоі Управи.
Шифр: XХV/б 2711

82. Про старі часи на Украіні. Коротка історія України: для 
першого початку / Михайло Грушевський. – 5-е вид. – Київ: 
друкарня Українського Наукового Товариства, 1918. – 160 с.

На титульном листе и отдельных страницах текста штамп: 
«Українське Т-во Дошкільного Виховання Дітей “Дитяча ха
та”».

Шифр: XХV/а 4066

83. Оборонець скривджених: на спомин Тараса Шевченка / 
К. Ванькевич. – 3-е вид. – Проскурів, 1918. – 14 с.

На обложке штамп: «Украінська Книгарня “Т-ва Друкарь” Ки
їв, Хрещатик ч. 50».

Шифр: XХV/а 1278

84. Постанови Першого Всеукраїнського селянського 
з،ізду: що відбувався у Київі з 28 травня (мая) по 2 червня (іюня)  
1917 р. – [Київ, 1918]. – 12 с.

Шифр: XХV/б 2621



– 94 – – 95 –

85. Тарас Шевченко / В. Коряк. – 2-е вид. – Харьков: Коопе-
ративне видавництво «Рух», 1919. – 24 с.

На обложке штамп: «Украінська Книгарня “Т-ва Друкарь” Ки
їв, Хрещатик ч. 50».

Шифр: XХV/б 2828
86. Шевченкове Св،ято: збірка віршів та пісень, а також по-

ради до впоряждення св،ят на спомин Тараса Шевченка. – По-
дільск: Видання Подільської Губерніяльної Народньої Управи, 
1919. – 32 с. + 1 л. нот.
Шифр: XХV/б 5318

87. Каталог Шевченківськоі вистави: з портретом Батька  
Т. Шевченка / Національний музей у Львові. – Львів, Цвітень, 
1920. – 23 с.
Шифр: XХV/б 3126; Шифр: XХV/б 3266

88. Про «Івана Підкову» та про козаків в творах Т.Г. Шев
ченка: збірка статтів. – Харьків: Видання Областного Союзу 
споживчих кооперативів півданя Росіі (ПОЮР), 1920. – 39, [1] с. 
– (Шевченківська Бібліотека для школи та самоосвіти, під ред. 
Павла Тихого. Кн. 1). – (На обложке: Украінська бібліотека се-
рія V).

На титульном листе запись красными чернилами.
Шифр: XХV/а 4055

89. Оповідання про життя Кобзаря / Ол. Кукулевський. – 
Київ: Видання кооп. В-го Т-ва «Час», [1921]. – 16 с.
Шифр: XХV/а 1282

90. Шевченко в світлі критики і дійсности / І. Свєнціцкий. 
– Львів: з друкарні Видавничої Спілки «Діло», 1922. – 90, [1] с.
Шифр: XХV/в 658

91. Шевченкознавство сучасна проблема: до тексту Шев-
ченкових творів / І. Айзеншток. – Харків: Всеукраінський Літе-
ратурний Комітет, 1922. – 23 с.
Шифр: XХV/в 664

92. Тарас Григорович Шевченко: переклад з російської /  
І. Білоусов. – Київ: Видання Київськ. Губерніяльн. Відділу Дру-
ку й пропаганди (Агітіздат), [1922]. – 16 с. – В надзаг.: Пролєта-
рі всіх краін, єднайтеся! Кому пролєтарі ставлять пам،ятники.
Шифр: XХV/б 3054

93. Вірш Павлина Свєнцицького на перші роковини смер-
ти Шевченка / В. Міяковський. – [Вырезка]. – [1923]. – С. 149 
– 153.
Шифр: XХV/в 657

94. Споминок смерті Тараса Шевченка. Павло Свій (псев-
доним). Рукопись in 4°, стр. 8 / цензоръ А. Лазовъ. – [Вырезка из 
«Архив літературний»]. – [1923].– С. 151 – 153.
Шифр: XХV/в 657

95. Записки Історично – Філологічного відділу / за ред. 
Василя Дем،янчука; за головним редагуванням Голови Відділу 
акад.  Агатангела Кримського. – Київ: Друкарня Всеукраїнської 
Академії Наук, 1923 – 1929. – В надзаг: Всеукраїнська Академія 
Наук.

В издание вошли:
Кн. 2 – 3. (1920 – 1922). – 1923.  – 247, 136 с.

А. Майков про Шевченка / подав Филипович. – С. 196 –  
198.
Василь Щурат, Шевченко і Поляки. Львів, 1917 (Окрема 
відбитка з Зап. Наук. Т-ва ім. Шевч., т. СХІХ – СХХ, стор. 
217 – 347 – Основи Шевченкових звязків з поляками) / Михайло 
Новицький. – С. 220 – 230.

Кн. 4. (1924). – 1924.  – 353, [1] с.
Шевченко і романтизм / Павло Филипович. – С. 3 – 18.
Поема Т. Шевченка «Мар’яна Черниця» (Зъ автографом з 
архіву О. Корсуна) / Михайло Новицький. – С. 19 – 35.
«Кобзар» під судом / Петро Стебницький. – С. 36 – 48.
Шевченко в Кирилло-Методієвському братстві / Михайло 
Марковський. – С. 49 – 57.

 Кн. 5. (1924 - 1925). – 1925.  – [4], 349 с.
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Т.Г. Шевченко в болгарському письменстві / Микита Манд
рика. – С. 180 – 187.

Кн. 7 – 8. (1926). – 1926.  – V, [1], 626 с.
Шевченко в приватному листуванні / Олександер Дорошке-
вич. – С. 369 – 385.

Кн. 21 – 22. (1928). – 1929.  – ХХХVІІІ, 433 с.
Кохання в житті Шевченка та Куліша / Петро Чубський. – 
С. 101 – 118.

Академічне видання Шевченкового «Журналу» / П. Кудрявцев. – 
С. 406 – 410.

Шифр: XХV/сб 248
96. Шевченківський збірник. Т.1 / під ред. П. Филиповича. – 

Київ: Видавництво «Сорабкоп», 1924. – 160, [2] с., портр.
На форзаце дарственная запись: «В біліотеку Славянского 
відділу Російськой Академії Наук від П. Филиповича. 924.ІV.26 
Київ».

Шифр: XХV/г 227
См. прил.: Рис. 15

97. Тарас Шевченко: [§120 – §148, 154,160] // Підручник іс-
торії української літератури / Ол. Дорошкевич. – Харків – Київ: 
Книгоспілка, 1924. – С. 103 – 118, 121, 124 – 127.
Шифр: XХV/б 3523

98. Шевченко й критика: еволюція поглядів на Шевченка / 
проф. М. Плевако. – Харків: Червоний шлях, 1924. – 75 с.
Шифр: XХV/в 952

99. Ритмика Шевченкової поезії / др. Смаль-Стоцький. – 
Прага: Видання Українського Історично-філологичного това-
риства в Празі, 1925. – 47 с. – В надзаг.: Société des Sciences 
Historiques et Philologiques Ukrainienne à Prague.
Шифр: XХV/в 1425

100.	Шевченко та його доба: збірник перший / під ред. 
акад. С.О. Єфремова, М.М. Новицького і П.П. Филиповича. – 
[Харков]: Державне видавництво України, 1925. – 195, [1] с. +  

4 л. iл., портр. – В надзаг.: Всеукраїнська Академія Наук. Комі-
сія для Видавання пам’яток новітнього письменства.
Шифр: XХV/в 903

См. прил.: Рис. 8

101. Тарас Шевченко в світлі епохи: публіцистична розвід-
ка / Анд. Річицький. – 2-е вид. – Катеринослав: Державне ви-
давництво України, 1925. – 228 с.
Шифр: XХV/б 3748

102.	Ритмика Шевченкової поезії / др. Степан Смаль – 
Стоцький // Праці: Українського Історично – Філологичного 
Товариства в Празі. – Рік перший (1923 – 1924). – Т. 1. = Les 
Travaux de la Société des Sciences Historiques et Philologiques  
Ukrainienne à Prague. – Année 1 (1923 – 1924). Volume 1.  – Пра-
га: Видання Українського Історично-Філологичного Товариства 
в Празі; друк Державної друкарні в Празі. – С. 64 – 108.
Шифр: XХV/сб 378

103.	Альбом М.Д. Селецької і автограф Т.Г. Шевченка / 
Надія Богданова // За сто літ: матеріяли з громадського й літе-
ратурного життя України ХІХ і початків ХХ століття / під ред. 
голови секції акад. Михайла Грушевського. – Кн. 1.  Записок б. 
Історичної Секції Українського Наукового Товариства в Київі  
т. ХХІV. – Київ: Державне видавництво України, 1927. – С. 16 – 
19. – В надзаг.: Історична секція Української Академії Наук.
Шифр: XХV/сб 71

104.	Збірник Історично – Філологичного Відділу / Україн-
ська Академія наук. – Київ, 1927 – 1929.

В издание вошли:
№ 53. Пантелеймон Куліш: збірние праць комісії для видавання 
пам’яток новітнього письментва / за ред. акад С. Єфремова та 
Ол. Дорошкевича. – 1927. – 199, [1] с.:
Куліш і Шевченко / П.П. Чубський. – С. 102 – 126.
№ 57. Розвідки, статті та замітки / Акад. Аг. Кримський. – І – 
ХХVІІ. – 1928. – 408 с.
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Народні легенди про Шевченка – І пісня про «Шевченка». –  
С. 19 – 26.
№ 74 – б. Науковий збірник ленінградського товариства 
дослідників Української історії, письментсва та мови / за реда-
гуванням акад. Вол. Перетца. – ІІ. – 1929. – 129, 1 с.
Т.Г. Шевченко і В.М. Забіла / Аркадій Лященко. – С. 1 – 18.
До арешту Т.Г. Шевченка 1859 року / Володимир Боцяновсь- 
кий. – С. 19 – 22.
Польське слово над труною Т.Г. Шевченка / С. Ів. Шкроб. –  
С. 23 – 40.
№ 76. Ювілейний збірник на пошану академика Михайла 
Сергієвича Грушевського: з нагоди шістьдесятої річниці жит-
тя та сорокових роковин наукової діяльности. – І. – 1928. – ХІІ, 
492 с.
До питання про ранні акварельні портрети роботи Тараса Шев-
ченка / проф. Степан Таранущенко (Харків). – С. 98 – 102.
№ 76 – б. Ювілейний збірник на пошану академика Михайла 
Сергієвича Грушевського: частина історично – літературна. – 
І. – 1928. – ХІІ, 523 с.
Дещо до історії тексту «Кобзаря» Т.Г. Шевченка / Проф. Ми-
хайло Марковський (Київ). – С. 329 – 333.
Шевченкова подорож по волині 1846 року / Володимир Доро-
шенко (Львів). – С. 461 – 465.
№ 88. Пантелимон Куліш у п’ядесяті роки: життя, ідеологія, 
творчість / Віктор Петров. – Т. 1. – 1929. – VІ, [2], 571, [1] с.
Куліш і Шевченко р. 1856 – 1857-го. – С. 255 – 277.

Шифр: XХV/сб 243
105. Нова генерація: журнал лівої формації мистецтв. = La 

Nouvelle Gènèration: Reuve d’arts de formation gauche. – Харків, 
1927 – 1930.

С 1930 г.: «… журнал революційної формації мистецтв».
В издание вошли:
Реабілітація Т.Г. Шевченка / Ґео Шкурупій. – № 5. Травень. – 
1928. – С. 325 – 328.
Реабілітація Т.Г. Шевченка / Євген Яворський. – № 8. Серпень. 
– 1928. – С. 76 – 81.
Реабілітація Т.Г. Шевченка / О. Влизько. – № 10. Жовтень. – 
1928. – С. 228 – 229.

Реабілітація Т.Г. Шевченка / Віктор Вер. – № 12. Грудень. – 
1928. – С. 372 – 376.
Реабілітація Т.Г. Шевченка / Ґео Коляда. – № 1. Січень. –  
1929. – С. 36 – 38.
Про Кобзу, Тараса Шевченка й крушинову сопілку / Микола Ску-
ба. – № 6. Червень. – 1929. – С. 31 – 33.
Реабілітація Т.Г. Шевченка / Ол. Корж. – № 10. Жовтень. – 
1929. – С. 17 – 20.
Повість про гірке кохання поета Тараса Шевченка / Ґео 
Шкурупій. – № 5. Травень. – 1930. – С. 8 – 17.

Шифр: XХV/сб 494
106. Шевченко // Історія українського письментсва / Сергій 

Єфремов. – 2-е вид, без одмін. – СПБ: Видавництво «Україн-
ський учитель», [1928]. – С. 247 – 273.

На титульном листе и отдельных страницах текста штамп: 
«Студентська петербургська Громада Украінців технологів»

Шифр: XХV/б 1605
107. Література передбуржуазна // Українська література: 

конспект / В. Коряк. – Харків: Державне видавництво України, 
1928. – С. 81 – 95.
Шифр: XХV/б 5795

108. Гайдамаки Тараса Шевченка: джерела, стиль, компо-
зиція / Б. Навроцький. – Київ: Державне видавництво України, 
1928. – 397, [2] с. – (Інститут Тараса Шевченка).
Шифр: XХV/б 6663

109. Будинок-музей Шевченка / [В. Міяковський]. – Київ, 
1929. – XVI, 48 с. – (Інститут Тараса Шевченка. Київська філія).
Шифр: XХV/а 4670

110. Причинки до зрозуміння Шевченкових поем: І. Шев-
ченкове Посланіє. ІІ. Дві невеличкі Шевченкові думки / Степ. 
Смаль – Стоцький. – Прага: Друк Державної друкарні в Празі, 
1929. – 48 с.
Шифр: XХV/в 2616
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111. Духовний Сіяч: церковно-народній ілюстрований жур-
нал / ред. А. Вітенко. – Число 9. Середа, 20 березня. – Рік вид.
ІІІ. – W Krzemieńcu: Drukarnia W. Cwika, 1929.

В издание вошли:
Тарас Шевченко як християнин / К. Ільницький. – С. 98 – 100.
Панихида за спокій души Тараса Шевченка в Кремінці. – С. 102.

Шифр: XХV/сбг 121
112. Записки Наукового товариства імени Шевченка. – Т. 99: 

ювілейний збірник на поштану Акад. Кирила Студинського. –  
Ч. 1: Праці філологічні. = Mitteilungen der Ševčenko – Gesellschaft 
der Wissenschaften in Lemberg. Band XCIX. – У Львові: накла-
дом Наукового товариства ім. Шевченка, 1930. – [4], 388, [4] с.

В издание вошли:
Шевченкові поеми / Степан Смаль – Стоцький. – С. 233 – 244.
Рим і ритм у Шевченка / Сава Никифоряк (Станиславів). –  
С. 245 – 250.

Шифр: XХV/сб 15

 «Шевченко як маляр…»

113. Автографи і нові твори Т.Г. Шевченка, знайдені в архиві 
Департамента Поліції / Я.П. Забіла. – Київ, 1907. – 19 с. – Од-
битка з журнала «Украіна».
Шифр: XХV/в 205

114. Дви запысни кныжкы Шевченка / Мык. Сторожен- 
ко // Нова Рада: украинськый Литературный Альманахъ / 
пидъ ред. М.П. Старыцького, О.П. Косачъ, Л.М. Старыцькои,  
И.М. Стешенко; выдання Кыивського литературно-артыстыч
ного товарыства. – Кыивъ, 1908. – С. 32 – 35.
Шифр: XХV/в 294

115. Виставка артистичних творїв Тараса Шевченка = 
Выставка художественныхъ произведеній Т.Г. Шевченка: L 
1861 – 1911 / [Киівській музей]. – Кіевъ, 1911. – 19, [1] с. 
Шифр: XХV/б 2055

116. Широцький, К. «Сама собі в хатї господиня» (карти-
на Т. Шевченка) / подав Кость Широцький // Записки Науко-
вого Товариства імени Шевченка: наукова часопись, присвя-
чена перед усїм Українській історії, фільольоґії й етноґрафії. 
= Mitteilungen der Ševčenko-Gesellschaft der Wissenschaften in 
Lemberg: wissenschaftliche Zeitschrift, gewidmet vorzugsweise der 
Ukrainischen Geschichte, Philologie und Ethnographie / під ред. 
Михайла Грушевського. – Т. 101, Pік 20, Кн.1.  – Львов: Нак
ладом Наукового Товариства імени Шевченка, 1911. – С. 101– 
108.
Шифр: XХV/сб 15

117. Малюнки Т. Шевченка / виданне Общества имени  
Т.Г. Шевченка для вспомоществованія нуждающимся урожен
цамъ Южной Россіи, учащимся въ высшихъ учебныхъ заведе
ніяхъ г. С.-Петербурга; за артистичним доглядом проф. В.В. Ма
те. – Вип. 1. – Петербург, 1911. – [8], 13 с. + ХХХ л. іл.
Шифр: XХV/д 1

118. Власноручні офорти Т.Г. Шевченка. – В Коломиї: накла-
дом Я. Оренштайна, [1913]. – 12 с., іл., портр.
Шифр: XХV/а 994

119. Малюнки Т. Шевченка / виданне Общества имени  
Т.Г. Шевченка для вспомоществованія нуждающимся урожен
цамъ Южной Россіи, учащимся въ высшихъ учебныхъ заведені
яхъ г. С.-Петербурга; за артистичним доглядом проф. В.В. Мате. 
– Вип. 2. – Петербург, 1914. – [8] с. + [30] л. iл.
Шифр: XХV/д 1

120. Тарас Шевченко як маляр / Ол. Новицький. – Львів – 
Москва: Накладом Наукового Товариства імени Шевченка, 
1914. – 89 с.+ 83 с. iл.
Шифр: XХV/в 2097 (на титульном листе штамп: «Студентсь-
ка петербургська Громада Украінців технологів»); Шифр: XХV/в 
1753 (на титульном листе дарственная запись: «Вельмиповажаному 
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10. Издания, возвращенные  
в Славянский фонд из Спецхрана

1. Тарас Шевченко: життя його та діла / написав  Сер-
гій  Єфремов. – Київ: З друкарні 1-ї Київської Друкарьскої 
Спілки. Трьохсв 5, 1908. – 68 с.: іл. – (Товариство «Просвіта»  
№ 25).
Шифр: XХV/б 108525)

2. Шевченко // Історія українського письменства / Сергій 
Єфремов; видано за допомогою М. Дмитрієва. – СПб.: Україн-
ський учитель, [1911]. – С. 247 – 275.
Шифр: XХV/б 1605

3. Великі роковини: до 50-ліття смерти Т. Шевченка /  
Ф. Матушевський. – Київ: Вік, 1911. – 34 с. – (Наші справи;  
№ 13). – Сброшюровано 5 кн. вместе под общ. загл.: В. Б. Анто-
нович при світлі автобіографії та данних історії / Ф. Матушев-
ський. – Відбиток з «Ради».

На титульном листе штамп: «Студентська петербургська 
Громада Украінців технологів».

Шифр: XХV/б 5621
4. Хто такий Тарас Шевченко = До 100-літніх роковин 

нарождення Великого Кобзаря України / росказав Гр. Гетма-
нець. – Київ, 1913. – 32 с.: іл., портр.
Шифр: XХV/б 2068

5. Шевченко, українофіли й соціялізм / М. Драгоманов; з 

Хведору Евгеновичу Коршу замість крашанки дуже вдячний автор»; 
штамп: «Из книг академика Ф.Е. Корша»); Шифр: XХV/в 467

121. Тарас Шевченко як маляр / Ол. Новицький // Збірник 
Історично-фільософічної Секції Наукового Товариства імени 
Шевченка у Львові. Т. XVI. – Львів – Москва: Накладом Науко-
вого Товариства імени Шевченка, 1914. – 89 с.+ 83 с., іл.
Шифр: XХV/сб 29 т. 16
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передмовою і примітками Ан. Ніковського. – Київ: Видавниче 
товариство «Криниця» у Київі, 1914. – 183, [1] с.

На титульном листе штамп: «Студентська петербургська 
Громада Украінців технологів».

Шифр: XХV/б 2401
6. Ідеї Шевченкової творчости: читано на сьвяточних збо-

рах членів Наукового Товариства ім. Шевченка у Львові 10 мар-
та 1914 / проф. др. Степан Смаль-Стоцький. – Львів, 1914. –  
16 с. – (передрук із «Хронїки Наукового Товариства ім. Шевчен-
ка.» Ч. 58.).
Шифр: XХV/в 868

7. Роля України в болгарськім відродженню: вплив Шев-
ченка на болгарських поетів передвизвольної доби / др. Іван 
Шишманов, проф. Унїв. в Софії. – Відень: Союз визволення 
України, 1916. – 14 с. – (Вістник Союза визволення України;  
Ч. 81–82).  
Шифр: XХV/б 2647

8. Життя Тараса Шевченка / В. Доманицький. – Киів, 1917. – 
31 с. – (Видавниче Товариство «Криниця» у Київі).
Шифр: XХV/а 4038

9. Про життя і твори Тараса Шевченка / написав Богдан 
Лепкий. – Київ – Ляйпціґ: Українська накладня, 1918. – 100 с., 
портр. – (Нова бібліотечка. Ч.2). 
Шифр: XХV/б 2723

10. [Перевод фрагмента «Слово о полку Ігоревім»: XVI] /  
Т. Шевченко // Хрестоматія по історії української літератури: 
стародавній період (XI – XIII століття). Т.1. Кн. 1 / Ол. Дорош-
кевич і Л. Білецький. – Київ: Криниця, 1918. – С. 165. – 166.
Шифр: XХV/б 5524

11. Т. Шевченко: матеріяли до бібліографії (р.р.1903–
1921). Вип. 1 / М. Ф. Яшек. – Харьків: Всеукраінське державне 

видавництво, 1921. – 104, [4] с. – В надзаг.: Центральний біблі-
ографічний відділ.
Шифр: XХV/в 647

12. Тарас Шевченко. – Харьків: Видавництво Центрально-
го Комітету КСМУ, 1922. – 39 с. – (Книгозбірня Молодого кому-
нара = на тит. листе: Ч. 23; Ч. 22).
Шифр: XХV/б 3157

13. Т. Г. Шевченко і Кирило-Методіївці: історично-літера-
турна розвідка / акад. Д. І. Багалій; за ред. катедри Історії Укр. 
Культури. – Харків: Державне видавництво України, 1925. – 93, 
[1] c., портр. - (Критична бібліотека).
Шифр: XХV/б 3443[6]

14. Шевченко та його доба: збірник першій / під ред. акад. 
С.О. Єфремова, М.М. Новицького і П.П. Филиповича. – [Київ – 
Харків]: Державне видавництво України, 1925. – 199, [1] с., іл., 
портр.

На первом листе форзаца дарственная запись: «В Слав`янськії 
відділ бібліотеки Академии Наук від редакторів».

Шифр: XХV/в 903 1-2)

15. Шевченко та його доба: збірник другий / під ред. акад. 
С. Єфремова, М. Новицького і П. Филиповича. – Київ: Книго-
спілка, 1925. – 167, [2] с., іл.
Шифр: XХV/в 903 1-2)

16. Шевченко  і декабристи / П. Филипович. – Київ: Дер-
жавне видавництво України, 1926. - 106, [1] с., іл.
Шифр: XХV/а 2104

17. Шевченкові дні: збірник: біографія, критика, п’єси, інс-
ценізація, поезія та инше / С. Васильченко, Я. Чепіга. – Київ: 
Час, 1926. – 173 с.: іл., ноты. 
Шифр: XХV/в 1316
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18. Назар Стодоля / Т. Шевченко; вступна стаття А. Шам-
рая. – [Харків]: Державне видавництво України, 1927. – 72 с.  – 
(Інститут Тараса Шевченка).
Шифр: XХV/а 3239

19. Тарас Шевченко / уложив М. Панченко. – Одеса: Книго-
спілка, [б. г.]. – 52 c. 
Шифр: XХV/в 1513

20. Кобзар: на підставі текстів В. Доманицького, Ів. Фран-
ка, П. Зайцева, Б. Лепкого та акад. С. Єфремова / Т. Шевчен- 
ко; до друку зладив С. Паночіні. – Київ: Час, 1927. – 670 с., 
портр. 
Шифр: XХV/а 3291

21. Шевченко на Прилуччині / Є.І. Хоменко; Прилуцький 
окружний музей. – Прилука, 1928. – 47 с.: іл., портр.
Шифр: XХV/а 3996; Шифр: XХV/а 3996а

22. Шевченко: річник перший / Інститут Тараса Шевчен- 
ка. – Полтава: Державне видавництво України, 1928. – 287,  
[2] с.; карта.
Шифр: XХV/в 1972 1)

23. Дещо з історії могили Шевченка / Юрій Савченко. – 
[Харків]: Державне видавництво України, 1929. – 23, [1] с. – (Ін-
ститут Тараса Шевченка.  Серія науково-популярна № 3). 
Шифр: XХV/а 4591

24. Народні перекази та легенди про шевченкову моги-
лу / Яків Хоменко. – [Харків]: Державне видавництво України, 
1929. – 19, [1] с. – (Інститут Тараса Шевченка.  Серія науково-
популярна № 4).
Шифр: XХV/а 4593

25. Тарас Шевченко (1814 – 1861) // Українська літерату-
ра: підручна книга для старших груп семирічної школи / Ол.  

Дорошкевич. – 4-е вид. – Київ: Книгоспілка, 1929. – С. 113 – 
157.
Шифр: XХV/б 7628

26. Шевченко Тарас Григорович (1814 - 1861) // Альбом 
портретів українських письменників / малюнки Юрія Садилен-
ка, пояснення Миколи Зерова. – Київ: Сяйво, [1929]. – С. 4 +  
1 л. портр.
Шифр: XХV/г 388

27. Шевченко: річник другий / Інститут Тараса Шевченка. – 
Полтава: Державне видавництво України, 1930. – 406, [1] с.: іл. 

Экз. деф. – С. 209 – 224 отсутствуют.
Шифр: XХV/в 1972 2)

28. Прочани на могилі Т.Г. Шевченка: матеріяли з книжки 
відвідувачів могили за 1917–1921 роки / Ол. Варавва. – Харків: 
Державне видавництво України, 1929. – 47, [1] с. – (Інститут 
Тараса Шевченка.  Серія науково-популярна № 5).
Шифр: XХV/а 4592

29. Прочани на могилі Т.Г. Шевченка: матеріяли з книжки 
відвідувачів могили за 1917–1921 роки / Ол. Варавва. – 2-е вид. 
– Харків: Державне видавництво України, 1930. – 54, [1] с. – (Ін-
ститут Тараса Шевченка.  Серія науково-популярна № 5).
Шифр: XХV/а 6273

30. Народні перекази та легенди про Шевченкову моги-
лу / Яків Хоменко. – 2-е вид. – Харків: Державне видавництво 
України, 1930. – 23, [1] с. – (Інститут Тараса Шевченка. Серія 
науково-популярна № 4).
Шифр: XХV/а 6275

31. Поети пошевченківської пори / примітки М. Зерова і  
В. Покальчука; вибір і стаття М. Зерова. – Харків – Київ: Книго-
спілка, 1930. – XXIX, [1], 133, [1] c. – (Літературна бібліотека).
Шифр: XХV/б 8027
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11. Издания из библиотеки  
Ю. Д. Марголиса

1. Юрий Давидович Марголис: библиографический 
указатель трудов / отв. ред. Тишкин Г.А.; Сост.: Жуковская  
Т.Н., Тишкин Г.А., Кузнецова И.П., Гордукалова Г.Ф.; Мини
стерство высшего образования Российской Федерации Санкт-
Петербургский государственный университет; Российский 
творческий Союз работников культуры; Кафедра истории Рос-
сии. – Санкт-Петербург, 1995. – 44 с.

Издания на русском языке

2. Собраніе сочиненій на малороссійскомъ языкѣ /  
И.П. Котляревскій; изданіе И.А. Морозова. – Москва: Типогра-
фія Вильде, 1901. – 280 с.

На С. 5 штамп: «Библіотека Фельдъегерскаго корпуса».

3. Очеркъ исторіи украинскаго народа / проф. Мих. Гру-
шевскій. – С.-Петербургъ: Типографія Товарищества «Обще-
ственная Польза», 1904. – [6], 380, [2] с.+ 1 л. карт.

4. Современник: ежемѣсячный журналъ литературы, науки, 
исторіи, искусства, общественной жизни и политики. Кн. 4. 
Апрѣль, 1913. – Санкт-Петербург: П.И. Певин, 1913. – 350 с.

5. Жизнь художника Тараса Шевченко / А.М. Скворцов. – 
Москва: Издательство АХР, 1929. – 110, [1] с.: ил., портр.

На первом листе форзаца дарственная запись: «Дар в “Ценней-
шую” библиотеку 21/V. 30 г. М.».

6. Тарас Шевченко / Константин Паустовский. – Москва: 
Художественная литература, 1939. – 63, [1] с.

7. Записки отдела рукописей. Вып. V: Т.Г. Шевченко / ре-
дакция Н.Л. Мещерякова; Всесоюзная Библиотека им. В.И. Ле
нина. – Москва: Государственное социально-экономическое из-
дательство, 1939. – 73, [3] с., портр.

На обороте фронтисписа автограф: «Бузько».

8. Тарас Шевченко: критико-биографический очерк / 
Н.Ф. Бельчиков. – Москва: Художественная литература, 1939. – 
238, [2] с., портр.

На первом листе форзаца дарственная запись: «Обворожи-
тельному и неуловимому Александру Ивановичу в знак призна-
тельности за развлекательные новеллы от скучавшего автора. 
20/ VIII. 39. Болшево. Санаторий “Сосновый Бор”». В издание 
вшита тесьма из шелка зеленого цвета.

9. [История Украины]. – Вырезки отдельных статей из жур
налов «Вопросы истории» и «Исторический журнал» [1940 – 
1979]. – [162] с.

Владельческий конволют состоит из:
Алл. 1. Ценный труд по истории Украинской ССР / А.А. Зимин, 
В.Д. Мочалов, А.А. Новосельский // Вопросы истории. – № 6. – 
1954. – С. 128 – 132.
Алл. 2. Значение Древней Руси в развитии русского, украинского 
и белорусского народов / М.Н. Тихомиров // Вопросы истории. – 
№ 6. –1954. – С. 19 – 26.
Алл. 3. Культура галицко-волынской Руси / Я.Д. Исаевич // Во-
просы истории. – № 1. – 1973. – С. 92 – 107.
Алл. 4. Прошлое и настоящее Украины в истории ее городов и 
сел / П.Т. Тронько // Вопросы истории. – № 1. – 1971. – С. 69 – 80.
Алл. 5. Запорожская сечь / В.А. Голобуцкий // Вопросы истории. 
– № 1.  –1971. – С. 108 – 120.
Алл. 6. І.П. Крип’якевич. Богдан Хмельницький. Академія наук 
Української РСР. Інститут суспільних наук. Видавництво 
Академії наук Української РСР. Київ. 1954. 534 стор. Ціна 23 
крб. 10 коп. И.П. Крипякевич. Богдан Хмельницкий / Н.М. Ткачен-
ко // Вопросы истории. – № 1. – 1956. – С. 161 – 164.
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Алл. 7. Социальная политика Гетманской администрации в го
ды освободительной войны украинского народа (1648 – 1654 гг.) 
и борьба против нее крестьянства и казацкой голытьбы / В.С. 
Степанков // История СССР. – № 3. – 1979. – С.71 – 84.
Алл. 8. Культурные связи Украины и России после их воссоедине-
ния (вторая половина ХVІІ в.) / Л.Н. Пушкарев // История СССР. 
– № 3. – 1979. – С. 85 – 95.
Алл. 9. Крепостные укрепления Киева во второй половине ХVІІ 
века: новые материалы / Г.В. Алферова, В.А. Харламов // Вопро-
сы истории. – № 1. – 1956. – С. 61 – 75.
Алл. 10. Казачий предводитель / В.Е. Шутой // Вопросы исто-
рии. – № 1. – 1972. – С. 125 – 136.
Алл. 11. Мазепа и Меншиков: новые материалы / проф. Г.П. Ге-
оргиевский // Исторический журнал. – № 12. – 1940. – С. 72 – 83.
Алл. 12. К. Осипов «Богдан Хмельницкий». «Молодая Гвардия». 
– М. 1939. 414. стр. 6 руб. / В. Пичета, член-корреспондент Ака-
демии наук СССР // Исторический журнал. – № 12. – 1940. –  
С. 127 – 132.
Алл. 13. Г.Ю. Гербільский. Петро Перший в Західній Україні 
(1706 – 1707 рр.) Видавництво «Вільна Україна». Львів. 1948. 
95 стр. Г.Ю. Гербильский. Пётр Первый в Западной Украине /  
В. Королюк // Вопросы истории. – № 3. – 1950. – С. 130 – 132.
Алл. 14. Лермонтов и Украина / Т.П. Голованова // Вопросы 
истории. – № 4. – 1978. – С. 185 – 190.
Алл. 15. Решение аграрного вопроса в свеклосеющих районах 
Украины (1917 – 1922 гг.). / Н.И. Ксензенко // Вопросы истории. 
– № 2. – 1972. – С. 19 – 30.
Алл. 16. По поводу одной брошюры / Е.И. Дружинина // Вопросы 
истории. – № 11.  – 1972. –– С. 203 – 205.

10. Иван Франко и русская литература / М. Пархомен-
ко. – Москва: Государственное Издательство Художественной 
литературы, 1950. – 197, [3] с.

На титульном листе автограф: «Герасин Е.В.»

11. Общественно-политические и философские взгляды 
Т.Г. Шевченко / Я.Д. Дмитренко. – Москва: Издательство Мос-
ковского университета, 1951. – 193, [3] с.: портр.

На титульном листе автограф: «Ю. Марголис».

12. Русско-украинские литературные связи / под ред.: 
Н.К. Гудзия. – Москва: Государственное издательство Художе-
ственной литературы, 1951. – 184, [4] с.

На второй странице форзаца автограф: «ЮМарголис. 51».

13. Тарас Шевченко: биографическая повесть / Л. Бать, 
Ал. Дейч; ред. А.И. Белецкий. – Москва – Ленинград: Государ-
ственное издательство детской литературы Министерства Про-
свещения РСФСР, 1952. – 269, [3] с.

14. Леся Украинка: критико-биографический очерк /  
А. Дейч. – Москва: Государственное издательство Художе-
ственной литературы, 1953. – 130, [2] с.

15. Общественно-политические и философские взгляды 
Т.Г. Шевченко / Я.Д. Дмитренко. – Москва: Издательство Ака-
демии наук СССР, 1954. – 169, [3] с. – В надзаг.: Академия наук 
СССР. Институт философии.

16. Могила Т.Г. Шевченко / П.Л. Шестопал; Академия наук 
Украинской ССР; Каневский музей Т.Г. Шевченко. – Киев: Из-
дательство Академии наук Украинской ССР, 1954. – 102, [2] с.: 
ил., портр.

17. Украинские революционные демократы: обществен-
но-политические и философские взгляды: сборник статей / ред. 
кол.: Васецкий Г.С., Головаха И.П., Острянин Д.Ф., Яковлев 
М.В. – Москва: Государственное издательство политической 
литературы, 1954. – 302, [2] с. + 7 л. портр.

18. Избранные общественно-политические и философс
кие произведения украинских революционных демократов ХІХ 
века / общ. ред.: М.Т. Иовчук и Д.Ф. Острянин; прим.: В.Е. Ев-
докименко. – Москва: Государственное издательство полити-
ческой литературы, 1955. – 688 с. + 6 л. ил.; портр.

19. Тарас Шевченко: собрание сочинений в пяти томах 
/ под ред. А. Дейча, М. Рыльского и Н. Ушакова.  – Москва:  
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Государственное издательство Художественной литературы, 
1955.

Т. 1. Стихотворения и поэмы: 1837– 1847 / вступительная стаь-
тья А. Белецкого и А. Дейча; Комментарии И. Айзенштока. – 
526, [2] с.
Т. 2. Стихотворения и поэмы: 1847 – 1861 / комментарии И. Ай-
зенштока. – 454, [2] с.

20. [Т. Шевченко]. – Сборник монографий. [1956 – 1960]. – 
[256] с.

Владельческий конволют состоит из:
Алл. 1. Тарас Шевченко: жизнь и творчество / Н.Ф. Бельчи-
ков; Всесоюзное Общество по распространению политических и 
научных знаний: Ленинградское отделение. – Ленинград, 1956. –  
32, [2] с.
Алл. 2. З творчої лабораторії Т.Г. Шевченка: текстологічний 
аналіз поезій «Лілея», «Русалка», «Відьма» / Л.Ф. Кодаць-
ка; Академія наук Української РСР. Інститут літератури ім.  
Т.Г. Шевченка. – Київ: Видавництво Академії наук Української 
РСР, 1957. – 41, [2] с.
Алл. 3. Шевченко і слов’янські народи / Є.П. Кирилюк; Академія 
наук УРСР. Український комітет славістів. – Київ: Видавництво 
Академії наук Української РСР, 1958. – 60, [3] с.
Алл. 4. Соціально-побутові поеми Т.Г. Шевченка періоду 
«трьох літ»: 1843 – 1845 / В.С. Бородін; Академія наук Україн
ської РСР. Інститут літератури ім. Т.Г. Шевченка. – Київ: Ви-
давництво Академії наук Української РСР, 1958. – 45, [3] с.
Алл. 5. Т.Г. Шевченко і слов’яни / К.П. Дорошенко, кандидат 
філологічних наук; Товариство для поширення політичних і на-
укових знань Української РСР. – Київ, 1958. – 37, [3] с.
Алл. 6. IX научная Шевченковская конференция: тезисы докла-
дов и сообщений / отв. ред. Е.П. Кирилюк; Академия наук Укра-
инской ССР. Институт литературы им. Т.Г. Шевченко. – Киев: 
Издательство Академии наук Украинской ССР, 1960. – 25, [3] с.

21. Тарас Григорьевич Шевченко: памятка читателю / 
А.М. Гимельфарб; Государственная Ордена Ленина Библиотека 
СССР имени В.И. Ленина; Государственная Публичная библио-
тека Украинской ССР. – Москва. 1956. – 64, [2] с.

22. Тарас Григорьевич Шевченко: 1814 – 1861 / Леонид 
Хинкулов. – Москва: Издательство ЦК ВЛКСМ «Молодая гвар-
дия», 1957. – 431, [1] с.: ил., портр. – (Жизнь замечательных 
людей).

На первом листе форзаца автограф: «Ю. Марголис».

23. Тарас Шевченко / Г. Недилько. – Симферополь: Крым
издат, 1958. – 79, [1] с.: ил., портр.

24. Т.Г. Шевченко в Нижнем Новгороде: к столетию 
пребывания Т.Г. Шевченко в Н. Новгороде / ред. Н.М. Добро-
твора. – 2-е изд., измен. и доп. – Горький: Горьковское книжное 
издательство, 1958. – 221, [3] с.: ил., портр.

25. Тарас Шевченко: биография / Леонид Хинкулов. – Мо-
сква: Государственное издательство Художественной лите
ратуры, 1960. – 540, [4] с.

26. Общественно-политические и философские взгляды 
Т.Г. Шевченко / М.И. Новиков. – Москва: Издательство Акаде-
мии наук СССР, 1961. – 278, [2] с.; портр. – В надзаг.: Академия 
наук СССР. Кафедра философии.

27. Тарас Григорьевич Шевченко: [альбом репродук- 
ций] / автор-составитель Я. Затенацкий. – Москва: Государст
венное издательство Изобразительного искусства, 1961. – [22] с. +  
30 с. ил.

28. Шевченко и русская литература XIX века / Ф.Я. Прий
ма; Академия наук СССР. Институт Русской литературы (Пуш-
кинский дом). – Москва – Ленинград: Издательство Академии 
наук СССР, 1961. – 410, [2] с.

29. Тарас Григорьевич Шевченко: живопись и графика 
(1861 – 1961): комплект из 12 открыток / ред.: В. Лось; тех. ред.: 
З. Веселова; обл.: Т. Елагиной; ИЗОГИЗ. – [Москва]: Молодая 
гвардия, 1961. – 4, [2] с. + 1 обл.  + 12 отд. л. (15х10,5 см.). 
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30. Тарас Шевченко / ред. кол.: член-корр. АН СССР  
Н.Ф. Бельчиков (отв. ред.), С.И. Козлов, Ф.Я. Прийма. – Мо-
сква: Издательство Академии Наук СССР, 1962. – 270, [2] с.

31. Шевченко и мировая культура: к 150-летию со дня 
рождения: 1814-1964 / ред. кол.: Н.Ф. Бельчиков (глав. ред.), 
М.Ф. Рыльский, Е.П. Кирилюк, Н.И. Кравцов, Ф.Я. Прийма, 
Е.Ф. Трущенко; Академия наук СССР. Отделение литературы 
и языка; Академия наук УССР. Отделение литературы, языка и 
искусствоведения. – Москва: Наука, 1964. – 274, [2] с.

32. Тарас Шевченко и его польские друзья / В.А. Дья- 
ков. – Москва: «Наука», 1964. – 150, [2] с. – (Академия наук 
СССР. Научно-популярная серия).

33. Восточная Галиция накануне и в период революции 
1848 г. / Е.М. Косачевская. – Львов: Издательство Львовского 
университета, 1965. – 149, [3] с.

На титульном листе дарственная запись: «На добрую память 
дорогому Ю.Д. Марголису от автора 24/ХІІ 88. Е. Косачевская».

34. Революционные связи Т.Г. Шевченко / В.А. Дьяков – 
Отдельный оттиск из «Революционная ситуация в России в 
1859 – 1861 гг.». – Москва: Издательство «Наука», 1965. – 31, 
[1] с. – В надзаг.: Академия Наук СССР. Институт Истории.

35. А.Я. Ефименко – историк Украины / П.Г. Марков; под 
ред. чл.-корр. АН УССР проф. И.А. Гуржия. – Киев: Издатель-
ство Киевского государственного университета, 1966. – 122,  
[2] с. + 5 л. ил.

36. Страницы великой дружбы / Н. Шалуташвили; пред-
исл.: И. Волошин. – Киев: Мистецтво, 1966. – 226, [5] с. + 14 с. 
ил., портр.

37. Т.Г. Шевченко и русские революционные демократы / 
Е.С. Шаблиовский. – 2-е изд., перераб. и доп. – Киев: Издатель-
ство «Наукова думка», 1975. – 389, [3] с. + 32 с. ил., портр.

На первой странице форзаца приклеен информационный лист 
с портретом Е.С. Шаблиовского. На второй странице форза-
ца дарственная запись: «Уважаемому Юрию Давыдовичу Мар-
голису с найлучшими пожеланиями, от автора. 1–ІХ –75 Киев.  
Е. Шаблиовский».

38. Н.Г. Чернышевский и Т.Г. Шевченко: Воспоминания. 
Заметки. Материалы / Н.М. Чернышевская; автор послесл.: 
Е.С. Шаблиовский – Киев: Издательство художественной лите
ратуры «Дніпро», 1978. – 133, [3] с. + 22 с. ил.

На последних страницах форзаца записи, выполненные каран-
дашом.

39. Чернышевский и Украина / Е.С. Шаблиовский. – Киев: 
Наукова думка, 1978. – 340, [4] с. + 16 с. ил., портр.

40. Н.Г. Чернышевский и философская мысль на Укра
ине / ред. кол.: П.Т. Манзенко (отв. ред.), И.П. Головаха,  
В.С. Горский. – Киев: Наукова думка, 1978. – 175, [1] с.; ил., 
портр. – В надзаг.: Академия наук Украинской ССР. Институт 
философии.

41. Полуостров судьбы поэта / И. Свидин. – Алма-Ата: Из-
дательство «Казахстан», 1978. – 155, [1] с.

42. Взаимодействие русской и украинской лексики в 
русских произведениях Т.Г. Шевченко / Т.К. Черторижская; 
Академия наук Украинской ССР. Ордена Трудового Красного 
Знамени Институт языковедения им. А.А. Потебни. – Киев: На-
укова думка, 1981. – 255, [1] с.

На титульном листе автограф: «Ю. Марголис».

43. Пушкин, Шевченко, Мицкевич о славянском един-
стве / В.В. Пугачев. – Саратов, 1983. – 9, [1] с.

На форзаце и первой странице текста дарственная и другие 
записи.

44. Мемориальная мастерская Т.Г. Шевченко: альбом-
проспект / ред.: Г.П. Кукушкина; худ. – тех. ред.: Д.М. Цыплаков; 



– 116 – – 117 –

Научно-исследовательский музей Академии художеств СССР. – 
Ленинград: Художник РСФСР, 1983. – 8, [2] с. + 14 с. ил.

45. Шевченко и музыка / М. Билинская. – Киев: Музична 
Україна, 1984. – 127, [4] с.  + 16 с. ил. – (Серия «Писатель и 
музыка»).

На титульном листе штамп: «Из книг Ю.Д. Марголиса».

46. Исторические взгляды Н.И. Костомарова: критический 
очерк / Ю.А. Пинчук. – Киев: Наукова думка, 1984. – 187, [5] с. 
– В надзаг.: Академия наук Украинской ССР. Институт истории.

На титульном листе дарственная запись: «Глубокоуважаемому 
Юрию Давидовичу Марголису! С чувством большой признатель-
ности к трудам, высказанным с трибуны Всесоюзной конферен-
ции идеям, и искренним пожеланием новых творческих успехов. 
Автор. Киев – Днепропетровск. 11.10.84 г.».

47. Идейное единство русских украинских и польских ре-
волюционеров-демократов: 50 – 60-е гг. ХІХ в. / П.Г. Усенко. 
– Киев: Наукова думка, 1985. – 122, [2] с. – В надзаг.: Академия 
наук Украинской ССР. Институт истории.

48. На Тарасовой горе. = Le Mont de Taras. = Der Taras-Hügel: 
фотоальбом / сост. и текст: Т. Базилевич, Л. Ефименко; фото:  
Н. Плаксин, Б. Миндель, А. Демин. – 2-е изд. – Киев: Мисте-
цтво, 1987. – 96 с.: ил. – текст на рус., франц. и нем. яз.

49. Шевченко в Киеве: фотопутеводитель / Владимир 
Жмыр. – Киев: Мистецтво, 1988. – 126, [2] с.; ил. – Рез. на англ., 
франц., нем. яз.

50. Тарас Шевченко: критико-биографический очерк /  
Е. Кирилюк; перевод с укр. яз. автора. – Москва: Художествен-
ная литература, 1988. – 348, [4] с.; портр.

51. «Все он изведал…»: Тарас Шевченко: поиски и наход-
ки / Л.Н. Большаков. – Киев: Издательство художественной 
литературы «Днипро», 1988. – 541, [3] с.; портр.

Издания на украинском языке

52. Кіевская старина: ежемѣсячный историческій журналъ. – 
Год 25. – Т. 92 – 94. – Кіевъ: Типо-литографія Н.А. Гирича, 1906.

Т. 92. – январь – апрель. – 444, 93, 17, V с.
Т. 93. – май – август. – 482, 82, ІV с.
Т. 94. – сентябрь – декабрь. – 628, 20, ІV с.
На второй странице форзацев изданий штамп: «Библиотека 
Комитета Телеграфных Служащих в Петрограде». 

53. Шевченко й петрашевці в 40-х рр. / Ол. Дорошке- 
вич. – Вырезка из: «Шевченко та його доба. Збірник другий.  
Т. 2 / П. Филипович (у спів. з С.О.  Єфремовим, М.М. Новиць-
ким). – Київ: Видавництво Книгоспілки, 1927». – С. 23 – 43.

54. Т.Г. Шевченко. Т.1: Оточення. Мотиви. Творчости. Стиль / 
О.В. Багрій. – Харків: Державне Видавництво України, [1930]. 
– 263, [2] с. – В надзаг.: Інститут Тараса Шевченко.

На отдельных страницах издания штамп: «Одеський Індустрі
яльний Інститут».
Экз. деф.: титульный лист отсутствует.

55. Поезія Т.Г. Шевченка / під ред. А.А. Хвилі і Є.С. Ша-
бліовського; вступна стаття А.А. Хвилі. – Харків: Література і 
Мистецтво, 1934. – 426, [6] с.: іл., портр.

56. Тарас Шевченко: повне зібрання творів / під ред.  
В.П. Затонського та А.А. Хвилі. – Видання ювілейне 1814 – 
1934. – Київ: Державне літературне видавництво, 1934. – 642, 
[4] с. + 33 л. іл., портр.

Экз. деф.: текст начинается со С. 19.

57. Тарас Шевченко: повне зібрання творів в десяти то- 
мах / ред. кол.: Дійсн. чл. АН УРСР, чл.-кор. АН СРСР Білець-
кий О.І., Копиця Д.Д., акад. Корнійчук О.Є. (голова), чл.-корр. 
АН УРСР Маслов С.І., чл.-кор. АН УРСР Попов П.М., дійсн. 
чл. АН УРСР Рильський М.Т., дійсн. чл. АН УРСР Тичина П.Г. 
– Київ: Видавництво Академії наук УРСР, 1949 – 1951. – В над-
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заг.: До 125-ліття з дня нарождення; Академія наук УРСР. Ін
ститут Української літератури ім. Т.Г. Шевченка.

Т. 1: Поезії. 1837 – 1847. – 2-е вид, доп. і випр. – 1951. – ІХ, 612,  
1 с. + 17 л.I iл., портр.
Т. 3: Драматичні твори, повісті. 1841 – 1855. – 1949. – Х, 477,  
4 с. + 16 л.: iл., портр.
Т. 4: Повісті. 1855 – 1858. – 1949. – 472, [3] с. + 19 л.: іл.,  
портр.

58. Т.Г. Шевченко в документах і матеріалах / під ред.: 
Д.Д. Копиці. – Київ: Державне видавництво Політичної Літера-
тури УРСР, 1950. – 514, [2] с.: портр. – В надзаг.: Архівне Управ-
ління МВС Української РСР.

59. Леся Українка: критико-біографічний нарис / Арсен 
Іщук. – Київ: Державне видавництво художньої літератури, 
1950. – 114, [2] с. + 7 л.: іл., портр.

60. Кобзар = Kobzar / Тарас Шевченко = Taras Shevchenko; 
редакція, статті й пояснення Д-ра Леоніда Білецького.  – Кана-
да: Тризуб, 1952 – 1954. – В надзаг.: Українська Вільна Акаде-
мія наук в Канаді. Інститут шевченкознавства. Ч.1. = Ukrainian 
Free Academy of Sciences in Canada. Institute of Shevchenkology.  
№ 1.

Т. 1. – 2-е вид., поправ. и допов. – 1952. – 375 с. + 7 л., iл. 
Т. 2. – 1952. – 468 с., портр.
Т. 3. – 1953. – 576 с. + 12 л.: іл.. портр.
Т. 4. – 1954. – 556 с.: портр.

61. Т.Г. Шевченко в критиці: збірник статей, рецензій та 
вислювань визначних громадських діячів, критиків та письмен-
ників про Т.Г. Шевченка / ред.: К.П. Дорошенко. – Київ: Дер-
жавне Видавництво художньої літератури, 1953. – 233, [3] с. + 
4 л. іл.

62. Дружба народів, дружба літератур / Микола Бажан. – 
Київ: Державне видавництво політичної літератури УРСР, 
1954. – 93, [2] с.

63. Творчість Т.Г. Шевченка після заслання (1857 - 1858) 
/ Є.О. Ненадкевич. – Київ: Державне Видавництво Художньої 
літератури, 1956. – 104, [4] с.

64. Поема Т.Г. Шевченка «Сон» («У всякого своя доля») / 
П.Г. Приходько; відпов. ред.: Є.П. Кирилюк. – Київ: Видавниц
тво Академії наук Української РСР, 1957. – 188, [3] с., портр.

65. Історичне минуле українського народу в творчості 
Т.Г. Шевченка / М.І. Марченко. – Київ: Державне учбово-пе-
дагогічне видавництво «Радянська школа», 1957. – 191, [2] с.: 
іл., портр.

На второй странице форзаца дарственная запись: «Шановному 
Юрію Давидовичу Марголісу від автора. 25.Х.58 р.  М. Марченко».

66. Світогляд Т.Г. Шевченка / І.Д. Назаренко; ред.: Н.П. Лі-
совенко. – Київ: Державне видавництво Художньої літератури, 
1957. – 242, [2] с.

67. Наукова Шевченківська конференція: збірник праць. 
– Київ, 1957 – 1982.

Збірник праць п’ятої наукової Шевченківської конференції. 
1957. – 301, [2] с.  – В надзаг.: Академія наук Української РСР. 
Інститут літератури ім. Т.Г. Шевченка.
Збірник праць сьомої наукової Шевченківської конференції. 
1959. – 278, [2] с.  – В надзаг.: Академія наук Української РСР. 
Інститут літератури ім. Т.Г. Шевченка.
Збірник праць дев’ятої наукової Шевченківської конференції. 
1961. – 246, [2] с.  – В надзаг.: Академія наук Української РСР. 
Інститут літератури ім. Т.Г. Шевченка.
Збірник праць двадцять четвертої наукової Шевченківської 
конференції. / відпов. ред.: Є.П. Кирилюк. – Київ: Наукова Думка, 
1982. – 322, [2] с. – В надзаг.: Академія наук Української РСР. 
Інститут літератури ім. Т.Г. Шевченка.
На титульном листе дарственная запись: «Глубокоуважаемо-
му Ю.Д. Марголису с искренней благодарностью за разработку 
Шевченковской темы, за присылку ІV тома “Очерков” и самыми 
наилучшими пожеланиями Евг. Кирилюк. 19.02.83».
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68. Біографія Т.Г. Шевченка за спогадами сучасників / 
упорядники: В.Х. Косян (голов. упоряд.), Л.А. Вікторов, А.І. 
Костенко, М.М. Новицький, Н.Є. Полонська, Л.Н. Потьомкіна,  
Р.А. Самойленко; відповідальний редактор: К.П. Дорошенко. – 
Київ: Видавництво Академії Наук Української РСР, 1958. – 436, 
[3] с. + 28 л. іл.

69. Спогади про Шевченка / упорядкування, вступна стаття 
та коментарі А.І. Костенка. – Київ: Державне видавництво Ху-
дожньої літератури, 1958. – 657, [2] с., портр.

70. Соціально-побутові поеми Т.Г. Шевченка періоду 
«трьох літ»: 1843 – 1845 рр. / В.С. Бородін. – Київ: Видавниц
тво Академії наук Української РСР, 1958. – 45, [3] с. – В над-
заг.: Академія наук Української РСР; Інститут літератури їм.  
Т.Г. Шевченка.

На титульном листе дарственная запись: «Уважаемому Юрию 
Давидовичу Марголису в память о Шевченковской конференции 
в Ленинграде 11 февраля 1960 г. Автор».

71. Видатний історик України О.М. Лазаревський /  
М.І. Марченко, Л.К. Полухін. – Київ: Видавництво Академії 
Наук Української РСР, 1958. – 43, [1] с. – В надзаг: Академія 
Наук Української РСР. Інститут Історії.

На титульном листе дарственная запись: «Дорогому Юрію Да-
видовичу Марголісу від автора М. Марченко 8. ІІ. 1961 р.»

72. Шевченко і Російська революційна демократія /  
Є.С. Шабліовський член-кореспондент АН УРСР; відпов. ред. 
О.І. Білецький. – 2-е вид. виправлене і доповнене. – Київ: Ви-
давництво Академії наук Української РСР, 1958. – 321, [3] с.

73. Питання Шевченкознавства / відпов. ред.: К.П. До-
рошенко. – Київ: Видавництво Академії наук Української РСР, 
1958, 1962. – В надзаг.: Академія наук Української РСР. Держав-
ний музей Т.Г. Шевченка.

Вып. 1. – 1958. – 173, [3] с. 
Вып. 3. – 1962. – 110, [2] с.

74. Літопис життя і творчості Т.Г. Шевченка / В. Анісов, 
Є. Середа. – Київ: Державне видавництво художньої літерату-
ри, 1959. – 457, [3] с.: іл.

75. Тарас Шевченко і Київський університет / М.П. Рудь-
ко. – Київ: Видавництво Київського університету, 1959. – 85,  
[2] с.: іл.

76. Т.Г. Шевченко: життя і творчість / Є.П. Кирилюк. – 
Київ: Державне видавництво Художньої Літератури, 1959. – 
672, [4] с.

77. Тарас Григорович Шевченко: біографія / Вязовсь- 
кий Г.А., Данилко К.Ю., Дузь І.М. и др. – Київ: Видавництво 
Київського університету, 1960. – 371, [4] с.: іл. – В надзаг.: Мі-
ністерство Вищої і Средньої спеціальної Освіти УРСР. Одесь-
кий Державний Університет ім. І.І. Мечникова.

78. Історія Української культури: з найдавніших часів 
до середини XVII ст. / М.І. Марченко. – Київ: Державне учбо-
во-педагогічне видавництво «Радянська школа», 1961. – 284,  
[3] с.: іл.

На титульном листе дарственная запись: «Дорогому Юрію Да-
видовичу от автора 22. ХІІ. 61. М. Марченко»

79. Великий Кобзарь в пам’яті народній: збірник вислов-
лювань про Т.Г. Шевченка / упорядники: В.Х. Косян, Д.Ф. Кра-
сицький. – Київ: Державне видавництво політичної літератури 
УРСР, 1961. – 177, [3] с. + 11 л.: іл, портр.

80. Тарас Шевченко і його сучасники: етюди до біографії / 
Леонід Хінкулов. – Киів: Державне видавництво Художньої лі-
тератури, 1962. – 302, [2] с.

81. Листи до Т.Г. Шевченка: 1840 – 1861 / відпов. ред.: 
Є.П. Кириллюк; упорядкування, передмова та примітки  
Л.Ф. Кодацької. – Київ: Видавництво Академії наук Української 
РСР, 1962. – 331, [1] с. + 1 л. вложение (письмо к Ю.Д. Мар-
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голису). – В надзаг.: Академія наук Української РСР. Інститут 
літератури ім. Т.Г. Шевченка.

82. «Живописна Україна» Тараса Шевченка / Л. Владич. – 
Київ: Мистецтво, 1963. – 126, [2] с.: іл.

83. Т.Г. Шевченко: бібліографія літератури про життя і твор-
чість 1839 – 1959 / склали: І.З. Бойко, Г.М. Гімельфарб, О.Д. 
Кізлик, Є.Є. Кравченко, К.Є. Скокан, Л.В. Бєляєва. – Київ: Ви-
давництво Академії наук УРСР, 1963. – В надзаг.: Академія наук 
Української РСР; Державна Публічна Бібліотека.

Т. 1: 1839 – 1916. – 421, [3] с.
Т. 2: 1917 – 1959. – 601, [3] с.

84. Стежки до Кобзаря / В.К. Костенко. – Київ: Видавниц
тво «Радянська школа», 1964. – 69, [3] с.: iл.

85. Шляхами Великого Кобзаря: путівник / відпов. ред.: 
Є.С. Середа. – Київ: Видавництво «Молодь», 1964. – 254, [2] с. 
+ 1 л. карт.

На титульном листе штамп: «Из книг Ю.Д. Марголиса».

86. Історичні погляди Т.Г. Шевченка / ред. кол.: О. Гур-
жій (відповід. ред.),  Я.І. Дзира, М.Н. Лещенко, А.В. Санцевич,  
В.Г. Сарбей, Ф.П. Шевченко; Академія наук Української РСР Ін-
ститут історії. – Київ: Наукова думка, 1964. – 241, [3] с.: іл. 

На титульном листе дарственная запись: «На память Юрию 
Давидовичу 11/ VI 1964 г. [М]Коваленко. Коменец-Подоль- 
ский.»

87. Кобзар / Тарас Шевченко; ред.: І.Ф. Лещенко. – Тексти 
друкуються за виданням: «Тарас Шевченко. Повне зізбарря  
творів у шести томах, тт. 1,2. Видавництво АН УРСР. Київ, 
1963». – Київ: Видавництво «Дніпро», 1968. – 557, [3] с. 

К изданию прикреплена лента из ткани белого цвета.

88. Іван Петрович Котляревський: повне зібрання тво- 
рів / відпов. ред.: Є.С. Шабліовський; підготовка текстів та ко-

ментарів: Б.А. Деркач; вступна стаття: Є.С. Шабліовський та  
Б.А. Деркач. – Київ: Наукова Думка, 1969. – 509, [3] с.

89. Державні архіви Української РСР: короткий довідник / 
відповід. ред.: О.Г. Мітюков. – Київ: Наукова думка, 1972. – 197, 
[3] с.: іл., портр. – В надзаг.: Архівне управління при Раді Міні-
стрів Української РСР.

На второй странице форзаца дарственная запись: «Глубокоува-
жаемой Эсфири Самойловне – доброму гению киевлян – архиви-
стов. 5/І – 73 г. Н. Пан… Ленинград – Киев».

90. М.О. Максимович – видатний історик ХІХ ст. /  
П.Г. Марков. – Київ: Видавництво Київського Університету, 
1973. – 233, [3] с.

91. Під чужим порогом: памфлети, фейлетони, статті / Юрій 
Мельничук. – Київ: Видавництво Художньой Літератури «Дні-
про», 1974. – 238, [2] с.

92. Іскри вогню великого / Г.Г. Ігнатенко. – Київ: Видавни-
цтво художньої літератури «Дніпро», 1975. – 189, [3] с.

На титульном листе дарственная запись: «Уважаемому Алек-
сандру Давидовичу Марголису на добрую память. А… 13/VІ - 77».

93. Шевченківський словник: у двух томах / Інститут лі-
тератури імени Т.Г. Шевченка Академії наук Української РСР; 
Головная редакція Української Радянської Енциклопедії; редак-
ційна колегія: І.Я. Айзеншток, В.А. Афанасьєв, М.П. Бажан, 
М.Ф. Бельчиков, І.К. Білодід, В.С. Бородін та ін. – Київ, 1978.

Т. 1: А – Мол. – 414, [2] с. + ХХХІ с., іл.
Т. 2: Мол – Я. – 408,[ 2] с.: іл., портр. + 1 л. карт.

94. Т.Г. Шевченко в інтернаціональних літературних 
зв’язках / ред. кол.: Бойко В.Г., Грицай М.С., Зарицький М.С., 
Заславський І.Я., Мусенко Я.В.,  Сидоренко Г.К. (відп. ред.). 
Скрипник І.П. – Київ: Видавництво при Київському держав
ному університеті видавничого об’єднання «Вища школа», 
1981. – 148, [3] с.
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95. Євген Прохорович Кирилюк: покажчик друкованих 
праць / склали: Л.В. Бєляєва, Ю.Л. Гунченко, Н.М. Деркач; 
вступна стаття: В.Є. Шубравського. – Київ: Наукова думка, 
1983. – 93, [3] с.: iл., портр. – В надзаг.: Академія наук РСР. Біо-
бібліографія вчених Української РСР.

На титульном листе дарственная запись: «Глубокоуважаемому 
Юрию Борисовичу Марголису с благодарностью за разработку 
темы: “Шевченко и петербургский университет”, за присылку 
авторского экземпляра. Евг. Кирилюк. 27.07.83».

96. Шляхами великої долі: науково-художня книжка для 
середнього та старшого шкільного віку / Леониід Большаков. – 
Київ: Веселка, 1984. – 174, [2] с. + 6 л. іл, портр.

На титульном листе штамп: «Из книг Ю.Д. Марголиса»

97. Кобзар / Т. Шевченко; примітки Л.Ф. Кодацької; ілюстра-
ції народного художника СРСР В.І. Касіяна. – [2-е вид.] – Київ: 
Радянська школа, 1986. – 606, [2] с.+ 44 с.: іл.

98. В сім’ї вольній, новій: Шевченківський збірник. Вип. 3 / 
ред. кол.: П. Білецький, Л. Большаков, В. Бородін та ін. – Київ: 
Радянський письменник, 1986. – 333, [3] с. + 32 с.: іл., портр.

99. Іван Котялевський: Енеїда (поема). Наталка Полтав-
ка (п’єса). Москаль-чарівник (п’єса) / ред. кол.: О.Т. Гончар,  
П.А. Загребельний, Б.І. Олійник, Л.М. Новиченко, П.М. Во-
ронько, Ю.М. Мушкетик, О.І. Бандура; предмова: Б.А. Деркач; 
ілюстрації: А. Базилевич. – Київ: Видавництво художньої літе-
ратури «Дніпро», 1987. – 364, [4] с.: іл. – (Бібліотека української 
классики «Дніпро»)

100. «Тії слави козацької повік не забудем…»: Історико – 
краєзнавчі нариси про пам’ятні місця Дніпропетровщини пері
оду Визвольної війни українського народу 1648 – 1654 років / 
Ю.А. Мицик, І.С. Стороженко, С.М. Плохій та ін. – Дніпропе-
тровськ: Промінь, 1989. – 117, [3] с.: іл. – (Давно се діялось ко-
лись).

101. Кобзар / Тарас Шевченко; автор вступної статті Олесь 
Гончар; автор приміток Л.Ф. Кодацька; художнє оформлення та 
макет В.М. Дозорця. – Київ: Видавництво художньої літератури 
«Дніпро», 1989. – 540, [4] с.

102. Кобзар за Гімалаями: творчість Т.Г. Шевченка в Індії 
та Шрі Ланці / Віталій Фурніка. – Київ: Видавництво Художньої 
літератури «Дніпро», 1989. – 309, [3] с. 

103. 1. Description D’Vkranie qvi Sont Plvsievrs Prouinces 
du Royaume de Pologne / Contenevës Depvis les confins de la 
Moscouie, iusques aux limites de la Transilvanie. Ensemble Leurs  
Moevrs, façons de viures, et de faire la Guerre / par le Sieur de 
Beavplan / A Roven, Chez Iacqves Cailloüe’, dans la Cour du Palais. 
– M. DC. LX. [1660].  – Факсимильное издание: Боплан Гейом де 
Лавассер. Описание Украины, нескольких провинций Королев-
ства Польского, которые тянутся от границ Московии до границ 
Трансильвании вместе с их обычаями, способом жизни и ве-
дения войн. – Киев: Наукова думка = Кэмбридж, Массачусетс: 
Украинский научный институт, 1990 – [6], 112 c. + 1 л. прил. 

103. 2. Приложение к факсимильному руанскому изданию 
книги Г.Л. де Боплана: Опис України, кількох провінцій Коро-
лівства Польського, ща тягнуться від кордонів Московії до гра-
ниць Трансільванії, разом з їхніми звичаями, способом життя  
і ведення воєн / Гійом Левассер де Боплан; перевод с франц. яз.: 
Кравц Я.И., Борисюк З.П.; ред. кол.: В.А. Смолий (отв. ред.). 
– Киев: Наукова думка = Кэмбридж, Массачусетс: Украинский 
научный институт, 1990. – 252, [4] с.

104. Кирило-Мефодіївське товариство: у трьох томах / ред. 
кол.: П.С. Сохань (головний редактор), І.Л. Бутич, Л.З. Гісцова, 
Г.І. Марахов, В.Г. Сарбей, Г.Я. Сергієнко, Є.С. Шабліовський, 
Ф.П. Шевченко. – Київ: Наукова думка, 1990.

Т. 1 / упорядники: І.І. Глизь (головний упорядник), М.І. Бутич, 
О.О. Франко; наукові редактори тому: Г.І. Марахов, В.Г. Са-
брей. – 540, [4] с.: iл.
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Т. 2 / упорядники: М.І. Бутич (головний упорядник), І.І. Глизь, 
О.О. Франко; наукові редактори тому: М.І. Бутич, Ф.П. Шев-
ченко. – 692, [4] с.
Т. 3 / упорядники: О.О. Франко (головний упорядник), М.І. Бутич, 
І.І. Глизь; наукові редактори тому: Л.З. Гісцова, Г.Я. Сергієнко. – 
433, [7] с.: iл.

105. Вісник Академії наук Української РСР: науковий та 
громадсько-політичний журнал Президії Академії наук Укра
їнської РСР / головний ред.: академік І.І. Лукінов. – № 1. –  
1991 – Київ: Наукова думка, 1991. – 110, [2] с.

На обложке дарственная запись: «Многоуважаемому Юрию 
Давидовичу Марголису на долгую память от автора статьи на 
стр. 66. В. Коломінов. 27.04.91 г.».

На белорусском языке

106. Энеіда навыварат. Тарас на Парнасе / под рєд. М.Н. Клім-
ковіча. – Мінск: Дзяржаўнае вучэбна-педагогічнае выдавецтва 
БССР, 1953. – 97, [3] с. – (Школьна Бібліятэка).

Рис. 1. Памяти Шевченко (1814–1914). Издательство журнала  
«Материнская школа». СПб., [1914]



– 128 – – 129 –

Рис. 2. Кобзарь Т.Г. Шевченка, въ переводе Н.А. Чмырева.  
Москва, 1874. Портрет на фронтисписе

Рис. 3. Жизнь и произведенія Тараса Шевченка:  
сводъ матеріаловъ для его біографіи.

Составилъ М.К. Чалый. Кіевъ, 1882. Портрет на фронтисписе
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Рис. 4. Тарас Шевченко. Кобзар: вибір поезій. Вип. 2. Львів, 1914. 
Портрет на фронтисписе 

Рис. 5. Тарасъ Григорьевичъ Шевченко: біографическій очеркъ. 
Изданіе народнаго журнала «Грамотей». Москва, 1874.  

Портрет на фронтисписе
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Рис. 6. Тарас Шевченко-Грушівський, хроніка його життя. Т. 1. 
 Написав Олександер Кониський. У Львові, 1898.  

Портрет на фронтисписе

Рис.7. Україна. Видає Украінське Наукове Товариство в Київі,  
під загальним проводом голови товариства Михайла Грушевського. 

Київ, 1928 
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Рис.8. Шевченко та його доба: збірник перший. Під ред. акад.:  
С.О. Єфремова, М.М. Новицького і П.П. Филиповича. [Харков], 

1925. Портрет на фронтисписе 

Рис. 9. Сборникъ посвященный памяти Тараса Григорьевича  
Шевченка. Сост.: Коршъ Ф.Е., Новицкій А.П., Хвостовъ С.М.,  

Серополко С.О., Белоусовъ И.А. Москва, 1912
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Рис. 10. Кобзар: повне зібрання поезій Тараса Шевченка.  
За ред. Василя Доманицького. Київ, 1926.  

Портрет на фронтисписе
Рис. 11. Кобзарь: съ портретомъ и видомъ могилы Т.Г. Шевченко. 

Кіевъ, 1894. Портрет на фронтисписе с дарственной записью
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Рис. 12. Дневник Т. Шевченко. Редакция, вступительная статья  
и примечания И.Я. Айзенштока. [Харьков; Москва], 1925.  

Портрет на фронтисписе
Рис. 13. Поезія Т. Шевченко. Т. 1. Під ред. акад.: С. Єфремова  

і М. Новицького. Київ, 1927. Портрет на фронтисписе
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Рис. 14. Т. Шевченко. Поезії: «Кобзар».  
Зредагували та примітки додали І. Айзеншток та М. Плевако.  

Харків, 1927. Портрет на фронтисписе 
Рис. 15. Шевченківський збірник. Т.1. Під ред. П. Филиповича.  

Київ, 1924. Портрет на фронтисписе
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А.Е.П. 2. 40, 42, 43, 47
Айзеншток И.Я. 2. 56; 3. 20; 4. 34; 

5. 37; 9. 71, 91; 11. 19, 93
Айзеншток I. см. Айзеншток И.
Алферова Г.В. 11. 9
Ананьєв О. 9. 71
Анiсов В. 11. 74
Антонович В.Б. 10. 3
Арнаутов В. 2. 60; 4. 43, 49
Афанасьєв В.А. 11. 93

Б. Ш.  9. 71
Багалій Д.I. 5. 37; 10. 13
Багрий А.В. 6. 16; 9. 71; 11. 54
Багрiй О.В. см. Багрий А.В.
Бажан М.П. 11. 93
Бажан М.Ф. 11. 62
Базилевич А. 11. 99
Базилевич Т. 11. 48
Балашев В.С. 3. 1
Балицький М. 9. 68
Бандура О.I. 11. 99
Барский П. 3. 4; 5. 4; 9. 6
Барський П. см. Барский П.
Барвѣнській О. см. Барвинс- 

кий А.Г

Барвинский А.Г. 8. 17, 19; 9. 2, 12
Барвiнський О. см. Барвинс- 

кий А.Г.
Бать Л. 11. 13
Беднарський К. 5. 10; 8. 22
Белецкий А.И. 11. 13, 19, 57, 72
Белорусов И.А. 9. 46
Бельчиков Н.Ф. 11. 8, 20, 31, 93
Бецкий И. 1. 3
Бєляєва Л.В. 11. 83, 95
Билинская М. 11. 45
Бiлецький Л. 9. 2; 10. 10; 11. 60
Бiлецький О. I. см. Белецкий А.И.
Бiлецький П. 11. 98
Бiлодiл I.К. 11. 93
Білоусов І. 9. 92
Білоусенко О. 2. 51
Богацький П. 9. 71
Богданов 9. 72
Богданова Н. 9. 103
Богун М. 9. 44
Бодянський 9. 71
Бойко В.Г. 11. 94
Бойко I.З. 11. 83 
Большаков Л.Н. 11. 51, 96, 98
Борисов С.А 9. 17

Именной указатель *

* В указателе отмечены имена лиц, представленных в библиографи-
ческих описаниях разделов настоящего издания в качестве составителей, 
редакторов, авторов и др., а также номер раздела и принадлежащий ему 
порядковый номер библиографического описания. Фамилии приведены в 
той форме, в которой они применены в указанных изданиях.

Бородiн В.С. 11. 20, 70, 93, 98
Боцяновський В. 9. 104
Брик. I. 9. 2
Брікнеров О. 8. 23
Буда С. 9. 47
Буревій К. 3. 17
Бурчакъ Л. 9. 47
Бутич I.Л. 11. 104
Бутич М. I. 11. 104

В. Д.  9. 71
Вайденфельд Е. 9. 27
Ванькевич К. 9. 80, 83
Варавва О. 10. 28, 29
Варнаке Б. 9. 71
Васецкий Г.С. 11. 17
Василенко К. 5. 13
Василько В. 5. 34
Вер. В. 9. 105
Верхратський I. 9. 2
Веселова З. 11. 29
Винниченко В. 9. 54
Вiкторов Л.А. 11.68
Вітенко А. 9. 111
Владич Л. 11. 82
Влизько О. 9. 105
Вовчок Марко 8. 3
Водолажченко О. 2. 60
Возняк М. 9. 71
Волобуїв П. 5. 32
Волошин И. 11. 36
Волошка Л. 9. 65
Вольтер Э.А. 9. 35
Воронець А. 3. 16
Вороний М. 9. 32
Воронько П.М. 11. 99
Вязовський Г.А. 11. 77

Гаврилко М. 9. 65
Гадзінський В. 3. 17
Георгиевский Г.П. 11. 9

Герасин Е.В. 11. 10
Гербiльский Г.Ю. см. Гербиль-

ский Г.Ю.
Гербильский Г.Ю. 11. 9
Гербель Н.В. 4. 6; 6. 12
Гетманець Гр. см. Коваленко Г.А.
Гетьманець Гр. см. Коваленко 

Г.А.
Гимельфарб А. М. 11. 21
Гирич Н.А. 11. 52
Гiмельфарб Г.М. 11. 83
Гiсцова Л.З. 11. 104
Глизь I.I. 11. 104
Гнатюк В. 5. 6; 9. 2
Гоголь М.В. см. Гоголь Н.В.
Гоголь Н.В. 9. 10, 75
Голобуцкий В.А. 11. 9
Голованова Т.П. 11. 9
Головаха И.П. 11. 17, 40
Гончар О.Т. 11. 99, 101
Гординський Я. 9. 2
Гордукалова Г.Ф. 11. 1
Горский В.С. 11. 40
Гр. Г-цъ 9. 47
Гр. Наш. 5. 5
Граховецький Д. 9. 71
Григорович В.И. 1. 2
Григорук Е. 3. 15
Грицай М.С. 11. 94
Грицай О. 9. 49, 53
Грінченко Б. 5. 21
Грінченко М. 5. 21
Гросман А. 5. 22
Грушевський М. 5. 5; 8. 19; 9. 2, 

29, 32, 48, 67, 71, 78, 79, 82, 
103, 116; 11. 3

Грушевський Ол. 9. 72
Губанов Т.А. 2. 45
Губанова Е.А. 4. 8, 11, 12, 14, 

16,17
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Гудзия Н.К. 11. 12
Гулак-Артемовский П.П. 4. 2
Гунченко Ю.Л. 11. 95
Гуржия И.А. 11. 35
Гуржiй О. 11. 86
Гурт В.И. 2. 34
Гучковский Ст. 8. 9

Данилко К.Ю. 11. 77
Данилов В. 9. 22
Дейч А. 11. 13, 14, 19
Демин А. 11. 48
Демченко Я. 9. 14
Дем،янчук В. 9. 95
Деркач Б.А. 11. 88, 99
Деркач Н.М. 11. 95
Дзира Я. I. 11. 86
Дмитренко Я.Д. 11. 11, 15
Дмитрієв М. 5. 19; 9. 18
Добротвор Н.М. 11. 24
Дозорец В.М. 11. 101
Доманицький В. 3. 6, 7, 10; 4. 19, 

20, 24, 25, 26, 30, 31, 37, 38, 
39, 40; 5. 5, 22; 9. 2, 17, 21; 10. 
8,20

Дорошенко В. 9. 50, 75, 104
Дорошенко Д. 3. 11; 9. 71
Дорошенко К.П. 11. 20, 61, 68, 73
Дорошкевич О. 9. 95, 97, 104; 10. 

10, 25;  11. 53
Драгоманов М. 6. 5; 8. 13; 9. 62; 

10. 5
Дремцов С.П. 6. 13
Дружинина Е.И. 11. 9
Дудін С. 3. 6, 7
Дузь I.М. 11. 77
Дьяков В.А. 11. 32, 34

Евдокименко В.Е. 11. 18
Елагина Т. 11. 29
Ефименко А.Я. 9. 11; 11. 35

Ефименко Л. 11. 48
Ефремов С.О. 3. 22, 23; 5. 9; 9. 

2, 20, 26, 30, 47, 71, 100, 104, 
106; 10. 1, 2, 14, 15, 20; 11. 53

Ефремовъ С. см. Ефремов С.О.
Євшан М. 9. 39
Єзерський М. 2. 60
Єфремов С. см. Ефремов С.О.

Ждаха А. 5. 13
Жемчужниковъ Л. 8. 3
Жинзифовъ Р. 6. 8
Житецький П. 9. 2
Жмыр В. 11. 49
Жуковская Т.Н. 11. 1

Забiла Я.П. 9. 113
Забужина М. 2. 41
Зайцев П. 4. 37, 39, 40; 9. 71;  10. 

20
Загребельний П.А. 11. 99
Залесский Богдан. 9. 71
Залiзняк М. 9. 32
Зарицький М.С. 11. 94
Заславськи I.Я. 11. 94
Затенацкий Я. 11. 27
Затонський В.П. 11. 56
Захарко Iв. 5. 11
Зеров М. 10. 26, 31
Зимин А.А. 11. 9
Зорохович 2. 44

Ильницкий Л.В. 2. 10
Иовчук М.Т. 11. 18
Исаевич Я.Д. 11. 9
Іаоеиу  9. 72
Iгнатенко Г.Г. 11. 92
Іжакевич I. 4. 44, 45, 46, 47; 5. 13
Ільницький К. 9. 111
Іогансон Ф.А. 4. 7, 23
Iщук А. 11. 59

Кабе 9. 71
Калинович М. 2. 39
Калугин П.Д. 4. 32
Камінка Струмилов см. Яшовсь-

кий М.
Касiян В.I. 11. 97
Квитка-Основьяненко Г.Ф. 8. 3
Кирилюк Е.П. 11. 20, 31, 50, 64, 

67,76, 95
Кирилюк Є. см. Кирилюк Е.П.
Кiзлик О.Д. 11. 83
Клiмковiч М.Н. 11. 106
Коваленко Г.А. 2. 44; 5. 23; 9. 51, 

64; 10. 4;
Коваленко [М]. 11. 86
Коваленко О. 9. 13
Коваленко-Коломацький Г. см. 

Коваленко Г.А.
Кодацькая Л.Ф. 11. 20, 81, 97, 101
Кожанчиков Д.Е. 4. 1
Колесса О. 8. 19, 23
Коллинсъ А.Э. 5. 15
Коляда Ґ. 9. 105
Комарiвна Г. 5. 13; 9. 64
Комаров М. 9. 45
Кониський О. Я. 2. 35; 5. 5; 8. 4, 

19, 24, 25; 9. 2, 4, 43
Коновалов Е. 2. 40, 42, 43, 47
Копач I. 9. 53
Копиця Д.Д. 11. 57, 58
Корж. О. 9. 105
Корнiйчук О. Є. 11.57
Королюк В. 11. 9
Корчак-Новицкий Г.Т. 8. 20
Корш Н. 3. 14
Корш Ф.Е. 6. 14; 8. 15; 9. 2, 46, 120
Коршъ Ф.Е. см. Корш Ф.Е.
Корш Х.Е. см. Корш Ф.Е.
Коряк В. 4. 42, 44, 45, 46, 47; 5. 

30; 9. 85, 107

Косач О.П. 9. 40, 114
Косачевская Е.М. 11. 33
Костельник Г. 5. 12
Костенко А. I. 11. 68, 69
Костенко В.К. 11. 84
Костомаров Н.I. 4. 3
Косян В.Х. 11. 68, 79
Котляревський И.П. 4. 2; 5. 2; 11. 

2
Кр-ський М. 9. 2, 19
Кравц Я.И. 11. 103
Кравцов Н.И. 11. 31
Кравченко Є.Є. 11. 83
Кранихфельдъ В. 9. 60
Красицький Ф. 5. 13; 9. 24
Красицький Д.Ф. 11. 79
Кримський А. 9. 95, 104
Крипякевич I. П. 9. 65; 11. 9
Крип`якевич I.П. см. Крипякевич 

I.П.
Кропивницький М.Л. 5. 33; 7. 1, 

2, 6
Крушельницький А. 9. 27
Ксензенко Н.И. 11. 9
Кудрявцев П. 9. 95
Кузнецова И.П. 11. 1
Кукулевський О. 9. 5, 89
Кукушкина Г.П. 11. 44
Кулаковский П.А. 1. 13; 8. 11; 9. 

14
Кулик В. 5. 3
Куліш М. 2. 60; 3. 14
Кулиш П. 1. 4, 5; 5. 6; 8. 3
Кульженко С.В. 9. 3, 24
Курбас Л. 5. 34
Кушнерев И.Н. 5. 17

Л-з-р-ский Ѳ. М. 8. 3
Лавассер Боплан Гейом 11. 103
Лазаревскій Ал. 8. 3
Лазаревськая К. 9. 71
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Лазовъ А. 9. 94
Лакиза І. 5. 35
Лебедь А. 4. 38
Левицькый I. 2. 10
Ленин В.И. 6. 16; 11. 7, 21
Леонов И. 4. 23
Лепкий Б. 4. 37, 39, 40; 5. 2; 9. 37; 

10. 9, 20
Лепко О.Э. 4. 2
Леся Украïнка см. Украïнка Леся 
Лещенко I.Ф. 11. 87
Лещенко М.Н. 11. 86
Линник В. 4. 51
Линник И. 4. 51
Лисенко М. 2. 37
Лiсовенко Н.П. 11. 66
Лободовський М. 9. 34
Лопатто Ф. 2. 7
Лось В. 11. 29
Лотоцький А. 9. 72
Лотоцький В. 9. 72
Лукич В. 2. 12; 8. 17
Лукiнов I.I. 11. 105
Лукіянович Д. 5. 2; 9. 2, 65
Луначарський А. 9. 44
Лушпинський П. 9. 71
Лысенко 9. 47
Любов I. 9. 23
Лященко А.И. 9. 104

М. В. Р.  8. 4
М. Д.  9. 25
М.Ш.  9. 32
Макаревич Г. I. 9. 18
Макаревич Н. 1. 3
Макаренко М. 9. 67
Максимович М.О. 8. 3; 11. 90
Максимовичь М. см. Максимо-

вич М.О.
Мандрик М. 9. 95
Манзенко П.Т. 11. 40

Марахов Г.I. 11. 104
Марголис А.Д. 11. 92
Марголис Ю.Б. 11. 95
Марголис Ю.Д. 11. 1, 11, 12, 22, 

33, 37, 42, 45, 46, 65, 67, 70, 71, 
78,81, 85, 86, 96, 105

Марко Вовчок см. Вовчок Марко
Марков П.Г. 11. 35, 90
Марковський М. 9. 71, 95, 104
Мартинович Б. 2. 60; 4. 44, 45, 46, 

47 
Мартос П. 2. 7
Марченко М. I. 11. 65, 71, 78
Маслов В.П. 8. 11
Маслов С.I. 11. 57
Мате В.В. 9. 117, 119
Матушевський Ф. 5. 18; 9. 47;  

10. 3
Меженко Ю. 4. 36
Мельников Л.М. 9. 71
Мельничук Ю. 11. 91
Меньшов К.Л. 9. 46
Мечников I.I.  11. 77
Мещерякова Н.Л. 11. 7
Микѣшин 4. 3
Микитенко 9. 7
Милевский К.Н. 8. 21
Миндель Б. 11. 48
Мицик Ю.А. 11. 100
Мiтюков О.Г. 11. 89
Міяковський В. 9. 93, 109
Морозов И.А. 11. 2
Мостовий П. 2. 60
Мочалов В.Д. 11. 9
Мочульський М. 9. 2, 71
Мусенко Я.В. 11. 94
Мушкетик Ю.М. 11. 99

Навроцький Б. 9. 108
Наголкин В.П. 2. 13, 16
Недилько Г. 11. 23

Назаренко I.Д. 11. 66
Ненадкевич Є.О. 11. 63
Нест. Лiт. 6. 15
Нестор Лiтописець 9. 77
Никифоряк С. 9. 112
Нiковський А. 9. 62, 71; 10. 5
Нïковський Ан. см. Нiковсь- 

кий А.
Новиков М.И. 11. 26
Новицкiй А.П. 9. 46
Новицький О. 9. 2, 52, 67, 71, 

120,121
Новицький М. М. 3. 21; 9. 71, 95, 

100; 10. 14, 15; 11. 53, 68;
Новиченко Л.М. 11. 99
Новосельский А.А. 11. 9
Носк П. 3. 18

Огоновскiй Ом. см. Огоновс- 
кий Э.

Огоновский Э. 2. 12; 8. 12, 18; 9. 2
Одинокий М. 9. 15
Олiйник Б.I. 11. 99
Олександренко О. 9. 67
Оренштайн Я. 9. 118
Орлов Н. 5. 13
Ортынский 9. 74
Осипов К. 11. 9
Острянин Д.Ф. 11. 17, 18

П. К.  9. 47
П. С. 9. 71
Павлик М. 2. 37; 9. 35
Павловский И.Ф. 9. 36
Паночiнi С. 4. 37, 39, 40; 10. 20
Панченко М. 2. 60; 10. 19
Панькевич Ю. 9. 8
Паньковский К. 5. 3
Парадиський, О. 5. 37
Партицкий О. 8. 8
Пархоменко М. 11. 10

Паустовский К. 11. 6
Пащенко О.М. 9. 38
Перетц В. 9. 104
Петлюра С. 9. 47, 71
Петров А.В. 3. 8
Петров В. 9. 104
Петров Н.И. 8. 15
Петренко П. 5. 37
Петрицький М. 9. 10
Пилипенко 9. 7
Пимоненко 4. 44, 45, 46
Пинчук Ю.А. 11. 46
Писаревский П. 1. 2
Пичета В. 11. 9
Пiскунов Ф. 2. 4, 7
Плаксин Н. 11. 48
Плевако М. 3. 20; 4. 34; 5. 29, 32; 

9. 98
Плохiй С.М. 11. 100
Покальчук В. 10. 31
Покровський О. 9. 71
Полонська Н. Є. 11. 68
Полторацький О. 3. 18
Полухiн Л.К. 11. 71
Понятенко П. 5. 14; 9. 41
Попов О. 4. 43, 49
Попов П.М. 11. 57
Поповичь Е. А. 2. 15
Потебня А.А. 11. 42
Потьомкiна Л.Н. 11. 68
Прийма Ф.Я. 11. 28, 30, 31
Приходько П.Г. 11. 64
Пугачев В.В. 11. 43
Пухальский И. 7. 3, 4
Пухальськый Н.С. 2. 38
Пушкарев Л.Н. 11. 9
Пчiлка О. см. Косач О.П.
Пыпин А. 2. 12; 8. 9, 24
Райцис Л.І. 5. 25
Распопов Е.П. 2. 4
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Ревакович Т.  9. 2
Рильський М.Т. см. Рыльс- 

кий М.Ф.
Річицький Анд. 4. 41; 5. 38; 9.  

101
Робітник Українецъ 9. 32
Романчук Ю. 9. 2
Роттенберг Л. 9. 71
Рудько М.П. 11. 75
Русов О.О. 9. 71
Русова С. 5. 23; 9. 47
Рыльский М.Ф. 11. 19, 31, 57

С. Е.  9. 71
Савицька М. 9. 81
Савченко Ф. 9. 71
Савченко Ю. 10. 23
Садиленко Ю. 10. 26
Самiйленко В. 9. 32, 65
Самойленко Р.А. 11. 68
Санцевич А.В. 11. 86
Сарбей В.Г. 11. 86, 104
Сарніцкий Ф. 8. 10
Свенцицкий И.С. 2. 30; 9. 53, 90
Свєнцiцкий I. см. Свенциц- 

кий И.С.
Свєнцïцкий I. см. Свенциц- 

кий И.С.
Свидин И. 11. 41
Северин І. 5. 13
Семеренко П. 1. 6
Сергiєнко Г.Я. 11. 104
Середа А. 3. 18
Середа Є.С. 11. 74, 85
Сѣрополко С.О. 9. 46
Сидоренко Г.К. 11. 94
Синченко П.Я. 4. 22
Сірый Ю. 5. 23; 9. 72
Сïмович В. 2. 49; 9. 53
Сïрий Ю. см. Сiрый Ю.
Сїрко Ф. 5. 6

Скворцов А.М. 11. 5
Сковорода Г.С. 9. 53
Скокан К. Є. 11. 83
Скрипник I.П. 11. 94
Скуба М. 9. 105
Слабченко М. 9. 31
Славейковъ П.Р. 6. 9
Сластён А.Г. 4. 6, 44, 45, 46, 47; 

5. 13
Сластьон О. см. Сластён А.Г.
Слiсаренко 9. 7
Слобожанський П. 5. 33
Смаль-Стоцький С. 9. 53, 63, 99, 

102, 110, 112; 10. 6
Смирнов Б. 3. 11; 4. 44, 45, 46, 47
Сохань П.С. 11. 104
Станиславів С. см. Никифоряк С.
Старицка-Черняхiвська Л. см. 

Старицкая Л.М.
Старицкая Л. М. 9. 32, 114
Старицький М.П. 9. 114
Стебницький П. 9. 95
Степанков В.С. 11. 9
Стеткевич О. 9. 49
Стешенко И.М. 9. 2, 114
Стешенко I. см. Стешенко И.М.
Стороженко I.С. 11. 100
Стороженко Н. 9. 1
Стороженко М. 9. 114
Студинський К. 9. 2, 112
Суворов А.С. 4. 6
Сумцов М. 9. 31
Сумцов Н.Ф. 9. 47, 71
Суратъ А. 2. 39
Сучиленко Н.И. 4. 8, 11, 12, 14, 

16, 17
Сушицький Ф.П. 5. 27
Сьоґобочній Гр. см. Ковален- 

ко Г.А.

Таранущенко С. 9. 104
Терниченко А. 2. 52
Титаренко С. 2. 55
Тиховський Ю. 9. 33
Тихомиров М.Н. 11. 9
Тичина П.Г. 11. 57
Тишкин Г.А. 11. 1
Ткаченко Н. 3. 6, 7; 4. 44, 45, 46, 

47
Ткаченко Н.М. 11. 9
Тогобочний І.А. 7. 5
Тронько П.Т. 11. 9
Трутовський Д. 4. 44, 45, 46, 47; 

5. 13
Трушенко Е.Ф. 11. 31
Тургенев И.С. 4. 4; 9. 71
Тургенєв см. Тургенев И.С.
Тышко Ол. 2. 27
Украiнец 8. 9, 10
Украïнка Леся 9. 65
Усенко П.Г. 11. 47
Уточкин В. 2. 17, 18
Ушаков Н. 11. 19

Ф. М.  9. 71
Фесенко Е.И. 2. 19, 24
Филипович П.П. 3. 15; 9. 71, 95, 

96, 100; 10. 14, 15, 16; 11. 53
Філіпович П.П. см. Филипович 

П.П.
Фiлiпський М.I. 9. 38 
Флоринскiй Т.Д. 9. 16
Франко И. 2. 34; 4. 37, 39, 40; 5. 1, 

6, 10; 8. 19; 9. 2, 7, 8, 72
Франко О.О. 11. 104
Фрiшберг 2. 44
Фурнiк В. 11. 102

Харламов В.А. 11. 9
Хвиля А.А. 11. 55, 56
Хвостов С.М. 9. 46, 47

Хинкулов Л. 11. 22, 25, 80
Хiнкулов Л. см. Хинкулов Л
Холмушин Н.И. 4. 23
Холодный П. 5. 13
Хоменко Є.I. 10. 21
Хоменко Я. 10. 24, 30

Целевич Ю. 8. 19; 9. 2
Цыплаков Д.М. 11. 44

Чайковський М. 9. 53
Чайченко В. 5. 2
Чалый М.К. 8. 14
Чепіга Я. 5. 23; 10. 17
Череповський Є. 4. 31
Черкасенко С. 5. 5, 8, 20, 23
Черняхівський Г. 5. 19
Чернышевская Н.М. 11. 38
Чернышевский Н.Г. 11. 38, 39, 40
Черторижская Т.К. 11. 42
Чигиринцев Б.Д. 9. 36
Чилингировъ С. 6. 9; 9. 2
Чiлïнґiров С. см. Чилингиров С.
Чмырев Н.А. 6. 11
Чубський П. 9. 95, 104
Чупринка Гр. 9. 32

Шаблиовский Е.С. 11. 37, 38, 39, 
55, 72, 88, 104

Шаблiовський Є. С. см. Шаблиов
ский Е.С.

Шалуташвили Н. 11. 36
Шамрай А. 10. 18
Шевченко Ф.П. 11. 86, 104
Шестопал П.Л. 11. 16
Широцький К. 9. 2
Шишманов Iв. 10. 7
Шкроб Iв. 9. 104
Шкурупiй Ґ. 9. 105
Шрамченко О. 9. 71
Шубравський В.Є. 11. 95
Шутой В.Е. 11. 9
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Щепотьев В. А. 2. 54; 9. 36
Щiткiвський I. 9. 71
Щуратъ В. 8. 22; 9. 2, 10, 66
Эварницкий Д.И. 9. 28
Эрлих Ю.Н. 3. 6, 7, 10; 5. 15

Явойский А.А. 9. 36
Яворницький Д. I. см. Эварниц-

кий Д.И.
Яворський Є. 9. 105
Якобiй О. 9. 47
Яковенко В.I. 3. 6, 7, 10; 4. 24, 25, 

27; 5. 15
Яковлев М.В. 11. 17
Якубовський Ф. 3. 18, 19; 5. 36
Ярема Я. 9. 61
Ясинський М. 9. 71
Яшек М.Ф. 10. 11
Яшовський М. 9. 2

Chajęcki A. 6. 1
Cwik W. 9. 111
Dragomanow M. см. Драгома- 

нов М.
Gorzałczyński A.J. 6. 3
Gubrynowicz 8. 18
Jensen A. 9. 76
Krzyżanowski S.A. 6. 6
Kuschnir W. 9. 58
Martinet L. 8. 1
Passover A.J. 1. 14, 15; 8. 3
Popowicz A. 9. 58
Schmidt 8. 18
Seyfarth G. 9. 12
Sowiński L. 6. 2
Syrokomla W. 6. 4
Tichého Fr. 6. 7
Twerdochlib S. 6. 6
Vlček V. 8. 6, 7
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